
 



 

 הקדמה
 

 מורים ותלמידים יקרים,
 בגרות במתמטיקה קראת ההכנה ל אנו שמחים להגיש לכם חוברת

 יחידות לימוד). 5( 571לשאלון 

 מבחנים:  23תמצאו  וברתחב
 (מועדי חורף וקיץ)  571מבחני הבגרות שנערכו עד היום בשאלון  17

 .2024עד וכולל מועד ב' קיץ תשפ"ד  2020ממועד א', קיץ תש"ף 
 ).1-6מבחני דוגמה (מבחנים  6נוסף, החוברת כוללת ב

 פתרונות מלאים הכוללים לכל השאלות בחוברת קיימים סרטוני וידאו 
 my.geva.co.ilבאתר  

 
 

 
 כיצד צופים בסרטון פתרון?

 
 my.geva.co.ilנכנסים לאתר  

 בוחרים את מספר יחידות הלימוד ונכנסים לפתרונות וידאו למבחני 
 . 471בגרות 

 כעת ניתן לראות את פתרונות הווידאו לכל השאלות ממבחני הבגרות.
 בחינם! לשני המבחנים הראשונים הםפתרונות ה

 

 
 

 ?  my.gevaשבאתר הפתרוןכיצד אנו ממליצים להיעזר בסרטוני 
 או שהתשובה הסופית שקיבלתם  ,בכל שאלה שבה אתם מתקשים

 ומלץ לצפות מ ,אינה תואמת את התשובות המופיעות בסוף המבחן
 כמו כן, אם קיים נושא שבו אתם מרגישים  .פתרון המתאיםבסרטון ה

 באותו נושא. ןפתרוה סרטוני נוסף, מומלץ לצפות בכל צורך בחיזוק
  ).החוברת לפי נושאים מופיע בהמשך המבחנים מיון שאלות(

 מנוי לסרטוני פתרון  my.geva.co.ilבאתר  בנוסף, ניתן לרכוש 
 , בהוצאת יואל גבע.571פרי הלימוד לשאלון לשאלות מתוך ס



 

 תודות
 חוברת.כנת החובה נעימה לנו להודות לכל אלו שסייעו במלאכת ה

 על בדיקת התרגילים בחוברת,  לעפר ילין ענקיתתודה 

 .על תרומתו הרבה בהערות והארות ועל תמיכתו השוטפת במורים

 ה של החוברת.ההקלדה, העיצוב והעריכתודה רבה לאירנה אדלשטיין על 

 תודה לצוות ההוצאה לאור על העבודה המסורה.

 אריק דז'לדטי  יואל גבע
 
 

 לתשומת ליבכם! 

 הוא ארבע שעות וחמש עשרה דקות,, לכל המועדים 2025בשנת משך הבחינה 

 .04.11.2024-כפי שפורסם בחוזר אגף בחינות מ

 בחינות.התוספת לזמן הבחינה בשאלונים המותאמים תפורסם על ידי אגף ה

 היא חמש שאלות. 2025במועדי הבחירה 

 שני, הראשון או הפרק ה לפחות שאלה אחת מן הפרק
 ראשון אז שני סעיפים מתוך ארבעה. בפרק הכאשר אם בוחרים 

 לפחות שאלה אחת מכל אחד מהפרקים השלישי והרביעי.

 נקודות לשאלה. 20ניקוד: 

 לשאלונים מותאמים הבחירה היא ארבע שאלות. 

 ות שאלה אחת מהפרק הרביעי, לפח
 סעיפים מתוך ארבעה.כאשר אם בוחרים בפרק הראשון אז שני 

 נקודות לשאלה. 25ניקוד: 

    בחני בגרות שמורות למדינת ישראל.על שאלות הלקוחות ממ ת היוצריםזכו

 כל הזכויות על השאלות האחרות שמורות להוצאת הספרים יואל גבע. 

 בבחינת הבגרות.אנו מאחלים לכם הצלחה רבה 

   my.geva.co.ilהוצאת הספרים, צוות האתר  –יואל גבע 



 

  571המבנה של שאלון 
 
 

 יחידות לימוד נבחנים בשני שאלונים.  5תלמידי 

 .035572והשאלון השני הוא   035571השאלון הראשון הוא 

  
 

 פרקים.  ארבעה 571בשאלון 

 .וארבעים וחמש דקותמשך הבחינה: שלוש שעות 

  

 
 : 035571מבנה של שאלון ה

 נקודות). 20( שאלות קצרות – ן פרק ראשו

 סעיפים  3סעיפים, מתוכם יש לענות על  4הפרק כולל 

 נקודות).  20 –שאלה (ערך כל 

 
 .נקודות) 20( הסתברות, סדרות ואינדוקציה –פרק שני 

 שאלה. 1שאלות, מתוכן יש לבחור  2הפרק כולל 

 נקודות).  20 –(לכל שאלה 

 
 . נקודות) 20( וטריגונומטרייה במישור היאומטרייג –רק שלישי פ

 שאלה. 1שאלות, מתוכן יש לבחור  2הפרק כולל 

 נקודות).  20 –(לכל שאלה 

 

 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פולינומים, – רביעיפרק 

 של פונקציות שורש, של פונקציות רציונאליות 

 .ות)נקוד 40( ושל פונקציות טריגונומטריות

 שאלות. 2שאלות, מתוכן יש לבחור  3הפרק כולל 

 נקודות).  20 –(לכל שאלה 

 

 בעמוד הבא מצורף דף ההוראות לנבחן כפי שמופיע בטופס הבגרות 

  .571של שאלון 



 

 

 

 

 

 

 
  
 שלוש שעות וארבעים וחמש דקות

 סעיפים 4מתוך  3פרק חובה   יש לענות על    שאלות קצרות –פרק ראשון 

 שאלות 2מתוך  1יש לענות על    הסתברות, סדרות ואינדוקציה – שניפרק 

 שאלות 2מתוך  1יש לענות על   גאומטריה, טריגונומטריה במישור – שלישיפרק 

 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פולינומים, של פונקציות שורש,  –פרק רביעי 
 2ות על יש לענ   של פונקציות רציונליות ושל פונקציות טריגונומטריות

 שאלות 3מתוך 

 נקודות  



 

 מיון שאלות המבחנים לפי נושאים

 שאלות קצרות
  הערה:

 .שאלות קצרות מהפרק הראשון במבחן מיון השאלות בחלק זה כולל רק
 
 

 ינדוקציהא

 הוכחת זהויות
 ב, -1שאלה  93עמוד  ב,-1שאלה  84עמוד  ב,-1לה שא 67עמוד 

 א,-1שאלה  150עמוד  א,-1שאלה  141עמוד  ב,-1שאלה  112עמוד 

 א, -1שאלה  202עמוד  א,-1שאלה  191עמוד  א,-1שאלה  182עמוד 

 א.-1שאלה  213עמוד 

 

 התחלקות במספר נתון
  ב,-1שאלה  76עמוד  א,-1שאלה  60עמוד , ב-1שאלה  52עמוד 

 א.-1שאלה  130עמוד 

 

 התלכדות סדרות
 אין שאלות.

 

 הוכחות ויזואליות
 שאלות.אין 

 

 כשלים בהוכחת אינדוקציה
   .א-1שאלה  160עמוד א, -1שאלה  52עמוד א, -1שאלה  20עמוד 



 

 סדרות

 סדרות חשבוניות
 ד.-1שאלה  53עמוד , ג-1שאלה  2עמוד 

 

 סדרות הנדסיות
 ב.-1שאלה  41עמוד 

 

 סדרות אינסופיות מתכנסות
 ד.-1שאלה  31עמוד 

 

 סדרות כלליות

 ב.-1שאלה  121עמוד , ג-1שאלה  10עמוד 

 

 

 

 הסתברות

 ד (נוסחת ברנולי), -1שאלה  94עמוד , ב-1שאלה  20עמוד 

 ב.-1שאלה  172עמוד  ב,-1שאלה  102עמוד 
 



 

 הגיאומטריה וטריגונומטרי

 גיאומטריה

 א,-1שאלה  76עמוד ג, -1שאלה  67עמוד ב, -1שאלה  60עמוד 
  ד,-1שאלה  103עמוד א, -1שאלה  93עמוד א, -1שאלה  84עמוד 
 ב, -1שאלה  141עמוד ד, -1שאלה  131עמוד א, -1שאלה  112עמוד 

 א, -1שאלה  171עמוד ב, -1שאלה  160עמוד  ב,-1שאלה  150עמוד 

 ב.-1שאלה  191עמוד  ב,-1שאלה  182עמוד 

 
 טריגונומטריה

  א,-1שאלה  30עמוד , ג-1שאלה  21עמוד , ד-1שאלה  2עמוד 
 ב. -1שאלה  213עמוד 

 
 שאלות משולבות

 ד.-1שאלה  203עמוד 

  



 

 אנליזה

 )קדם אנליזהחשבון דיפרנציאלי (כולל 
 ,(פונקציה טריגונומטרית)ב -1שאלה  1עמוד  ,א-1שאלה  1עמוד 

 , ד-1שאלה  21עמוד  ד,-1שאלה  11עמוד  ב,-1שאלה  10עמוד 

  א,-1שאלה  41עמוד  ג,-1שאלה  31עמוד  ב,-1שאלה  30עמוד 

  ג,-1שאלה  60עמוד  ג,-1שאלה  53עמוד 

 א, -1שאלה  67עמוד  ד (פונקציה טריגונומטרית),-1שאלה  60עמוד 

  ג,-1שאלה  84עמוד  ד,-1שאלה  76עמוד  ג,-1שאלה  76עמוד 

 ד, -1שאלה  113עמוד  ג,-1שאלה  113עמוד  ג,-1שאלה  103עמוד 

  ד,-1שאלה  122עמוד  ג (פונקציה טריגונומטרית),-1שאלה  122עמוד 

 ד,-1שאלה  142עמוד ג, -1שאלה  142עמוד  ב,-1שאלה  130עמוד 

 ג,-1שאלה  183עמוד ד, -1שאלה  162עמוד  ג,-1שאלה  151עמוד 

  ג,-1שאלה  202עמוד  ב,-1שאלה  202עמוד  ג,-1שאלה  192 עמוד

 ג.-1שאלה  214עמוד 

 

 חשבון אינטגרלי
  ,ב-1שאלה  52עמוד  ד,-1שאלה  42עמוד 

 ד (פונקציה ללא תבנית), -1שאלה  67עמוד 

  ד (אינטגרל מצטבר),-1שאלה  85עמוד 

 ),מצטברג (אינטגרל -1שאלה  94עמוד 

 ), מצטברא (אינטגרל -1שאלה  102עמוד 

 ),מצטברג (אינטגרל -1שאלה  130עמוד 

 ג,-1שאלה  161עמוד  ),מצטברד (אינטגרל -1שאלה  151עמוד 

 ד, -1שאלה  193עמוד  ד,-1שאלה  183עמוד  ג,-1 שאלה 172עמוד 

 ד.-1שאלה  215עמוד 

 

 שאלות משולבות
 א, -1שאלה  121עמוד  ג,-1שאלה  42עמוד  א,-1שאלה  10עמוד 

   ד.-1שאלה  173עמוד 



 

 מיון שאלות: 

 רביעישלישי, פרק פרק פרק שני, 

 

 סדרות

 סדרה חשבונית
 , 2שאלה  95עמוד , 2שאלה  32עמוד , 2שאלה  3עמוד 

 , 2שאלה  184עמוד , 2שאלה  174עמוד , 2שאלה  114עמוד 

 .2שאלה  193עמוד 

 

 סדרה הנדסית
 , 3שאלה  78עמוד , 3שאלה  61עמוד  ,2שאלה  43עמוד 

 .2שאלה  123עמוד 

 

 סדרה הנדסית אינסופית מתכנסת
 ד,-סעיפים א 2שאלה  104עמוד , 3שאלה  69עמוד , 2שאלה  11עמוד 

 , 2שאלה  152עמוד  ,2שאלה  143עמוד , 2שאלה  132עמוד 

 .2שאלה  216עמוד , 2שאלה  204עמוד , ב-סעיפים א 2שאלה  163עמוד 

 

 סדרות חשבוניות והנדסיות באותה שאלה
 .2שאלה  163עמוד , סעיף ה 2שאלה  104עמוד , 2שאלה  86עמוד 

 

 כלליות, כלל נסיגהסדרות 
  .2שאלה  53וד עמ, 2שאלה  22עמוד 



 

 הסתברות

 טבלה דו ממדית
 .2שאלה  77עמוד , 3שאלה  33עמוד 

 

 כפל וחיסור הסתברויות
 .3שאלה  124עמוד 

 

 התפלגות בינומית –נוסחת ברנולי 
 , 3שאלה  44עמוד  ,3שאלה  23עמוד , 3שאלה  3עמוד 

 .3שאלה  205עמוד  ,3שאלה  133עמוד , 3שאלה  115עמוד 

 

 בעיות המשלבות טבלה דו ממדית 
 עץ עם נוסחת ברנולי או דיאגרמת

  ,2שאלה  61עמוד  ,3שאלה  54עמוד , 3שאלה  12עמוד 

 , 3שאלה  96עמוד  ,3שאלה  87עמוד , 2שאלה  68עמוד 

  ,3שאלה  153עמוד  ,3ה שאל 144עמוד , 3שאלה  105עמוד 

  ,3שאלה  185עמוד  ,3שאלה  175עמוד , 3שאלה  164עמוד 

 .3שאלה  217עמוד  ,3שאלה  195עמוד 

 



 

 גאומטריה

 שאלות עם משולשים ומרובעים
 (עם או בלי פרופורציות ודמיון)

 .ג-סעיפים א 4שאלה  125עמוד ב, -סעיפים א 4שאלה  87עמוד 

 

 שאלות עם מעגל (ללא דמיון משולשים)
 סעיף ד. 4שאלה  125עמוד סעיף ג,  4שאלה  87עמוד , 4שאלה  24עמוד 

 

 שאלות עם מעגל (כולל דמיון משולשים)
 , 4שאלה  34עמוד , 4שאלה  13עמוד , 4שאלה  4עמוד 

 , 4אלה ש 62עמוד  ,4שאלה  55עמוד , 4שאלה  45עמוד 

  ,4שאלה  96עמוד , 4שאלה  78עמוד , 4שאלה  69עמוד 

 , 4שאלה  134עמוד , 4שאלה  116עמוד , 4שאלה  106עמוד 

 , 4שאלה  165, עמוד 4שאלה  154עמוד , 4שאלה  145עמוד 

 , 4שאלה  196עמוד , 4שאלה  186עמוד , 4שאלה  176עמוד 

 .4שאלה  218עמוד , 4שאלה  206עמוד 



 

 טריגונומטריה

 שאלות עם משולשים ומרובעים
 .5שאלה  69עמוד 

 

 שאלות עם מעגל
 ,5שאלה  35, עמוד 5שאלה  24, עמוד 5שאלה  14, עמוד 5שאלה  4עמוד 

 , 5שאלה  62, עמוד 5שאלה  55, עמוד 5שאלה  46עמוד 

 , 5שאלה  97, עמוד 5שאלה  88עמוד  ,5שאלה  79עמוד 

 , 5שאלה  125, עמוד 5שאלה  116, עמוד 5שאלה  106עמוד 

 , 5שאלה  154ד , עמו5שאלה  145, עמוד 5שאלה  135עמוד 

 , 5שאלה  186, עמוד 5שאלה  176, עמוד 5שאלה  165עמוד 

 .5שאלה  218, עמוד 5שאלה  207עמוד  ,5שאלה  197עמוד 



 

 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי

 חקירת פונקציות

 פולינומים
 .6שאלה  155עמוד 

 

 פונקציות רציונאליות
 ב,-סעיפים א 6שאלה  36, עמוד 7שאלה  6עמוד 

 ,6שאלה  70ד, עמוד -סעיפים א 8לה שא 57עמוד 

 ד, -א סעיפים 6שאלה  117ג, ה, עמוד -סעיפים א 6שאלה  89עמוד 

 ,ג-סעיפים א 6שאלה  136ג, עמוד -סעיפים א 6שאלה  126עמוד 

 סעיף א, 6שאלה  187ד, עמוד -סעיפים א 6שאלה  166עמוד 

 ג.-א סעיפים 6שאלה  219, עמוד 6שאלה  208עמוד 

 

 פונקציות עם שורשים
 ג, -סעיפים א 6שאלה  47ב, עמוד -סעיפים א 6שאלה  15עמוד 

 ב,-סעיפים א 6שאלה  97עמוד  ,8שאלה  72, עמוד 8שאלה  63עמוד 

  ,7שאלה  118עמוד  ה,-סעיפים א 6שאלה  107עמוד 

 ג,-סעיפים א 7שאלה  178עמוד  ג,-סעיפים א 6שאלה  146עמוד 

 ד.-א סעיפים 6שאלה  198ג, עמוד -סעיפים א 7שאלה  188עמוד 

 

 פונקציות ללא תבנית אלגברית מפורשת
 סעיף א, 6שאלה  126ד, עמוד -סעיפים א 6שאלה  25עמוד 

 .ב-א פיםסעי 7שאלה  167עמוד 



 

 פונקציות טריגונומטריות
 , 7שאלה  26עמוד , 7לה שא 16, עמוד 6שאלה  5עמוד 

 , 7שאלה  48עמוד  ,ב-א סעיפים 7שאלה  37עמוד 

 ,7שאלה  71עמוד  ,7שאלה  63ד, עמוד -סעיפים א 6שאלה  56עמוד 

 ,7שאלה  108עמוד  ,7שאלה  98ה, עמוד -אסעיפים  7שאלה  80עמוד 

 ג,-סעיפים א 7שאלה  137, עמוד 7שאלה  127עמוד 

 ד, -סעיפים א 7שאלה  156עמוד  ,ה-סעיפים א 7שאלה  147עמוד 

 ,7שאלה  209ד, עמוד -סעיפים א 7שאלה  199עמוד  ,6שאלה  177עמוד 

 ה.-סעיפים א 7שאלה  220עמוד 



 

 שאלות ערך קיצון

 שאלות ערך קיצון גאומטריות
 , 7שאלה  56עמוד , 8שאלה  38, עמוד 8שאלה  17עמוד 

 .8שאלה  210, עמוד 8שאלה  199עמוד , 8שאלה  127עמוד 

 

 שאלות ערך קיצון בפונקציות וגרפים
  ,8שאלה  99, עמוד 8 שאלה 81עמוד , 8שאלה  7עמוד 

 , 8שאלה  147, עמוד 8שאלה  138, עמוד 8שאלה  109עמוד 

 .8שאלה  221, עמוד 8שאלה  179, עמוד 8שאלה  157עמוד 

 

 טריגונומטריות תשאלות ערך קיצון עם פונקציו
 , 8שאלה  168עמוד , 8שאלה  118, עמוד 8שאלה  90עמוד 

 .8שאלה  188עמוד 

 

 אינטגרליםשאלות ערך קיצון עם 
 .8שאלה  27עמוד 

 

 



 

 אינטגרלים

 זה נרשמו גם תחת בכותרת  חלק מהסעיפים בנושא הערה:
 .חקירת פונקציות

 

 פולינומים
 ה נמצאות באינטגרל הכולל את זיהוי הנגזרת הפנימית השאלות בנושא ז

 של פונקציה מורכבת.

 

 פונקציות רציונליות
 ,7שאלה  167עמוד סעיף ו,  6שאלה  107סעיף ג, עמוד  6שאלה  36עמוד 

 סעיף ב, 6שאלה  187סעיף ה, עמוד  7שאלה  176עמוד 

 סעיף ד. 6שאלה  219עמוד 

 

 פונקציות עם שורשים
 סעיף ד. 7שאלה  188סעיף ד, עמוד  6שאלה  146עמוד 

 

 פונקציות ללא תבנית אלגברית מפורשת
 ו.-סעיפים ה 6שאלה  25עמוד 

 

 פונקציות טריגונומטריות
 סעיף ה,  6שאלה  56עמוד ג,  סעיף 7שאלה  37עמוד 

 סעיף ד,  7שאלה  137עמוד ז, -סעיפים ו 7שאלה  80עמוד 

  סעיף ה, 7שאלה  156עמוד סעיף ו,  7שאלה  147עמוד 

 סעיף ה. 7שאלה  199עמוד 



 

 הפנימית  אינטגרל הכולל את זיהוי הנגזרת
 של פונקציה מורכבת

 חלק זה כולל פולינומים, פונקציות רציונאליות,  הערה:
 פונקציות עם שורשים ופונקציות טריגונומטריות, 

 שבהן לצורך מציאת האינטגרל 
 של פונקציה מורכבת.יש לזהות את הנגזרת הפנימית 

 
 ד, -סעיפים ג 6שאלה  15עמוד ג,  סעיף 6שאלה  5עמוד 

 ,6שאלה  63עמוד סעיף ה,  8שאלה  57עמוד  סעיף ד, 6שאלה  47עמוד 

  סעיף ד, 6שאלה  89עמוד  ,6שאלה  79עמוד 

 סעיף ה, 6שאלה  117ד, עמוד -סעיפים ג 6שאלה  97עמוד 

 סעיף ה, 6שאלה  198סעיף ד, עמוד  6שאלה  126עמוד 

 סעיף ו. 7שאלה  220עמוד 

 

 שאלות המשלבות אינטגרל מצטבר

 חלק זה כולל פולינומים, פונקציות רציונאליות,  הערה:
 שורשים ופונקציות טריגונומטריות, פונקציות עם 

 והופיעו כבר במיונים אחרים בפרק זה.
 

 .7שאלה  178עמוד  ו,-סעיפים ד 6שאלה  136עמוד 

 

 שאלות המשלבות נפח גוף סיבוב
 .8שאלה  49עמוד 
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 1מספר  דוגמהמבחן 

 שאלות קצרות –רק ראשון פ

   על שלושה מארבעת הסעיפים. ענו   .1

 רשום את תחום ההגדרה ואת האסימפטוטות המקבילות לצירים  .א

 של הפונקציות הבאות: אם יש כאלה)(

)1( 
24x 9f (x)

x 1
−=

−
  

)2 (
24x 9g(x)

2x 3
−=
−

  

 

 

fנתונות שתי הפונקציות:  .ב (x) sin(2x )
3
π= − ,g(x) sin(x )

6
π= −. 

 באיור שלפניכם שני גרפים:

 מתואר בקו מקווקו  -גרף א

 מתואר בקו רציף  -גרף ב

  B-ו Aהנקודות 

 נמצאות מימין 

  y-לציר ה

 והן הנקודות 

 הקרובות ביותר

 לציר זה 

 בהן הפונקציות מקבלות ערכים מקסימליים. 

  ? נמק קביעתך.ABמהו אורך הקטע 

 

A B

x

y
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1נתונה סדרה חשבונית  .ג 2 2n 1a ,a ,..., a 2n, ובה +  איברים  +1

)n  .(הוא מספר טבעי 

) -הראה כי סכום הסדרה שווה ל ) n 12n 1 a ++ ⋅. 

 

 

 

20βנתון  ABCבמשולש  .ד = ° ,AC 5= ,AB 3=. 

) γחשב את זווית  )ACB. 

 דן הגיש את הפתרון הבא. 

 בדוק פתרונו של דן לשאלה הבאה.

 אם יש טעות בפתרון, הסבר מהי. 

5 3
sin 20 sin

=
° γ

  

3sin 20sin
5

°γ =  

↓  

2 180 11.84 168.16γ = − = °  ,1 11.84γ = °   

γ

β
A B

C
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 הסתברות, סדרות ואינדוקציה – שניפרק 

2.   na  ,היא סדרה חשבונית שההפרש שלהd0-, שונה מ. 

7נתון:  17a a= −. 

 .12aמצא את  .א

 ? נמק.−1a-האם קיים בסדרה איבר שערכו שווה ל )1(  .ב

 האיברים הראשונים  nשעבורו סכום  nמצא מספר טבעי ) 2(

 .0-ל שווה בסדרה

nטבעי שעבורו:  nהאם קיים  .ג n 1a a 0• +  , כזה nמצא  —? אם כן >

 .נמק–אם לא 

 איברים שליליים יש בסדרה? נמקהאם אפשר לדעת כמה  .ד

 שונים). (הבחן בין מקרים

 

 

 למיכל יש קובייה מאוזנת. על שלוש מפאות הקובייה שלה    .3

 .4, ועל שלוש הפאות האחרות כתוב המספר 2כתוב המספר 

לגלית יש קובייה מאוזנת אחרת. על כל אחת מפאות הקובייה של גלית כתוב 
 .3או  1אחד מן המספרים: 

מיכל וגלית משחקות משחק בן חמישה סיבובים. המשתתפת שתנצח במספר 
 סיבובים רב יותר מחברתה, תנצח במשחק. 

 כל אחת מהן מטילה את הקובייה שלה פעם אחת. בכל סיבוב של המשחק

 המנצחת בסיבוב היא השחקנית שהמספר שהתקבל על 

 הקובייה שלה גבוה יותר.

7נתון שבסיבוב יחיד הסיכוי של מיכל לנצח את גלית הוא 
12. 

 .נמק את תשובתך? 1על כמה פאות בקובייה של גלית כתוב המספר  .א

 מהו הסיכוי שגלית תנצח במשחק? .ב

 מהו הסיכוי של גלית לנצח במשחק,  .ג

 הראשון? אם ידוע שהיא ניצחה בסיבוב
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 גיאומטריה וטריגונומטריה במישור – פרק שלישי

 חסום במעגל. ABCDהמרובע    .4

  CDנמצאת על הצלע  Gהנקודה 
AB-כך ש AG=   וגםCB CG=. 

  חותך את  Aהמשיק למעגל בנקודה 
 ,Lבנקודה  CDהמשך הצלע 

  CBוחותך את המשך הצלע 
 (ראה ציור). Kבנקודה 

ADהוכח כי  .א AG=. 

ABKהוכח כי  )1( .ב ~ CDA∆ ∆. 

2ADהוכח כי ) 2( BK CD•=. 

LDAהראה כי  .ג
KAB

S LA
S AK
∆

∆
=. 

 
 

 .ABCDנתונה מקבילית    .5

AC  ,הוא האלכסון הארוך 

 כמתואר בציור.

 חסום  ABCבמשולש 

 .Oמעגל שמרכזו 

 נמצאת  Oנתון: הנקודה 

 בהתאמה; AC-ו ADמן הישרים  3-ו 6 במרחקים

OA 10=. 

 חשב את גודלי זוויות המקבילית. .א

 .ACחשב את אורך האלכסון  .ב

 חשב את שטח המקבילית. .ג

  

A

B

C

K

G

D

L

O

A

B C

D
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 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פולינום,  – פרק רביעי
 שורש, של פונקציות רציונליות ושל פונקציות טריגונומטריותשל פונקציות 

sinנתונות הפונקציות   .6 xf (x)
cos x

= ,cos xg(x)
sin x

=. 

xענה על סעיף א עבור התחום: 
2
π

− ≤ ≤ π. 

fמצא את תחום ההגדרה של הפונקציה  )1( .א (x)  . 

fהאסימפטוטות של הפונקציה  מצא את משוואות) 2( (x), 
 .x-המאונכות לציר ה

fמצא את תחומי העלייה והירידה של הפונקציה  )3( (x)  

 כאלה).(אם יש 
fסרטט סקיצה של גרף הפונקציה  )4( (x). 

xענה גם על סעיף ב עבור תחום: 
2
π

− ≤ ≤ π. 

 .g(x)מצא את תחום ההגדרה של הפונקציה   )1( .ב

)הוכח:  ) 2( )g(x) f x
2
π= − −. 

 .g(x)סרטט סקיצה של גרף הפונקציה  )3(

 תוכל להיעזר בתשובותיך על הסעיפים הקודמים.

את ערך הביטוי מצא .ג
4

4

f (x)dx

π

π−

 . נמק את תשובתך.∫
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נתונה משפחת הפונקציות:    .7
2

2
(x 2)f (x)
x a
−

=
−

 .a  ,הוא פרמטרa 0≠ ,a 4≠. 

 במידת הצורך. aענה על סעיף א. הבע באמצעות 

aהבחן בין aובין  <0  במידת הצורך. >0

fמצא את תחום ההגדרה של הפונקציה  )1( .א (x). 

fמצא את שיעורי נקודות החיתוך של גרף הפונקציה ) 2( (x) .עם הצירים 

fמצא את משוואת האסימפטוטה של הפונקציה ) 3( (x)  המקבילה  

 .x-לציר ה

fמצא את משוואות האסימפטוטות של הפונקציה  )4( (x) 

 .)אם יש כאלה( x-המאונכות לציר ה

 במידת הצורך.  aענה על סעיף ב. הבע באמצעות 
aהבחן בין  aובין  <4  .במידת הצורך >4

fמצא את שיעורי נקודות הקיצון של הפונקציה  .ב (x).וקבע את סוגן , 

fלפניך שלושה גרפים אפשריים של הפונקציה  .ג (x)כל אחד עבור , 

 .aאחר של ערך 

IIIהמתאים לכל אחד מן הגרפים aכתוֹב מהו תחום הערכים של  I− . 

  נמק את תשובתך.

 

 

 

 
 

 

  

  

x

f (x)

2

I

x

f (x)

2

II

x

f (x)

2

III
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3נתונה הפונקציה    .8
1f (x)
x

=. 

fהעבירו ישר המשיק לגרף הפונקציה  (x)  בנקודה שבהx t=. 

1נתון:  t 5≤ ≤. 

 .Bבנקודה  y-ואת ציר ה Aבנקודה  x-המשיק חותך את ציר ה

 היא ראשית הצירים. Oהנקודה 

 של נקודת ההשקה שעבורו סכום ניצבי  x-מצא את שיעור ה  .א

 .מינימלי הוא AOBהמשולש 

 של נקודת ההשקה שעבורו סכום ניצבי  x-מצא את שיעור ה .ב

 .הוא מקסימלי AOBהמשולש 
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 : 1מספר  דוגמהתשובות למבחן 

x )1א. ( .1 xאו   ≤1.5 1.5≤; 

(x )y 2→ +∞ = ,(x )y 2→ −∞ = −. 

)2( x xאו   <1.5 1.5≤; 

(x )y 1→ +∞ = ,(x )y 1→ −∞ = − ,x 1.5=. 

AB ב.
4
π=.   .2יש טעות. יש לפסול את הפתרון  ד.    הוכחה. ג 168.18γ = ° . 

12a א. .2 23כן,  )1ב. (.   =0 1a a= −   . )2( n  לא.  ג..   =23

 איברים שליליים.  11אם האיבר הראשון שלילי, הסדרה עולה:  ד.

 אם האיבר הראשון חיובי, הסדרה יורדת: לא ניתן לדעת. 

 .0.5533ג..   0.3466ב.על פאה אחת.   א.  .3

 הוכחה. גהוכחה    )2(הוכחה    )1( .בהוכחה   א.  .4

ACב. .   54.33°, 125.67°א. .5 ABCDSג. .   =27.08 171.73=.  
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x )1א. ( .6
2 2
π π

− < < . )2( x
2
π

= ,x
2
π

= −.    

xעלייה:   )3(
2 2
π π

− <  .   ירידה: אין.        >

0 )1. (ב     )4(  x< < π .    

 הוכחה.  )2(

)3( 

 

 

 .0 .ג

 

 

aעבור  )1א. ( .7 a, עבור x: כל >0 0> :x a≠ ,x a≠ −   

)2((2,0) ,4(0, )
a

−  . )3 (y 1=.   

aעבור  ) 4( a: אין, עבור >0 0> :x a= ,x a= −. 

aעבור ב.  aמקסימום,  (2,0): <4 a 4,
2 a

− 
 
 

 מינימום.  

a עבור 0≠ ,a aמינימום,  (2,0):>4 a 4,
2 a

− 
 
 

 מקסימום. 

I :a ג. 4>  ,II:a 0<  ,III :0 a 4< < . 

xא.  .8 xב. .    =3 5= .  

x

y

x

y
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 2מספר  דוגמהמבחן 

 שאלות קצרות –פרק ראשון 

 על שלושה מארבעת הסעיפים. ענו   .1

naהסדרה: נתונה   א.  sin(n )
6
π= π+ ,n .טבעי 

 רשום שלושה איברים ראשונים בסדרה. )1(

 האיברים הראשונים בסדרה. 2019מצא את הסכום של ) 2(

fלפניכם שלושה גרפים. הגרפים מתאימים לפונקציה    ב.  (x) ולשתי הנגזרות 

fאשונות שלה: הר '(x) ,f ''(x) .לשלוש הפונקציות תחום הגדרה זהה . 

 את טענתך. איזה גרף מתאים לכל אחת מהן? נמק

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2סדרות:  ינתונות שת .ג
na n 2n= + ,n 1 nb b 2n 3+ = + 1b -ו + 3=. 

1הראה כי  )1( 1a b= 2. האם 2a b= 4? האם 4a b= ? 

 האם הסדרות זהות? אם לא, תן דוגמה.) 2(

nטבעי מתקיים  nאם כן, הוכח כי לכל  na b= .  

x

y

x

y

x

y
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fנתון כי  .ד (x)  .היא פונקציה זוגית 

 הן בהכרח זוגיות. נמק את קביעותך.  הבאותאלו מהפונקציות 

)1( g(x) f (x) 1= + 

)2 (h(x) f (x 1)= +  

)3 (k(x) f (x)= 

 

  

 הסתברות, סדרות ואינדוקציה – פרק שני

2.   na  סופית מתכנסת שסכומה שלילי.-הנדסית איןהיא סדרה 

1a הוא האיבר הראשון בסדרה, ו-q .היא מנת הסדרה 

IV)לפניך ארבע טענות  .א I)− נכונה. בהכרח. רק אחת מהן 

 ציין את מספרה ונמק. 

(Iq 0< . 

(II1a qוגם  >0 0<. 

(III 1a 0<. 

(IV1a qאו  <0 0< . 

 ,naזוגיים בסדרה -את סכום האיברים במקומות האי T-נסמן ב

 .naאת סכום האיברים במקומות הזוגיים בסדרה  R-ונסמן ב

p .הוא פרמטר 

Tנתון:  p R 0+ ⋅ =. 

 .qבאמצעות  pהבע את  .ב

nb היא סדרה הנדסית שהמנה שלה היא p. 

 היא סדרה מתכנסת? נמק.   nbהאם  .ג

nnטבעי  nשלילי. הראה שלכל  pנתון:  .ד 1a a+ > 

  היא סדרה עולה).  na(כלומר הראה שהסדרה 
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 .בעיר גדולה נערך מבחן לכל תלמידי התיכון  .3

 מן התלמידים שניגשו למבחן נעזרו בחבריהם כדי להתכונן למבחן.  37%

35
 מהם עברו את המבחן.  37

  5מספר התלמידים שלא נעזרו בחבריהם ולא עברו את המבחן קטן פי 
 ממספר התלמידים שנעזרו בחבריהם ועברו את המבחן.

באקראי תלמיד שניגש למבחן, והתברר שהוא לא עבר את  בחרו .א
 המבחן. מהי ההסתברות שהוא נעזר בחבריו?

 יעל והדס ניגשו למבחן. ידוע שיעל נעזרה בחבריה כדי להתכונן .ב

 .והדס לא נעזרה בחבריה כדי להתכונן למבחן למבחן,

 את המבחן גבוהה מההסתברות שהדס  האם ההסתברות שיעל עברה

 המבחן? נמק.ברה את ע

 תלמידים שניגשו למבחן. 6בחרו באקראי  .ג

 מהי ההסתברות שבדיוק שליש מהם לא נעזרו בחבריהם 

 ועברו את המבחן?

 בחרו באקראי תלמיד שניגש למבחן.  .ד
II מהי ההסתברות שהוא מקיים לפחות אחת משתי הטענות I−: 

(I .התלמיד נעזר בחבריו 

(II .התלמיד לא עבר את המבחן 
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 וטריגונומטריה במישור גיאומטריה – פרק שלישי

4.   ABCD .הוא מעוין 

E ו-F  הן אמצעי 

 בהתאמה. BC-ו ABצלעות 

 היא מפגש  Kהנקודה 

 האלכסונים של המעוין.

  Eמן הנקודה 

 , AB-העלו אנך ל
 החותך את המשך 

  BDהאלכסון 
  Gבנקודה 

 (ראה ציור).

 היא  Gהוכח: הנקודה   .א

 מרכז המעגל החוסם 

 .ABCאת המשולש 

  ACחותך את האלכסון  GFהקטע 

 ,שהיא מרכז המעגל החוסם Mבנקודה 
 .BDCאת המשולש 

 .דומים זה לזה BFG-ו MFC ,BKCהוכח שהמשולשים  .ב

 , ABCאת רדיוס המעגל החוסם את המשולש  R-נסמן ב

 .BDCאת רדיוס המעגל החוסם את המשולש  r-וב

MCהוכח כי  )1( .ג MF
GB CF=  וכיMF BK

CF CK=. 

r-הראה כי היחס בין אלכסוני המעוין שווה ל) 2(
R. 

  

G

A B

CD

FK

E
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5.   ABC  הוא משולש ישר זווית( ABC 90 )= 

. 

M היא נקודה על היתר כל ש-AM : MC 3 : 4=. 

ABMנתון:  30= 

 ,BM 8=. 

MCסמן:  )1( .א 4x=  וחשב את זוויות המשולשABC. 

 חשב את הרדיוסים של המעגלים החוסמים את המשולשים ) 2(

ABM ו-CMB. 

  ABMנסמן את מרכזי המעגלים החוסמים את המשולשים  .ב

 בהתאמה. 2O-ו 1O-ב CMB-ו

1הסבר מדוע המרובע  )1( 2BO MO .הוא דלתון 

1חשב את אורך הקטע ) 2( 2O O. 
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 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פולינום,  – פרק רביעי
 של פונקציות שורש, של פונקציות רציונליות ושל פונקציות טריגונומטריות

נתונה הפונקציה   .6
2
ax 1f (x)

ax 2x 1
−=
− +

 ,a .הוא פרמטר 

fנתון: הפונקציה  (x)  מוגדרת לכלx. 

aהוכח:  .א 1>. 

 .a. אם יש צורך, הבע באמצעות ענה על סעיף ב

 מצא את שיעורי נקודות החיתוך של גרף הפונקציה )1( .ב

f (x) עם הצירים. 

fכתוב את משוואות האסימפטוטות של הפונקציה ) 2( (x)  

 .x-המקבילות לציר ה

fמצא את תחומי העלייה והירידה של הפונקציה ) 3( (x)  

 (אם יש כאלה).

fסרטט סקיצה של גרף הפונקציה  )4( (x). 

aנתון:  3=. 

fחשב את השטח המוגבל על ידי גרף הפונקציה  .ג (x)על ידי ציר ה ,-x, 

2ועל ידי הישרים 
3x x-ו = 2=. 

 .xהיא פונקציה רציפה המוגדרת לכל  g(x) .ד

fאת השטח המוגבל על ידי גרף הפונקציה  S-נסמן ב (x) , 

1ועל ידי הישרים  x-ציר ה על ידי
3x x-ו = b= 1

3(b )>. 

fנתון: השטח המוגבל על ידי גרף הפונקציה  (x)על ידי גרף הפונקציה , 

g(x)  1ועל ידי הישרים
3x x-ו = b= 2-שווה לS  בעבור כלb. 

fבאמצעות  g(x)הבע את  (x)  1בתחום
3x  (כתוב את שתי האפשרויות).  <

   אין צורך להוכיח את תשובתך.
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7.  f (x)  היא פונקציה גזירה, המוגדרת לכלxכך ש ,-f (x)  .xלכל  ≠0

fשאם הפונקציה  הוכח .א (x)  ,עולה בקטע מסוים 

1אז הפונקציה 
f (x) יורדת באותו הקטע;   

fואם הפונקציה  (x)  ,יורדת בקטע מסוים 

1אז הפונקציה 
f (x) .עולה באותו הקטע 

2g(x)נתונה הפונקציה  sin x cos x 2= +  .x, המוגדרת לכל +

g(x)שבעבורו  xהאם קיים  .ב  .? נמק=0

 היא פונקציה זוגית? נמק. g(x)האם הפונקציה  )1( .ג

g(x)מתקיים:  xהראה שלכל ) 2( g(x 2 )= + π. 

  g(x)מצא את שיעורי נקודות הקיצון של הפונקציה ) 3(

0 בתחום x≤ ≤ π.וקבע את סוגן , 

xבתחום  g(x)סרטט סקיצה של גרף הפונקציה  )4( 3−π ≤ ≤ π. 

2נתונה הפונקציה 
1

sin x cosx 2h(x)
+ +

=. 

 ענה על סעיף ד. תוכל להיעזר בתשובותיך על הסעיפים הקודמים.

 ? נמק.h(x)מהו תחום ההגדרה של הפונקציה  )1( .ד

x−πבתחום  h(x)סרטט סקיצה של גרף הפונקציה ) 2( ≤ ≤ π  

 .g(x)מערכת צירים שבה סרטטת את גרף הפונקציה  באותה
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8.   ABCD ס"מ. 6ריבוע שאורך צלעו  הוא 

K ו-L  הן נקודות על הצלעAB. 

  DL-ו CKנתון כי הישרים 

 ,Eחותכים זה את זה בנקודה 

  ABCDהנמצאת מחוץ לריבוע 

 (ראה ציור).

LKנסמן:  x=. 

 את  xהבע באמצעות  .א

 .KLEגובה המשולש 

 סכום  xעבור איזה ערך של  .ב

  BCK ,ADLהמשולשים  שטחי

  הוא מינימלי? נמק. KLE-ו

  תוכל להשאיר שורש בתשובתך.

A B

CD

E

L K
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 :2מספר  דוגמהתשובות למבחן 

1 )1א. ( .1
1a
2

= − ,2
1a
2

= ,3
1a
2

= −  .)2( 1( )
2

−   . 

f -גרף אב.  (x)גרף ב ,-f ''(x)גרף ג ,-f '(x).    

1כן,  )1(  ג. 1a b 3= = ,2 2a b 8= = ,4 4a b 24=  .הוכחה )2(.   =

 פונקציה זוגית. -k(x)לא בהכרח זוגית,  -h(x)פונקציה זוגית,  -g(x)ד. 

  IIIטענה א.  .2

1a(סכום הסדרה הוא 
1 q−,  1כמו כן q 1− <  שלילי  הסכום שלילי) 1a-, לכן כש>

1Pב.  q= 1לא מתכנסת (ג. .   − q 1− < < ←p pאו   <1 1<  הוכחה.. ד    ).−

2א.  .3
9

35כן, ב. .    56( )37  .0.44ד.   .0.1763ג..   <63

 הוכחה. ) 2(הוכחה.   ) 1( ג.  הוכחה.  ב.   הוכחה. א. .4

   . 53.13,36.87 ,90° )1א. ( .5

 , ABM∆ :5רדיוס המעגל החוסם את )2(

CBM∆18 :26רדיוס המעגל החוסם את  3.    

1 )1ב. ( 1BO MO 5= = ,2 2
2BO MO 6 3= = . )2( 18 3.   
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 .   הוכחה א. .6

,0)1  )1ב. ( 1) ( ,0)a−  . )2( ( )x y a→ +∞ =, ( )x y a→ −∞ = −  .  

 .xעולה לכל ) 3(

 .   2 ג.              ) 4(

g(x)ד.  f (x)= − , 

g(x) 3f (x)= .  

  

 

22לא (ב. .   הוכחה א. .7 sin x 2+ ≥ ,cos x 1≥  או שווה לו 1-לכן סכומם גדול מ −

 ) . 0ולכן לא יכול להיות שווה 

2sinכן ( )1ג. ( x ו-cos x (הן פונקציות זוגיות .  )הוכחה )2.   

)1מינימום,  (0,3) )3( ,3 )3 4
π  ,מקסימום( ,1)π  .מינימום 

)4 ( 

 

 

 . xכל ) 1ד. (

)2 (  

 

 

 

6xא.  .8
6 x−    ..6 ב 3 2 1.76− ≈ . 

x

y

x

y

x

y
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 3מספר  דוגמהמבחן 

 שאלות קצרות  –פרק ראשון 

 על שלושה מארבעת הסעיפים. ענו   .1

2בסדרה מתקיים  א.
n 1 na a 3n 3n+ = + +  

 הוכח:  )1(

3טבעי מסוים מתקיים:  kאם ידוע כי עבור 
ka k k 2= − +  

3אז 
k 1a (k 1) (k 1) 2+ = + − + +  

 ) נובע:1האם מתשובתך לסעיף א () 2(

3בסדרה, בהכרח מתקיים  טבעי nשלכל 
na n n 2= − + . 

 

 

 

 שחק מחשב בכל שלב במשחק במ .ב

 מופיעה דמות במקום אקראי 

 משטח משולש. על גבי 

 ידי  המשולש מחולק על

  שלושת קטעי האמצעים

 משולשים. 4-ל

 

 

 ?DFCEמהי ההסתברות שהדמות מופיעה בתוך המקבילית 

  

A

B

C

D E

F
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 הוכח אותה,  -בדוק נכונות/ אי נכונות הטענה הבאה. אם הטענה נכונה  .ג

 אם לא הצג  דוגמה נגדית.   

sinשל משולש מקיימות את השוויון  β -ו αאם זווית  2 sin 2α = β  

 אז המשולש הוא שווה שוקיים.

 

 

 לפניך שלוש פונקציות:  .ד

( )
2x 1f (x)

x 1 (x 2)
−=

+ +
  

2

2
xg(x)

x 4
=

−
  

3x 1h(x)
(x 2)(x 1)

−=
− +

  

 לאיזה מהן התכונה הבאה: 

לפונקציה יש שתי נקודות אי הגדרה, אסימפטוטה אופקית אחת 
 ואסימפטוטה אנכית אחת. 

 נמק בחירתך על ידי הסבר להתאמה ועל ידי פסילת האחרות.
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 הסתברות, סדרות ואינדוקציה – פרק שני

 טבעי על ידי כלל הנסיגה:  nמוגדרת לכל  naהסדרה    .2

n 1
n 2

n
ca a+

−
= − ,1

1a c= cנתון:  . − 0>. 

 זוגיים-הנמצאים במקומות האי naהוכח כי האיברים בסדרה  .א

 הנמצאים  naמהווים סדרה הנדסית, וכי האיברים בסדרה 

 .גם הם סדרה הנדסיתמהווים במקומות הזוגיים 

 . naהאיברים הראשונים בסדרה  7רשום את  )1( .ב

 אם יש צורך. cהבע את תשובתך באמצעות 

 .naהאיברים הראשונים בסדרה  7את סכום  cהבע באמצעות ) 2(

2nטבעי, הסכום של  nהוכח שלכל  )3(  האיברים הראשונים  −1

 .n-אינו תלוי ב naבסדרה 

nמוגדרת באופן הזה:  nbהסדרה  .ג n n 1
2b a a +

= − ⋅.  

 היא סדרה הנדסית. nbהראה כי  )1(

 היא סדרה יורדת? nbשבעבורם  cמהו תחום הערכים של ) 2(

 היא סדרה יורדת.  nbסופית -נתון שהסדרה האין )3(

  .את סכומה cהבע באמצעות 
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 שאלות. 5ברירה ("אמריקני") יש -במבחן רב  .3

 תשובות, אך רק אחת מהן נכונה. 4לכל שאלה מוצגות 

 התשובות המוצגות. 4התלמידים צריכים לסמן תשובה אחת מבין 

 נקודות  20תלמיד שמסמן את התשובה הנכונה על השאלה מקבל 
 לשאלה זו.

 תלמיד שמסמן תשובה לא נכונה על השאלה אינו מקבל נקודות לשאלה.

 נקודות סך הכול. 60כדי לעבור את המבחן יש לצבור לפחות 

 מן השאלות ידע שחר בוודאות לענות את התשובות הנכונות,  2על  .א

  וסימן אותן.

 .בשאר השאלות הוא סימן באקראי תשובה אחת בכל שאלה

 נקודות? 60מהי ההסתברות ששחר יצבור במבחן בדיוק  )1(

 מהי ההסתברות ששחר יעבור את המבחן?) 2(

 מן השאלות ידע דניאל בוודאות לענות את התשובות הנכונות,  2על  .ב
 וסימן אותן.

 בכל אחת משלוש השאלות האחרות ידע דניאל בוודאות שתשובה 
 נכונה, ולכן סימן באקראי  אינההתשובות המוצגות,  4אחת, מבין 

 אחת מן התשובות האחרות בכל שאלה.

 נקודות? 60מהי ההסתברות שדניאל יצבור במבחן בדיוק 

 מן השאלות ידעה הדס בוודאות לענות את התשובות הנכונות,  3על  .ג

 וסימנה אותן.

     4מבין  k-בכל אחת משתי השאלות האחרות היא ידעה בוודאות ש
 התשובות המוצגות אינן נכונות, וסימנה באקראי אחת מן התשובות 

 האחרות בכל שאלה.

 נקודות במבחן שווה  60ידוע שההסתברות שהדס תצבור בדיוק 
 נקודות במבחן. 100להסתברות שהיא תצבור 

   . נמק.kמצא את 
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 גאומטריה וטריגונומטריה במישור – פרק שלישי

4.  ABC  הוא משולש שווה שוקיים(AB BC)=. 

AK ו-CL  ,הם תיכונים במשולש 
 .Dהחותכים זה את זה בנקודה 

AKנתון:  CL⊥. 

BDהוכח:   .א AC=. 

BLDKחשב את היחס  .ב

ABC

S
S∆

. 

 הוא מרכז המעגל החוסם את  M .ג

 .ALKCהמרובע  

AMLהוכח:  )1( 90= 

. 

AMמצא את היחס ) 2(
AD. .תוכל להשאיר שורש בתשובתך 

 

 

5.   ABC משולש שווה שוקיים  הוא(AB AC)=. 

BD  הוא חוצה זווית במשולשABC. 

 .Eבנקודה  ABCחותך את המעגל החוסם את המשולש  BDהמשך הקטע 

 .2βהוא  ABCגודל הזווית 

ABCאת  βבאמצעות  הבע .א

ADE

S
S
∆

∆
 ABC, היחס בין שטח המשולש 

 . אין צורך לפשט את הביטוי שקיבלת.ADEובין שטח המשולש 

 .ABCשווה באורכו לרדיוס המעגל החוסם את המשולש  BEנתון: 

ABCחשב את היחס  .ב

ADE

S
S
∆

∆
. 

 .ABאת אורך השוק  a-נסמן ב

 .ABCאת רדיוס המעגל החסום על ידי המשולש  aהבע באמצעות  .ג

   תשובותיך השאר שתי ספרות אחרי הנקודה העשרונית.ב
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 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פולינום,  – פרק רביעי
 של פונקציות שורש, של פונקציות רציונליות ושל פונקציות טריגונומטריות

fלפניך הגרפים של הפונקציות   .6 '(x) ו-f ''(x) פונקציית הנגזרת הראשונה) 

fופונקציית הנגזרת השנייה של הפונקציה  (x) 2.5) בתחום x 2.5− ≤ ≤. 

 שני הגרפים עוברים בראשית הצירים.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

fובין הפונקציות  II-ו Iהתאם בין הגרפים   .א '(x) ו-f ''(x).נמק . 

fכמה נקודות קיצון פנימיות יש לפונקציה  )1( .ב (x)  בתחום 

 .מק את תשובתךנהמתואר בגרף? 

fכמה נקודות פיתול יש לפונקציה ) 2( (x)  ?בתחום המתואר בגרף 

 נמק את תשובתך.

3בתחום  xעבור איזה ערך של  .ג x 3− ≤  שיפוע המשיק לגרף ≥

fפונקציית הנגזרת,  '(x)?הוא מינימלי , 

fנתון:  (x) ת.זוגי-היא פונקציה אי 

fסרטט סקיצה של גרף הפונקציה  .ד (x). 

fנתון: ערך הפונקציה  (x)  בנקודת המקסימום שלה הואt. 

 ועל ידי החלק  IIאת השטח המוגבל על ידי גרף  tהבע באמצעות  .ה

 (השטח המקווקו בציור). x-השלילי של ציר ה

5-ממשיים כך ש c-ו a ,bנתון: קיימים  .ו 3f (x) ax bx c= + +. 

aואת היחס  cמצא את 
b.  
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1fהפונקציה  תונהנ   .7 (x)
sin x cos x

xהתחום , ונתון =
2 2
π π− ≤ ≤. 

 ב.-בתחום הנתון ענה על הסעיפים א ו

fמצא את תחום ההגדרה של הפונקציה  )1( .א (x). 

fהאם הפונקציה  )2( (x) זוגית? נמק.-היא פונקציה זוגית או אי 

fמצא את השיעורים של נקודות הקיצון של הפונקציה  )3( (x), 

 וקבע את סוגן.

fסרטט סקיצה של גרף הפונקציה  )4( (x). 

 

g(x)נתונה הפונקציה  .ב f (x) a= −. 

 שעבורם יש  aמצא את הערכים האפשריים של ) 1(

fלמשוואה  (x) a 0−  פתרון אחד בלבד. =

 עבור כל אחד מהערכים  g(x) גרף הפונקציהסרטט סקיצה של  )2(

  ).1שמצאת בתת סעיף ב( aשל 
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2בציור שלפניך מתואר גרף הפונקציה    .8
1f (x)
x

xבתחום  = 0>, 

 ומלבן ששתיים מצלעותיו נמצאות על הצירים

 הראשון.והוא נמצא ברביע 

 .4נתון: שטח המלבן הוא 

 את אורך צלע המלבן שנמצאת  a-נסמן ב

1a. נתון: x-על ציר ה 4≥. 

 את השטח המוגבל  aהבע באמצעות  .א

 על ידי הצירים, על ידי צלעות  

fהמלבן ועל ידי גרף הפונקציה  (x)  

 (השטח המקווקו בציור).

   השטח שמצאת בסעיף א הוא מקסימלי? aעבור איזה ערך של  .ב

 f (x)

x
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 :3 מספר דוגמהתשובות למבחן 

 .לא )2( הוכחה.  )1א. ( .1

1ב. 
2

70βהטענה אינה נכונה, לדוגמה:   ג..     = ° ,20α = ° ,90γ = °.    

fלפונקצייה ד.  (x)   .הסבר , 

    .הוכחה א. .2

2  )1ב. (
7a c= −,2

6a c= ,5a c= −,4a c= ,3a 1= − ,2a 1= ,1
1a c= −. 

)2( 7
1S c=  הוכחה.  )3( .  −

c )2(  . הוכחה )1ג. ( 1>.    )3( 22c
c 2cאו  −1

11 c−
  

27 )1א. ( .3
64 . )2( 37

4 ב..   64
kג..   9 2=.    

BLDKב. .   הוכחהא.  .4

ABC

S 1
S 3∆

5AM )2(  . הוכחה )1ג. (.   = 0.79AD 2 2
= =. 

ABCא.  .5
3

ADE

S sin2 sin3 sin4
S sin
∆

∆

β β β=
β

 .0.165aג. .   20.99 ב..   

f א.  .6 ''(x) : I ,f '(x) : II   . 

f(כמספר נקודות החיתוך של   2)1ב. ( '(x)  עם צירx(  

f(כמספר נקודות החיתוך של  3 )2( ''(x)  עם צירx(  . 
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x ג.   .  tה.         .ד     .=1

cו.  0=, 1
10

a
b = − .

  

 

 

0) 1( א. .7 x
2
π< xאו  > 0

2
π− < ) )3(  אי זוגית.) 2(   .> ), 2

4
π  ,מינימום 

)4(        ( ), 2
4
π−  מקסימום.    −

    

 

 

 

a) 1( .ב 2= ,a 2= −.    

aעבור  )2( aעבור    :=2 2= −: 

 

 

 

 

 

 א. .8
4 1 4 a 1

aaa
−− 1a ב..   = 4=  . 

x

y

x

y

x

f (x)

x

y
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 4מספר  דוגמהמבחן 

 שאלות קצרות –פרק ראשון 

 על שלושה מארבעת הסעיפים. ענו   .1

 ס"מ.  6משולש חסום במעגל שאורך הרדיוס שלו     א.

 ס"מ. 4אורך אחת הצלעות של המשולש: 

 כמה משולשים כאלה יש? )1(
 מצא את אורך השוק במשולש שווה שוקיים שמקיים את התנאים הנ"ל. ) 2(

 הבחן בין שני מקרים.
 
 

 הגרף המצורף מתאר את גרף  .ב

fהנגזרת  '(x)  של הפונקציהf(x)  

 . x<9>0בתחום 

 ,f(8)=2 ,f(6)=0נתון: 

f(4)= 1− ,f(2)= 10−. 

  f(x)האם לפונקציה  )1(

 יש נקודות קיצון? 
 רשום את  -אם כן

 שיעורי נקודות הקיצון 
 ואת סוגן. נמק. 

 יש נקודות פיתול?  f(x) האם לפונקציה) 2(

 רשום את שיעורי נקודות הפיתול -אם כן
  המשיקים העוברים דרכן.ואת משוואות 

  

x

y

( )2,3

( )4,0

( )6,2

( )8,0
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5f(x)=xנתונה הפונקציה  .ג +3x+1. 

 מהם תחומי העלייה והירידה של הפונקציה (אם קיימים)?  )1(
 הוכח קביעתך. 

 הסתמך על תשובתך, וקבע כמה פעמים חותך גרף הפונקציה ) 2(
 נמק את קביעתך. .x -את ציר ה

 
 

1 :סדרה הנדסית אינסופית, שאיבריה הםנתונה  .ד 2 3a ,a ,a ,.... 

 .0-כל האיברים בסדרה שונים מ

nמגדירים סדרה חדשה בה מתקיים 
n

1b =
a  לכלn .טבעי 

 הוכח כי גם הסדרה החדשה היא סדרה הנדסית.  )1(

 האם ייתכן כי שתי הסדרות הן סדרות אינסופיות מתכנסות? ) 2(

 הסבר תשובתך.
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 הסתברות, סדרות ואינדוקציה – פרק שני

1נתונה סדרה חשבונית   .2 2 2n 3a ,a ,..., a 2nובה  +  איברים  +3

)n  .(הוא מספר טבעי 

 . 0 -מן האיבר האמצעי. האיבר האמצעי שונה מ  43סכום הסדרה גדול פי 

n -הראה כי סכום הסדרה שווה ל )1( .א 2(2n 3) a ++ ⋅ . 

 מצא את מספר האיברים בסדרה.) 2(

 זוגיים -ם האיברים הנמצאים במקומות האיידוע כי בסדרה הנתונה סכו .ב

 מסכום האיברים הנמצאים במקומות הזוגיים . 40-גדול ב 

 מצא את האיבר האמצעי. )1(

 מצא את סכום הסדרה.) 2(

 . −1aנתון כי הפרש הסדרה הנתונה הוא 

 קבע אם הסדרה עולה או יורדת. .ג

איברים  kמכל איברי הסדרה הנתונה בונים סדרה חדשה על ידי חיבור של כל 
 :הוא מספר טבעי ) באופן הזה  kסמוכים (

1 2 k 2 3 k 1 3 4 k 2(a a ... a ), (a a ... a ), (a a ...a ),...+ ++ + + + + + + + 

   את מספר האיברים בסדרה החדשה.   kהבע באמצעות  .ד
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 בבית ספר תיכון ניגשים תלמידי שכבת י"ב לבחינת המתכונת באזרחות   .3

 ולאחר מכן לבחינת הבגרות באזרחות. 

 מספר התלמידים שעברו  2018וגם בשנת  2017נתון: גם בשנת 

 שווה  היה את בחינת המתכונת ונכשלו בבחינת הבגרות

 למספר התלמידים שנכשלו בבחינת המתכונת ועברו את בחינת הבגרות.

 תלמידים לבחינת המתכונת ולאחר מכן לבחינת  250ניגשו  2017בשנת  .א

 הבגרות באזרחות. ידוע שאם תלמיד עבר את בחינת המתכונת, 

 . 0.9ההסתברות שהוא עבר את בחינת הבגרות היא 

 בבחינת הבגרות מכלל התלמידים שניגשו שיעורם של הנכשלים 

 . 20% לבחינה בשנה זו היה

 ם את בחינת המתכונת מהו מספר התלמידים שעברו ג  )1(

 הבגרות?וגם את בחינת 

 ינת המתכונת. ידוע שתלמיד מסוים נכשל בבח ) 2(

 תלמיד עבר את בחינת הבגרות? מהי ההסתברות שאותו

 בוחרים באקראי (עם החזרה) שני תלמידים שנכשלו בבחינת הבגרות. ) 3(

 ששניהם נכשלו גם בבחינת המתכונת? מהי ההסתברות

 לא הייתה תלות בין המאורע  2018נתון כי בשנת  .ב

 בר את בחינת המתכונת" ו"ע

 שתלמיד עבר את לבין המאורע "עובר את בחינת הבגרות", וכי ההסתברות 

a )0 בחינת הבגרות בשנה זו היא a 1< <(.  

 המתכונת את ההסתברות שתלמיד עבר את בחינת  aהבע באמצעות 

 ונכשל בבחינת הבגרות בשנה זו.
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 גיאומטרייה וטריגונומטרייה במישור – פרק שלישי

 .Rורדיוסו  Oחסום במעגל שמרכזו BCFהמשולש    .4

BF .הוא קוטר המעגל 

  –יוצאים שני משיקים למעגל  Aמן הנקודה 

  Bהאחד משיק מעגל בנקודה 

  CFוהאחר חותך את המשך הצלע 

 , כמתואר בציור שלפניך. Dבנקודה 

AD :נתון CD⊥ . 

BFCהוכח:   .א BAD= . 

 , BC היא נקודה על הצלע  K נתון:

 .BFCחוצה    את  FK -כך ש 

הוכח:  .ב
CF BOKC

AB
=



. 

2KBהוכח:  .ג AB 2R= . 

 . ∆KFCגדול משטח  ∆BFKהסבר מדוע שטח  .ד
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5.   ABC משולש  הוא 

 .Rהחסום במעגל שרדיוסו 

 נמצאות על  – Eו  D  הנקודות

 בהתאמה,  AC-ו  ABהצלעות 

 נמצאת על  Fוהנקודה 

  BCהקשת 

  ADFEכך שהמרובע 

 הוא מעוין (ראה ציור).

BAC :נתון = α ,ABC = β . 

  β-ו αהבע באמצעות  )1( .א

 .ABFאת 

  β-ו R  ,αהבע באמצעות ) 2(

 .AF  את אורך האלכסון

 את אורך צלע המעוין . β-ו R  ,αהבע באמצעות  .ב

 הוא קוטר במעגל. AFנתון כי 

22R הראה כי שטח המעוין הוא .ג tan
2
α. 

הוא  ADFEנתון כי רדיוס המעגל החסום במעוין 
3 R
5

 . 

 . β חשב את .ד

  

β

A

B

C
D

E

F

α
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  ,חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פולינומים – פרק רביעי
 שורש, של פונקציות רציונאליות ושל פונקציות טריגונומטריות של פונקציות

4נתון: הפונקציה    .6 4
18 18g ''(x)
x (x 4)

= − +
−

 היא פונקציית הנגזרת השנייה  

 . g(x)פונקציה  של

g(x) ,gהפונקציות  '(x) ,g ''(x) .מוגדרות באותו התחום 

בנקודת הפיתול שלה היא  g(x)נתון כי משוואת המשיק לפונקציה 
3y x 3
2

= −. 

 .g(x) מצא את הפונקציה )1( .א

 .g(x) מהו תחום ההגדרה של הפונקציה) 2(

 .g(x)מצא את תחומי העלייה והירידה של הפונקציה ) 3(

 .g(x)סרטט סקיצה של גרף הפונקציה ) 4(

h(x)נגדיר:  g(x)=. 

 , g(x)באותה מערכת צירים שבה סרטטת סקיצה של גרף הפונקציה  .ב

 . h(x)הוסף בקו מקווקו סקיצה של גרף הפונקציה 

 נתון כי .ג
2

a

g(x) dx t=∫ ,0 a 2< <  , t  .הוא פרמטר 

) את t הבע באמצעות )
2

a

h(x) g(x)  dx−∫ . 
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fנתונה הפונקציה   .7 (x) 2sin x cos 2x 1= + בתחום  −
3x

2 2
π

− ≤ ≤ π . 

fמצא את שיעורי נקודות החיתוך של גרף הפונקציה  )1( .א (x)  

  עם הצירים.

fמצא את שיעורי נקודות הקיצון של הפונקציה ) 2( (x).וקבע את סוגן 

fסרטט סקיצה של גרף הפונקציה ) 3( (x). 

fגרף הפונקציה  (x) הוזז שמאלה ב-
2
π

  g(x)כך שהתקבלה פונקציה  

x−πהמוגדרת בתחום  ≤ ≤ π. 

fבאמצעות הפונקציה  g(x)את הפונקציה  בטא )1( .ב (x). 

 .g(x)רטט סקיצה של גרף הפונקציה ס) 2(

 היא פונקציה זוגית. g(x)הוכח כי ) 3(

 : III - Iלפניך שלושה ביטויים, 

2

0
f (x ) dx :

π

+ π Ι∫  ,
0

2

f (x ) dx :
2π−

π+ ΙΙ∫ ,
2

0
f (x ) dx :

2

π

π− ΙΙΙ∫ 

 -שווה ל    I -III ציין איזה מן הביטויים  .ג
2

0

f (x) dx

π

∫. 

 נמק את תשובתך. אין צורך בחישוב.
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 ABCבמשולש    .8

 .AB  ,20=  AC  =30נתון: 

CAB = α  . 

α .הוא קבוע 
 נמצאת   Dהנקודה 

  ABעל הצלע 

  ACעל הצלע נמצאת  Eוהנקודה 

 .ציור) (ראה

 שנוצר באופן הזה הוא רבע  ADEנתון: שטח המשולש 

 ABCמשטח המשולש 

 .x -ב  AD סמן את אורך הקטע 

 . AEאורך הקטע  את xהבע באמצעות  .א

 .DEאת האורך המינימלי של הקטע  αהבע באמצעות  )1(  .ב

  x) את הערך של 1סעיף ב(-הסק מתת) 2(

DEשבעבורו היחס 
BC מינימלי. הסבר. הוא     

A

B C

D

E



39 
 

 : 4 מספר דוגמהתשובות למבחן 

 .   160.53°-ו 19.47°אינספור, כל עוד הזוויות הן  )1א. ( .1

 .   ס"מ 2.029ס"מ או  11.83ס"מ,  4 )2(

,8) )1(ב.  ,4)  )2(  . מקסימום (2 1)− :y 1= − ,(6,0) :y=2x -12.    

 .  לא ייתכן )2( .  הוכחה )1ד. (   .פעם אחת )2(  .x, יורדת: אף xעולה: כל  )1( ג.

44ד.    עולה.ג. .   1720 )2( .40 )1ב. (.   43 )2(.  הוכחה )1א. ( .2 k−   . 

2aב.    .0.36)3(.   0.4 )2(.  תלמידים 180 )1א. ( .3 a−   . 

BFKד.   הוכחה. ג..   הוכחהב. .   הוכחהא.  .4 KFCS S∆  נימוק.. <∆

 )1א. ( .5
2
αβ +  .)2( 2R sin

2
 
 
 

αβ 2ב. .   +
R sin

cos
2

α β + 
 

α   . .53.13°ד.    הוכחה.ג  . 

2 )1א. ( .6 2
3 3g(x)

x (x 4)
= − +

−
  .)2( x 4≠ ,x 0≠  . 

4ירידה:  ) 3( x<  אוx 0, עליה: >0 x 4< <. 

 ב.        ) 4(

 

 

 

  

 

  .−2t. ג

x

y

x

y
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) )1א. ( .7 ),0π ,( ),02
π ,( )0,0 . 

)2( ( )3min , 42
π − ,( )5 1max ,6 2

π ,( )min ,02
π ,( )1max ,6 2

π, ( )min , 4
2
π− −   . 

)3 ( 

 

 

 

 

 

) )1ב. ( )g(x) f x 2
π= +.    

)2(    

 

 

 

 

 

 .ΙΙ ביטויג.    הוכחה.  ) 3(

150א.  .8
x   .) .300 )1ב 300cos− α. )2( 150  . 

x

y

x

y
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 5מספר  דוגמהמבחן 

 שאלות קצרות –פרק ראשון 

 על שלושה מארבעת הסעיפים. ענו    .1

fפונקציה נתונה    א. (x) , 

 .xהמוגדרת לכל 

 חלק מגרף הפונקציה מוצג 

xבסרטוט כאשר  0≥. 

 השלם את הסרטוט  )1(

 אם הפונקציה היא זוגית.

 האם ייתכן שהפונקציה ) 2(

 זוגית?-היא אי

 

 

 

1נתונה סדרה הנדסית  .ב 2 3a ,a ,a .... 

nהוכח שלכל שלושה איברים:  )1( k n n ka ,a ,a− + (n k 0)> >  

2מתקיים: 
n n k n ka a a+ −= ⋅. 

2nנתון כי בסדרה ההנדסית יש ) 2(  איברים.  +1

 . 9-האיבר האמצעי שווה ל 99מכפלת איברי הסדרה היא 

 חשב את מספר האיברים בסדרה.

  

x

y

0 1 2 3

1−

1

2

3

1−2−3−
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 , xצא את הערכים האפשריים של מ .ג

 עבורם ערכו של הסכום האינסופי הבא: 

2 3cos x cos x cos x ...− + 1הוא  −
3

. 

 

 

 

)נתון  .ד )
3

1

f x dx s=∫  

 אם ניתן, רשום ביטוי לערכים של האינטגרלים הבאים: נמק קביעתך. 

)1( ( )
6

4

f x 3 dx−∫  

)2 (( )
1

1

f x 3 dx
−

+∫  

)3 (( )
6

3

f x 2 dx−∫  

)4 (( )
4

2

f x 1 dx−∫  

 

  

x

y

0 1 2 3 4 51−

1

2

3
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 סדרות ואינדוקציההסתברות,  – פרק שני

2.   na סופית שהמנה שלה היא -סדרה הנדסית אין היאq .q 1≠. 

3נתון:    7a a 1⋅ =. 

 (מצא את שתי האפשרויות). 5aחשב את  .א

5aנתון:    0>. 

 .qבאמצעות  1aע את הב )1( .ב

טבעי שעבורו  nהאם קיים ) 2(
1

n
1a a= ? 

 נמק. -מצא אותו. אם לא -אם כן

טבעי שעבורו  nהאם קיים ) 3(
13

n
1a a= ? 

 נמק. -מצא אותו. אם לא -אם כן

 .naהאיברים הראשונים של הסדרה  7את  qהבע באמצעות  )1( .ג

1נתון: ) 2( 2 ka a ... a 1⋅ ⋅ ⋅ = )k  .(הוא מספר טבעי 

 , kמצא את הערך של 

  .kוהסבר מדוע הוא הערך האפשרי היחיד של 
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 את מספר הסיבובים. גלי ונטע משחקות משחק ובו אפשר לקבוע    .3

 מהן זוכה והאחרת מפסידה.  בכל סיבוב אחת

 סיבובים מחברתה. במשחק כולו תהיה זו שתזכה ביותר המנצחת

 אם לשתיהן מספר שווה של זכיות בסיבובים, התוצאה במשחק כולו 

 תהיה תיקו.

1נתון: בכל סיבוב הסיכוי של נטע לזכות הוא 
3. 

 משחק.סיבובים בּ 4ביום ראשון שיחקו גלי ונטע   .א

  צחה במשחק כולו?ימהי ההסתברות שנטע נ )1(

 מהי ההסתברות לתוצאת תיקו במשחק כולו?) 2(

 סיבובים במשחק. הפעם הן החליטו 4גם ביום שני שיחקו גלי ונטע  .ב

 הן ישחקו  -הסיבובים תהיה תיקו 4מראש שאם התוצאה במשחק של 

 את תוצאת המשחק, ומי שתזכה ביותרסיבובים כדי להכריע  3עוד 

 תנצח במשחק כולו. סיבובים,

 מהי ההסתברות שנטע תנצח במשחק כולו?

 ידוע שנטע ניצחה במשחק כולו בדיוק באחד משני הימים:  .ג

 שני.ראשון או 

 מהו הסיכוי שהיא ניצחה במשחק כולו ביום שני?
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 גיאומטרייה וטריגונומטרייה במישור – שלישיפרק 

4.   EG  שמרכזו הוא מיתר במעגלM ורדיוסו r. 

 העבירו משיקים למעגל. G-ו Eדרך נקודות 

 וחותך את  EG, העבירו ישר המקביל למיתר Mדרך מרכז המעגל, 

 ., כמתואר בציורL -ו Kהמשיקים בנקודות 

 Tבנקודה  EGאשר חותך את המיתר KL-ל , העבירו אנךMדרך מרכז המעגל,

 , כמתואר בציור.I-ו Hואת המעגל בנקודות 

TGנסמן:  a=. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2TGהוכח:  )1(  .א ML MG⋅ =. 

 .r -ו aבאמצעות  KLהבע את אורך הקטע ) 2(

  שנוצר העבירו משיקים למעגל כך I -ו Hדרך הנקודות 

 שחוסם את המעגל, כמתואר בציור. ABCDטרפז שווה שוקיים 

BCהוכח  )1( .ב KL=. 

 .r -ו aבאמצעות  ABCDהבע את היקף הטרפז  )2(

 והיקף המעגל  ABCDהאם היחס בין היקף הטרפז  .ג

4 -יכול להיות קטן מ
π

  ? נמק.

A B

CD

E G

K L

H

T

M

I
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5.   ABCD שאורך צלעו הוא מעוין  הואa. 

BADנתון:  60= °. 

 .Mחסום מעגל שמרכזו  ABDבמשולש 

  ABלמעגל שהמשכו חותך את הצלע  העבירו משיק Cמן הקודקוד 

 (ראה ציור). Kוהוא משיק למעגל בנקודה  Fבנקודה 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 את רדיוס המעגל. aהבע באמצעות  .א

 .ACנמצאת על אלכסון המעוין  Mהסבר מדוע הנקודה  )1( .ב

 .ACFחשב את גודל הזווית ) 2(

 .ACFאת שטח המשולש  aהבע באמצעות  .ג

  

A

B C

D

F
K

M
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, חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פולינומים – פרק רביעי  
 שורש, של פונקציות רציונאליות ושל פונקציות טריגונומטריות של פונקציות

משפחת הפונקציות  הנתונ   .6
2x x 2f (x) 2x a
+ −=
−

 . 

a  4הוא פרמטר המקיים a 2− < <. 

fמצא את תחום ההגדרה של הפונקציה  )1(  .א (x). 

fהסבר מדוע לפונקציה ) 2( (x) אין אסימפטוטה מקבילה לציר ה-y. 

fמצא את משוואות האסימפטוטות של הפונקציה  )3( (x)  

 .x-המקבילות לציר ה

fמה הם שיעורי נקודות החיתוך של גרף הפונקציה  )4( (x)  

 עם הצירים.

fמצא את תחומי החיוביות והשליליות של הפונקציה  )5( (x). 

fשבעבורם  x-את שיעורי ה aבאמצעות  הבע )1( .ב '(x) 0=  

 (אם יש כאלה).

fשבעבורו  aמצא את הערך של ) 2( '(x)  בתחום ההגדרה. xלכל  ≠0

aהצב  1= fבמשוואת הפונקציה  − (x) ד.-וענה על הסעיפים ג 

fמה הם תחומי העלייה והירידה של הפונקציה  )1( .ג (x)  

 אלה)?(אם יש כ

fסרטט סקיצה של גרף הפונקציה ) 2( (x). 

)חשב את  .ד )
4

3

1 dx
f x∫.תוכל להשאיר שורש בתשובתך . 
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3fהפונקציה נתונה   .7 (x) x sin x=  המוגדרת בתחוםx−π ≤ ≤ π. 

fקבע אם הפונקציה  )1( .א (x) זוגית -היא זוגית או אי 

 .זוגית. נמק-זוגית ולא איאו לא 

fמצא את שיעורי נקודות החיתוך של גרף הפונקציה ) 2( (x)  

 בתחום הנתון. x-עם ציר ה

fהסבר מדוע הפונקציה  )3( (x) שלילית בתחום הנתון.-היא אי 

fקבע אם פונקציית הנגזרת,  )4( '(x)זוגית -, היא זוגית או אי 

 זוגית. נמק.-או לא זוגית ולא אי

fעבורם ש x-הראה ששיעורי ה )1( .ב '(x) 1tanמקיימים  =0 x x3= −. 

 בציור שלפניך מתוארים הגרפים של הפונקציות ) 2(

1h(x) x3= g(x)-ו − tan x= 

x−πבתחום  ≤ ≤ π. 

 היעזר בציור,

 וקבע כמה נקודות 

x−πבתחום  ≤ ≤ π 

fמקיימות  '(x) 0=. 

 של אחת  x-ה נתון שיעור

 מנקודות הקיצון של 

fהפונקציה  (x)  בקירוב.  2.46הוא 

x−πד בעבור התחום -ענה על הסעיפים ג ≤ ≤ π. 

fשל כל נקודות הקיצון של הפונקציה  x-מהם שיעורי ה )1( .ג (x) 

 בתחום? נמק וקבע את סוגן     

fסרטט סקיצה של גרף הפונקציה ) 2( (x)  .בתחום 

fסרטט סקיצה של גרף פונקציית הנגזרת,  )1( .ד '(x).בתחום , 

fכמה נקודות פיתול לכל הפחות יש לפונקציה ) 2( (x) .בתחום? נמק   

x

y
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 הגרפים של הפונקציותבציור שלפניך מתוארים   .8

 2f (x) x 7x= − g(x)-ו  + 14 2x= −. 

fגרף הפונקציה  (x) חותך את ציר ה-x בראשית הצירים ובנקודה B, 

 כמתואר  בציור., D-ו Bהוא חותך בנקודות  g(x)ואת גרף הפונקציה 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

fמצא את תחומי ההגדרה של הפונקציות  )1( .א (x) ו-g(x). 

 .D-ו Bשל הנקודות  x-מצא את שיעורי ה) 2(

a  1הוא פרמטר המקיים a 2≤ ≤. 

    השטח המוגבל על ידי הגרפים של 

fהפונקציות  (x) ו-g(x) , 

xעל ידי האנכים  a= ו-x a 1= +  

 .x-, מסתובב סביב ציר הx-ועל ידי ציר ה

 שבעבורו נפח גוף הסיבוב המתקבל הוא המקסימלי. aחשב את  )1( .ב

 שבעבורו נפח גוף הסיבוב המתקבל הוא המינימלי. aמצא את ) 2(

  השאר בתשובותיך שתי ספרות אחרי הנקודה העשרונית.אם צריך, 

x

y

B

D
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 :5 מספר דוגמהתשובות למבחן 

 .   לא ייתכן )2(         )1(א.  .1

 

 

 

 

 

x ג..   9 )2( הוכחה.  )1ב. ( 2 k
3
π= ± + π.   

) )1ד. (  )
6

4

f x 3 dx S−  .  לא ניתן לחשב )3( .  לא ניתן לחשב )2( .  ∫=

 )4( ( )
4

2

f x 1 dx S− =∫  . 

5aא.  .2 5aאו  =1 1= 1  )1ב. (.    − 4
1a

q
 אין כזה. )3(.   9כן,  )2(.   =

2 )1ג. (
4 3 2

1 1 1 1, , , ,1 ,q ,q
qq q q

 .  )2 (k  .יחודיות , להסביר =9

1 )1א. ( .3
9

  .)2( 8
27

137ב. .   
729

137ג. .   
211

. 

 )2(  הוכחה. )1א. ( .4
22rKL

a
 )2( הוכחה.   )1ב. (.   =

2

ABCD
8rP
a

  .לאג. .   =

a )1א. ( .5 3
6

ACF )2( הוכחה.    )1ב. (.   14.48°≈   ..2 ג
ACFS 0.2676a∆ ≈.    

x

y

1−2− 0 1 2

2
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x )1א. ( .6 1≥ ,x 2≤ x)1 )3(.   להסביר )2(.  − )y
2

→ +∞ = ,
1(x ) y
2

→ −∞ = −   . 

)4 (( 2,0) , xעבור  שליליות) 5(   .−(1,0) 2< xעבור  חיוביות. − 1>. 

8 )1( ב.  ax
2a 2
−

=
+

 .   )2( a 1= −   . 

xעלייה:  ) 1(  ג. xאו  <1 2<  , ירידה: אין. −

6≈2.161ד.                 )2( 2 2 10− . 

 

 

 

 

f )1א. ( .7 (x) 2(.  זוגית( ( ,0) , (0,0) , ( ,0)−π π   .)3 (להסביר)   .4(f '(x) .אי זוגית 

 .   שלוש נקודות )2( .  להראות )1ב. (

x )1ג. ( = π   ,מינימום קצהx  מקסימום,  =2.46

x xמינימום,  =0 2.46= x, מקסימום − = −π מינימום קצה .   

    )1ד. (           )2(

 

 

 

 

 .   נקודות פיתול לפחות 2 )2( 

0 )1א. ( .8 x 7 : f (x)≤ ≤ ,x 7 : g(x)≤  .)2( B Dx 7 , x 2= =   . 

a )1ב. ( 1.63≈. )2( a 1=. 

x

y

x

f (x)′

x

y
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 6מספר  דוגמהמבחן 

 שאלות קצרות –פרק ראשון 

 על שלושה מארבעת הסעיפים. ענו   .1

 לפניך טענה:   א.

3nטבעי מסוים   n-אם ל n− ללא שארית,  3-מתחלק ב 

)אז גם  ) ( )3n 1 n 1+ −  ללא שארית.  3-מתחלק ב +

 דן אומר:

3nכדי להוכיח שהביטוי  הטענה שלמעלה מספיקה n− ללא  3-מתחלק ב
 טבעי.  nשארית לכל 

 האם דן צודק? נמק את תשובתך. 

 

 

fלפניך גרף הפונקציה  .ב (x) הפונקציה .f (x)  1.1מוגדרת בתחום x 4.4− ≤ ≤. 

נגדיר: 
a

1

F(a) f (x)dx
−

= ∫ .a 1> −. 

 חיובי או שלילי?  F(0)האם  )1(

 נמק. 

 שבו  aתן דוגמה לערך של ) 2(

F(a)  .יורדת 

  aבאיזה ערך של  ) 3(

  F(a)יש לפונקציה 

 מקסימום? נמק.  

  

x

y

1−

5−

0

5

1 2 3 4
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  .נקודה בכל שגזירהזוגית נתונה פונקציה  .ג

 זוגית".-לפניך טענה: "פונקציית הנגזרת של הפונקציה הנתונה היא אי

 ה.קבע אם הטענה נכונה או לא נכונ

 הצג דוגמה נגדית.  -הוכח אותה, אם לא -אם הטענה נכונה

 

 

2nנתונה סדרה חשבונית ובה  .ד  . dאיברים. הפרש הסדרה הוא  +1

 האמצעי והאיבר האחרון  האיברהוכח כי האיבר הראשון,  )1(

 של הסדרה הנתונה מהווים סדרה חשבונית. 

 .d-ו nהבע את הפרש הסדרה של שלושת האיברים מסעיף א באמצעות ) 2(

 

 

 סתברות, סדרות ואינדוקציהה – פרק שני

nאת הכלל:  nהמקיימת לכל  naנתונה סדרה    .2 1 na a 6n 5+ + = +. 

nהוכח כי מתקיים  .א 2 na a c+ = + )c  הוא מספר קבוע), ומצא אתc. 

המקיימת את הכלל, והיא אינה סדרה  naכתוב דוגמה לסדרה  .ב

 איברים ראשונים בסדרה). 4חשבונית (כתוב לפחות 

 כולה היא חשבונית. naנתון כי הסדרה 

 .1aחשב את  .ג

2nבנו סדרה חדשה בת   איברים: +1

( )2n 1a 2n 1+ − +, ... ,3a 3−,2a 2−,1a 1− 

 .43האיבר האמצעי בסדרה החדשה הוא  

   חשב את סכום הסדרה החדשה. .ד
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 כדורים אדומים  20כדורים כחולים,  12בקופסה יש    .3

 כדורים צהובים.  8 -ו

 .0, ועל השאר רשומה הספרה 1מן הכדורים רשומה הספרה  28על 

1
4

 הם צהובים. 1מן הכדורים שרשומה עליהם הספרה  

  4גדול פי  1מספר הכדורים האדומים שרשומה עליהם הספרה 

 .0כדורים הכחולים שרשומה עליהם הספרה הממספר 

 דני מוציא באקראי כדור מן הקופסה.

 ההסתברות שהכדור שהוציא דני הוא כדור כחול ושרשומה עליו  ימה .א

 ?1הספרה 

 כדור שרשומה עליו  אואם ידוע שדני הוציא באקראי כדור כחול  .ב

 , מהי ההסתברות שהוא הוציא כדור שרשומה עליו 1הספרה 

 ?0הספרה 

 דני החזיר את הכדור לקופסה, וכעת הוא משחק במשחק: 

 ופסה, רושם לעצמו את הספרה שעליוהוא מוציא באקראי כדור מן הק

 ומחזיר את הכדור לקופסה.

 א צובר נקודה.הו 1בכל פעם שהוא מוציא כדור שרשומה עליו הספרה 

 נקודות. 5הוא יפסיק לשחק כאשר יצבור 

 ?בדיוקפעמים  6נקודות אחרי  5מהי ההסתברות שדני יצבור  .ג
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 ורגיאומטרייה וטריגונומטרייה במיש – פרק שלישי

4.   AB  במעגל.  קוטרהואCD ו- AF  הם שני מיתרים במעגל המקבילים 

  Kנחתכים בנקודה  CD -ו ABזה לזה.   

 (ראה ציור).

נתון כי    CA AF=  הקשתות) 

 המסומנות בציור).

FABהוכח כי  )1(  .א CAB= .  

BKהוכח כי ) 2( BD=. 

 הוא מעוין. AFKCהוכח כי המרובע  .ב

BDגם כי נתון  .ג AB CD AC⋅ = ⋅. 

BDCהוכח כי  )1( CAB∆ ∆  

 הוא קוטר במעגל. CDהוכח כי ) 2(

 

 

 (ראה ציור). ACנמצאת על האלכסון  E. הנקודה ABCDנתון מלבן    .5

DACנתון כי    = α, 

ADE = β. 

  1R  הוא רדיוס המעגל החוסם את המלבןABCD. 

  2R  הוא רדיוס המעגל החוסם את המשולשADE. 

1הבע את היחס  .א

2

R
R  

 .β -ו αבאמצעות 

αהראה כי כאשר  .ב = β  

1מתקיים  

2

R 2
R

<. 

60αנתון כי  .ג = ° ,15β = °. 

 .הוא משולש שווה שוקיים ∆DECהראה כי  )1(

  .1Rבאמצעות  2BEהבע את ) 2(
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  חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פולינומים, –פרק רביעי 
 ריגונומטריותט , של פונקציות שורש ושל פונקציותפונקציות רציונליות של

)נתונה הפונקציה    .6 ) 2f x a cos 2x sin x= ⋅ x−πהמוגדרת בתחום  + ≤ ≤ π. 

a .הוא פרמטר 

)האם הפונקציה  .א )f x  זוגית -אי אוהיא זוגית 

 מק.נאף לא אחת מהן?  או

)מה הם שיעורי נקודות הקיצון של הפונקציה  .ב )f x  

 בועה? קאם צריך), אם נתון כי הפונקציה אינה  aהבע באמצעות(

  aקבע את סוגן בהתאם לערך של 

 ).a(התייחס לשתי האפשרויות עבור 

)שעבורו הפונקציה  aמצא את הערך של  .ג )f x .היא קבועה. נמק 

aנתון  1>. 

)סרטט סקיצה של גרף הפונקציה  )1( .ד )f x. 

)סרטט סקיצה של גרף פונקציית הנגזרת ) 2( )f ' x. 

)נתון כי השטח המוגבל על ידי גרף פונקציית הנגזרת  .ה )f ' x  ועל ידי 

 .a. מצא את 12 -שווה ל x -ציר ה

 

 

 

 .10. רדיוס המעגל הואABנתון מעגל ובו קוטר    .7

 .Bבין מרכז המעגל ובין הנקודה  ABנמצאת על הקוטר  Pהנקודה 

 .D -ו Cהחותך את המעגל בנקודות  AB-מעבירים אנך ל Pדרך הנקודה   

 .ACDמצא את השטח המקסימלי של המשולש   
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)נתונה הפונקציה    .8 )
2

2
x bx cf x

x 4
+ −=
−

 .c ו-b .הם פרמטרים 

)מצא את תחום ההגדרה של הפונקציה   .א )f x. 

)נתון כי הפונקציה  )f x .היא זוגית 

 .bמצא את  .ב

)נתון: לגרף הפונקציה  )f x יש שתי נקודות חיתוך עם ציר ה-x בין שתי 

 האסימפטוטות האנכיות שלה.

 .cמצא את תחום הערכים של  .ג

)מצא את שיעורי נקודת הקיצון של הפונקציה  )1( .ד )f xוקבע את סוגה , 

 אם צריך). c(הבע באמצעות 

)מצא את האסימפטוטה האופקית של הפונקציה ) 2( )f x , 

)וסרטט קיצה של גרף הפונקציה  )f x. 

)נתונה הפונקציה  .ה ) ( ) ( )g x f x f ' x=  המוגדרת באותו תחום שבו  ⋅

)מוגדרות הפונקציות  )f x ו-( )f ' x. 

ΙΙΙלפניך גרפים  − Ι. 

ΙΙΙאיזה מן הגרפים,  )1( − Ι הוא גרף הפונקציה ,( )g xנמק ?. 

)את השטח המוגבל על ידי גרף הפונקציה  cהבע באמצעות ) 2( )g x  

 .x-ועל ידי ציר ה
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 :6 מספר דוגמהתשובות למבחן 

    .דן אינו צודק. נימוק א. .1

2בתחום  aכל  )2(  . חיובי F(0) )1( ב. a 4< a. לדוגמה: > 3=.  )3 (a 2=.  

 . nd )2( .  הוכחה )1ד. (.   הטענה נכונהג. 

cהוכחה, א.  .2 1aג. .   ....,0,11,6,17דוגמה: ב..   =6  .  1,763ד.    .=4

9א.  .3
40

3ב. .   
31

   .0.252105ג. .   

  . הוכחה )2(  . הוכחה )1ג. (.   הוכחהב. .   הוכחה )2(   .הוכחה )1א. (  .4

1. א .5

2

R sin( )
R cos

α +β
=

α
2 )2(  . להראות )1ג. (.   להראותב. .    2

1BE R (4 3)= −.   

f. א .6 (x) זוגית   . 

1aעבור ב. 
2

<: ( ), aπ  ,מינימום( ),1 a
2
π )מקסימום,  − )0,a ,מינימום 

( ),1 a
2
π− )מקסימום,  − ), a−π .מינימום 

1aעבור 
2

>: ( ), aπ  ,מקסימום( ),1 a
2
π )מינימום,  − )0,a ,מקסימום 

( ),1 a
2
π− )מינימום,  − ), a−π .מקסימום 

1aג. 
2

=. 
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   )1ד. (

   

  

 

 

 )2(   

 

 

 

 

 

aה.  2=. 

75השטח המקסימלי הוא  .7 3  . 

x. א .8 2 , x 2≠ − bב. .   ≠ 0ג. .   =0 c 4< <.  

,cmax(0 )1ד. ( )
4

  . )2( y 1= . 

 

 

 

 

 

 )2( .  ΙΙΙ )1ה. (
2C

16
 . 

x

y

x

y

x

y
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 7 מבחן בגרות מספר

 2020 ,אמועד  ,"ףתש קיץ

 שאלות קצרות –פרק ראשון 

 מארבעת הסעיפים. שלושהעל  ענו   .1

n5הוכח באינדוקציה או בכל דרך אחרת שהביטוי  .א ללא  4-מתחלק ל −1
 טבעי. nשארית לכל 

 
 
 

קבע אם הטענה הבאה נכונה: שני משולשים שדומים זה לזה והשטחים  .ב
 חופפים זה לזה. נמק. –שלהם שווים 

 

 

 

2קבע אם הטענה הבאה נכונה: לפונקציה  .ג
x (x 3)f(x)=
(x 3)
⋅ −
−

אין אסימפטוטה  

 אנכית, אך יש אסימפטוטה אופקית אחת. נמק.

 

 

 

sinציה אם נזיז את גרף הפונק קבע אם הטענה הבאה נכונה: .ד x שמאלה ב-
2
π 

cosנקבל את גרף הפונקציה  x.נמק . 
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 ואינדוקציההסתברות, סדרות  –פרק שני 

 בשנת הלימודים הראשונה במכללה גדולה בעיר נדרשים הסטודנטים לבחור   .2
 קורס חובה אחד מתוך שלושה קורסי חובה אפשריים: קורס א', קורס ב', 

 או קורס ג'. 
התברר כי מחצית מהסטודנטים בחרו בקורס א', רבע מהסטודנטים בחרו בקורס 

 מהסטודנטים בשנה הראשונה גרים בעיר.ב', והשאר בחרו בקורס ג'. מחצית 
 נתון כי אין תלות בין המגורים בעיר לבין הבחירה בקורס א'.

 מהי ההסתברות שסטודנט בחר בקורס א' וגר בעיר?  .א

 נתון שבקורס ב' יש תלות בין המגורים בעיר לבין הבחירה בקורס.

1-האם ייתכן ש .ב
8

 מהסטודנטים הם כאלו שבחרו בקורס ב' וגרים בעיר? נמק. 

נתון בנוסף, כי בקורס ב', מספר הסטודנטים שלא גרים בעיר הינו כפול ממספר 
 הסטודנטים שגרים בעיר.

 , מהי ההסתברות לבחור בקורס ג'מבין הסטודנטים שבחרו  )1( .ג
  סטודנט שגר בעיר?

 וציאים בזה אחר זה, לצורך השתתפות בפגישה עם ראש העיר, מ) 2(
 , סטודנטים מכיתת הלימוד של קורס ג', באופן אקראי

 סטודנטים שגרים בעיר.  2עד שיוצאים
 סטודנטים לצורך כך? 3מהי ההסתברות שהוצאו 

 
 
 

 איברים. 2nנתונה סדרה הנדסית בת    .3
 נתון כי סכום הסדרה גדול פי  מסכום האיברים במקומות האי זוגיים.

 חשב את מנת הסדרה.  .א

 .1-איברים עוקבים שמכפלתם שווה ל 3נתון כי בסדרה יש 

 .1-הראה כי קיים איבר בסדרה שערכו שווה ל )1( .ב
 ? נמק.1-האם ייתכן כי האיבר בראשון בסדרה שווה ל) 2(

 . 4-נתון כי האיבר הרביעי בסדרה שווה ל

 .1,280האיברים באחרונים בסדרה הוא  2סכום 

 מצא את מספר האיברים בסדרה. .ג

  



62 
 

 וטריגונומטרייה במישור היאומטרייג –פרק שלישי 

  AF-ו BD ,CEנתון כי  ABCבמשולש    .4
 הם תיכונים לצלעות המשולש.

 היא מפגש התיכונים במשולש. Mהנקודה 
 Kנפגשים בנקודה  AM-ו EDהקטעים 

 (ראה ציור).
MFנסמן:  a=. 

 הוא קטע אמצעים EKהוכח כי  .א
 .ABFבמשולש 

 .aבאמצעות  KM-ו AKהבע את  .ב
 חשב את היחס בין  .ג

 .DKMובין שטח המשולש  AKDשטח המשולש 
EKהוכח כי  .ד KD=. 

 עובר מעגל. D-ו A ,E ,Mדרך הנקודות 

AKDהוכח כי  )1( .ה EKM∆ ∆ . 
 ?EKM-ו AKDמהו יחס הדמיון בין המשולשים ) 2(
 

 

 
 . B-ו Aשני מעגלים נחתכים בנקודות    .5

 .Rהיא מרכז המעגל הגדול שרדיוסו  Oהנקודה 
 . O, עובר דרך הנקודה rהמעגל הקטן, שרדיוסו 

 נמצאת על המעגל הקטן,  Dהנקודה 
 נמצאת על המעגל Cוהנקודה 

 הגדול (ראה ציור). 
ADBנתון:  2= α. 

 .ACBאת  αהבע באמצעות  .א
Rהוכח שמתקיים:  .ב 2r sin= α . 
40αנתון:  .ג = rס"מ 10, ° =, 

AD 1.5BD= ,CA CB= . 
 .ACBDחשב את היקף המרובע 
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 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פולינומים, – רביעיפרק 
 של פונקציות שורש, של פונקציות רציונאליות ושל פונקציות טריגונומטריות

f ,fלפניך סרטוט המתאר את הגרפים של הפונקציות    .6 ′ ,f  .xהמוגדרות לכל  ′′
 .xחיובי לכל  IIIגרף 

  I ,II ,IIIהתאם כל אחד מהגרפים   .א
f ,fלפונקציות  ′ ,f  . נמק את קביעתך.′′

2נתון כי  nf (x) 2x (x 1)′ = ⋅ − , 

 n .הוא פרמטר טבעי 

fהאם פונקציית הנגזרת  .ב (x)′  היא זוגית 

 או לא זוגית ולא אי זוגית?או אי זוגית 
fהיעזר בגרף של  .ג (x)′ וקבע אם ,n  הוא 

 מספר זוגי או אי זוגי. הסבר.
  x-לבין ציר ה IIנתון כי השטח שבין גרף  .ד

 .n(ברביע השני וברביע הרביעי). חשב את  1-שווה ל
 

 

2fנתונה הפונקציה:   .7 (x) sin x cos x= 0בתחום  ⋅ x≤ ≤ π. 

 מצא, בתחום הנתון, את:  .א
  הפונקציה עם הצירים.גרף שיעורי נקודות החיתוך של  )1(
 שיעורי נקודות הקיצון של הפונקציה, וקבעו את סוגן.) 2(

 סרטט סקיצה של גרף הפונקציה בתחום הנתון. .ב
 הגרפים המתאימים לפונקציות: בחר, מבין הגרפים הבאים, את .ג

2h(x) sin x cos x= g(x)-ו ⋅ cos x sin x=  תחום הנתון. ב ⋅

 נמק את בחירותיך.

  

I

x

y IIIII
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נתונה הפונקציה    .8
( )( )x 1 x a

f (x)
x 2
+ −

=
−

 .a  הוא פרמטר.  <2

 אם צריך. aענה על סעיף א. הבע באמצעות 

fמהו תחום ההגדרה של הפונקציה  )1(  .א (x)? 

fמה הם שיעורי נקודות החיתוך של גרף הפונקציה ) 2( (x) ?עם הצירים 

fמצא את משוואות האסימפטוטות של הפונקציה ) 3( (x)  

 המאונכות לצירים.

fנתון:  (a 2) f (2 a)+ = − −. 

 .aמצא את  .ב

aהצב   ד.-וענה על הסעיפים ג =5

fמצא את תחומי העלייה והירידה של הפונקציה  )1(  .ג (x) .(אם יש כאלה) 

fסרטט סקיצה של גרף הפונקציה ) 2( (x). 

fסרטט סקיצה של גרף הפונקציה  .ד (x 2)+. 
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 :2020 ,אמועד  ,"ףתש קיץ – 7 תשובות למבחן בגרות מספר

  .נכונהד.  .  לא נכונה  ג.   .נכונהב. .   הוכחהא.  .1

2 )1ג. (.   לא ב..   0.25 א. .2
3

 .  )2( 8
27

.  

 .  8ג.לא.    )2(  הוכחה.   .)1ב. (.   4א.  .3

KMב.הוכחה.     .א .4 0.5a= ,AK 1.5a=   . .3ג. 

3 )2( הוכחה.   )1ה. (   .הוכחהד.  :1   . 

ACBא.  .5 90= °−α   ..ס"מ. 76.427ג.    .הוכחה ב 

Ι- f גרףא.  .6 ''(x) , גרףΙΙ- f '(x) גרף ,ΙΙΙ- f (x)   . .אי זוגי.   ג.   . אי זוגיתב 

nד. 1=  . 

))1( א. .7 ),0π, ( ),0
2
π ,( )0,0. 

     )2( ( ),0π מינימום, ( ),0
2
π מינימום ,(  מינימום, 0,0(

 ( )מקסימום,  2.526,0.385(  מקסימום.  0.615,0.385(

  ב.

 

 

  גרף ב'. -g(x)גרף ג',  -h(x)ג.    

  

( )0,0

( )0.615,0.385

( ),0
2
π

( )2.526,0.385

( ),0π x

y
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x )1א. (  .8 a≥ ,x 1≤ −    .)2( ( )1,0− ,( )a,0.      

)3( ( )x →∞y 1= ,( )x → −∞ y 1= aב.     .− 5=. 

xתחומי עלייה:  )1(ג.  5> ,x 1<  ; תחומי ירידה: אין.     −

)2(  

 

 

 

    ד.

 

 

 

x

y

5
1−

x

y

3
3−
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 8מספר מבחן בגרות 

 2020, ב, מועד "ףתש קיץ

 שאלות קצרות  –פרק ראשון 

 על שלושה מארבעת הסעיפים. ענו   .1

 לפניך טענה: אם פונקציה היא אי זוגית אז היא חייבת לעבור דרך הראשית.  .א

 קבע אם הטענה נכונה תמיד. אם כן, נמק. אם לא, הבא דוגמה.

 

 

 

 טבעי מתקיים:  nהוכח באינדוקציה או בכל דרך אחרת, כי לכל  .ב

1 1 1 1 n...
1 2 2 3 3 4 n(n 1) n 1

+ + + + =
⋅ ⋅ ⋅ + +

  

 

 

 

 AE-ו ADמונחות על הצלעות  Cונקודה  B. נקודה ADEנתון משולש  .ג

ABאם  בהתאמה. לפניך טענה: BC
AD DE

BCאז  = || DE. 

 קבע אם הטענה נכונה תמיד. אם כן, נמק. אם לא, הבא דוגמה. 

  



68 
 

fגרף הפונקציה  .ד (x) רציף וחותך את ציר ה-x נקודות, כמתואר בציור.  3-ב 

fנתון: השטח המוגבל על ידי גרף הפונקציה  (x) וציר ה-x שווה ל-S. 

1S  הוא השטח המוגבל על ידי גרף הפונקציהf (x) וציר ה-x  .ברביע השני 

2S  הוא השטח המוגבל על ידי 

fגרף הפונקציה  (x) וציר ה-x  
 ברביע הרביעי.

נתון גם: 
2

1

f (x)dx K
−

=∫ 

  K-ו Sהבע באמצעות 
  .2S-ו 1Sאת השטחים 

 
 

 

 הסתברות, סדרות ואינדוקציה –פרק שני 

 י מבחני סמסטר. בקורס באוניברסיטה עורכים שנ   .2
 :ונמצא כי התוצאות, סיומם סוכמולאחר 

 מהסטודנטים הצליחו במבחן הראשון. 80% •

ידוע כי אם בוחרים באקראי סטודנט, אז ההסתברות שהוא הצליח רק  •
 מההסתברות שהוא הצליח בשני המבחנים.  3במבחן הראשון קטנה פי 

 מהסטודנטים נכשלו בשני המבחנים.  20% •

 בוחרים באקראי סטודנט שידוע שהוא הצליח במבחן הראשון.  .א
 מהי ההסתברות שהוא עבר בהצלחה את המבחן השני? 

בוחרים באקראי סטודנט. האם יתכן שהסטודנט נכשל במבחן הראשון  .ב
 והצליח במבחן השני? נמק. 

 אחד המבחנים. בוחרים באקראי סטודנט שהצליח לכל היותר ב .ג
 מהי ההסתברות שהוא הצליח לפחות באחד המבחנים?

סטודנטים. בוחרים שלושה סטודנטים מתוכם  50נתון כי בקורס לומדים  .ד
 באקראי בלי החזרה. מהי ההסתברות שכל השלושה עברו את שני המבחנים?

  

x

y

1− 0 2

1S

2S
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 נתונה סדרה הנדסית אינסופית יורדת שכל איבריה חיוביים.    .3

2q ,qומנת הסדרה היא  1aהאיבר הראשון של הסדרה הוא  0>. 

 בין כל שני איברים סמוכים של הסדרה הנתונה מכניסים איבר נוסף, כך שהסדרה
 החדשה המתקבלת היא סדרה הנדסית. 

 במקרים הבאים: qהבע את מנת הסדרה החדשה באמצעות   .א

 כל האיברים שמכניסים לסדרה הם חיוביים.  )1(
 כל האיברים שמכניסים לסדרה הם שליליים. ) 2(

 נתון כי כל האיברים שהכניסו לסדרה הם שליליים. 
 הוא פרמטר) mמסכום הסדרה הנתונה ( mקטן פיסכום הסדרה החדשה 

  .qבאמצעות  mהבע את  .ב

 נתון כי הסכום של האיברים הנמצאים במקומות הזוגיים בסדרה
 . −6qהחדשה הוא 

 חשב את הסכום של הסדרה הנתונה. .ג
 את סכום האיברים בסדרה החדשה.  qהבע באמצעות  .ד

 
 
 

   וטריגונומטרייה במישור היאומטרייג –פרק שלישי 

ABהוא דלתון החסום במעגל ( ABCDהמרובע    .4 AD=  ,BC DC=.( 

E  היא נקודה עלDC כך ש-BE מאונך ל-DC. 

ADCהוכח:  .א 90= °. 

ABהוכח:  .ב NB=. 

 שווה  NCEנתון כי שטח המשולש 

 . ACDהמשולש  לרבע משטח

 היא מרכז המעגל.  Nהוכח: הנקודה  .ג

 . נמק. BCDמצא את גודל הזווית  .ד

 .S-ב ABCDנסמן את שטח הדלתון 

  ANEDהבע את שטח המרובע  .ה

 . נמק. Sבאמצעות 
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) ACDנתון משולש ישר זווית    .5 ACD 90 )= ° . 

ABCD (BCכך שהתקבל טרפז  CBהעבירו קטע  || AD) .(ראה ציור) 

BCנתון:  k= ,AD 2K= ,ADC = α. 

 ABCDהבע את שוקי הטרפז  .א

 (אם צריך).  α-ו kבאמצעות 

 ADנמצאת על הצלע  Eהנקודה 

CEכך שמתקיים: || BA. 

23הוא  ABCEשטח המרובע  k
2

. 

 .αמצא את  .ב

 ,BEאת אורך הקטע  kהבע באמצעות  .ג

 הקטנה מבין השתיים שמצאת. αעבור הזווית 

 
 

 דיפרנציאלי ואינטגרלי של פולינומים, חשבון – רביעיפרק 
 של פונקציות שורש, של פונקציות רציונאליות ושל פונקציות טריגונומטריות

נתונה הפונקציה   .6
2

3
x af (x)

x
−= ,a  הוא פרמטר. ≠0

fמהו תחום ההגדרה של הפונקציה  .א (x)? 

fת האסימפטוטות המאונכות לצירים של הפונקציה ורשום את משווא .ב (x). 

fאת שיעורי נקודות החיתוך של גרף הפונקציה  aהבע באמצעות  .ג (x)  

 יש נקודות חיתוך.   a. רשום לאילו ערכי x-עם ציר ה
fאת שיעורי נקודות הקיצון של גרף הפונקציה  aהבע באמצעות  .ד (x) וקבע ,

 יש נקודות קיצון.   aאת סוגן. רשום לאילו ערכי 

aו עבור -ענה על סעיפים ה 0> . 
fסרטט סקיצה של גרף הפונקציה  .ה (x) . 

2020g(x)נתונה הפונקציה  (f (x 1))= +. 

 בסעיפים הקודמים, וקבע את מספר נקודות הקיצון של  היעזר .ו
  . נמק. g(x)הפונקציה 

A

B

C
D
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fמגרף הפונקציה בציור מתואר חלק    .7 (x) cos 2x=. 

fנתון:  (c) f (0)= )c .(מסומן בציור  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 . cחשב את  .א
fשל גרף הפונקציה  של נקודות החיתוך x-מצא את שיעורי ה .ב (x)  

 .c-ל 0שבין  , בתחוםx-ציר העם 

fסרטט סקיצה של גרף הפונקציה  .ג (x)  בתחוםx
2 2
π π− ≤ ≤. 

g(x)מצא את תחום ההגדרה של הפונקציה  .ד cos 2x=  עבורx
2 2
π π− ≤ ≤. 

. g(x)הוסף לסקיצה שסרטטת בסעיף ג את הסקיצה של גרף הפונקציה  .ה
 רשום ליד כל גרף את הפונקציה המתאימה. 

f-ו g(x)חותך את הגרפים של הפונקציות  y-ישר המקביל לציר ה (x)  בתחום

0 x
4
π<   g(x)בהתאמה. שיפוע המשיק לגרף הפונקציה  B-ו Aבנקודות  >

fשווה לשיפוע המשיק לגרף הפונקציה  Aבנקודה  (x)  בנקודהB . 

  .B-ו Aשל הנקודות x-מצא את שיעור ה .ו
 

  

y

xc
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נתונה הפונקציה    .8
2

2
x af (x)
x
−= .a  הוא פרמטר. ≠0

 , aענה על סעיף א. אם צריך, הבע את תשובותיך באמצעות 

aוהבחן בין  aובין  <0 0<. 

fמצא את תחום ההגדרה של הפונקציה  )1(  .א (x). 

fמצא את שיעורי נקודות החיתוך של גרף הפונקציה ) 2( (x)  עם הצירים 

 (אם יש כאלה).

fהראה שהפונקציה ) 3( (x) .היא פונקציה זוגית 

fמצא את משוואות האסימפטוטות של הפונקציה ) 4( (x)  

 כאלה)המאונכות לצירים (אם יש 

fמצא את תחומי העלייה והירידה של הפונקציה ) 5( (x). 

fסרטט סקיצה של גרף הפונקציה  .ב (x)  בעבורa 0>  

fוסקיצה של גרף הפונקציה  (x)  בעבורa 0<. 

 .aבעבור כל גרף שסרטטת כתוב את התחום המתאים של הפרמטר 

fגרף הפונקציה  aמצא בעבור אילו ערכים של הפרמטר  .ג (x)  

yהישר חותך את   או משיק לו. =1
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 :2020 ,במועד  ,תש"ף קיץ – 8 תשובות למבחן בגרות מספר

    .תמיד אינה נכונהג. .   הוכחהב.    .תמיד אינה נכונהא.  .1

1ד. 
S KS

2
+= ,2

S KS
2
−= . 

29ד. . 0.5 ג.לא ייתכן.    ב..   0.75א.  .2
140

   . 

1mב..   −2( q( .  q )1( א. .3
1 q

=
−

)ד.   . 6ג..    )6 1 q−. 

BCDד. הוכחה.  ג. הוכחה.   ב.    הוכחה. . א .4 60= °   . .הANED
3S S
8

=. 

DCא.  .5 2k cos= α ,AB k=   ..30בα = 60αאו  ° = BEג. .   ° k 3=. 

x א. .6 y ב.   .≠0 0= ,x 0=. 

aעבור  ג. 0>: ( )a ,0  ,( )a a, עבור −0,  אין נקודות חיתוך. >0

aעבור  ד. 0>: 2 33a ,
9 a

 
 
 

2מקסימום,   33a ,
9 a

 
− − 
 

 ,מינימום 

aעבור   אין נקודות קיצון. >0

 נקודות קיצון, 4ו.       ה. 

 מינימום  2

 מקסימום.  2-ו

 

 

  

x

y

x 0=

y 0=

2 33a ,
9 a

 
 
 

2 33a ,
9 a

 
− − 
 
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cא. .7 = π   ..ב( )3 ,0
4
π ,( ),0

4
π   . 

 ג. 

 

 

 

 

 

xד. 
4 4
π π− ≤ ≤   . 

 ה. 

 

 

 

 

 

Aו.  Bx x 0.659= =. 

  

x

y

0

( )0,1

( ), 1
2
π− −

( ),0
4
π( ),0

4
π−

( ), 1
2
π −

x

y
1

0
( ),0

4
π

g(x) cos 2x=

( ),0
4
π

f (x) cos 2x=
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a )1א. (. .8 0> :x a≥ ,x a≤ −  ;a 0< :x 0≠   . 

)2( a 0> :( )a ,0 ,( )a ,0−  ;a   הוכחה. .)3(: אין.   >0

)4( a 0> :y 0= ;a 0< :x 0= ,y 0=   . 

)5(  a a: תחומי עלייה: <0 x 2a< < ,x 2a< − 

xתחומי ירידה:  2a> ,2a x a− < < − 

a x: תחומי עלייה: >0 x, תחומי ירידה:  >0 0>. 

a ב. 0>:  

 

 

    

a 0< : 

 

  

 

10 ג. a
4

< ≤ ,a 0< .  

x

y

x

y
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 9 מבחן בגרות מספר

 2021 ,אתשפ" חורף

 שאלות קצרות –פרק ראשון 

 על שלושה מארבעת הסעיפים. ענו   .1

 הוכח כי כל טרפז שחסום במעגל הוא שווה שוקיים. .א
 
 
 

3nהוכח באינדוקציה או בכל דרך אחרת שהביטוי  .ב n− 6-מתחלק ב  
 טבעי. nללא שארית לכל 

 
 
 

fנתון כי הפונקציה  .ג (x)  אינה קבועה, מוגדרת לכלx .והיא אי זוגית 

זוגית או לא זוגית -קבע לגבי כל אחת מהפונקציות הבאות אם היא זוגית, אי
 שלא ניתן לקבוע. נמק. אוולא אי זוגית 

I. h(x) f (x)= − 

II. ( )2k(x) f (x)= 

III. g(x) f (x) 4= + 
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נתונה הפונקציה:  .ד
2
xf (x)

x
=

+α
  ,0α > . 

 אילו מהסרטוטים הבאים הוא גרף הפונקציה? נמק בקצרה.

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 הסתברות, סדרות ואינדוקציה –פרק שני 

 מהבנים עוסקים בספורט. 80%ערכו סקר בין תלמידי בית הספר ומצאו:   .2

 ממספר הבנים שעוסקים בספורט. 1.2מספר הבנות בבית הספר גדול פי 

 מהי ההסתברות לבחור בן מבין תלמידי בית הספר? .א

 תלמיד שעוסק בספורט (בן או בת),  מהי ההסתברות לבחור .ב

 "נבחר תלמיד שעוסק בספורט" -אם ידוע שהמאורעות: "נבחר בן" ו

 הסבר.הם בלתי תלויים? 

 נבחר באקראי תלמיד (בן או בת). ידוע שהוא עוסק בספורט.  .ג

 מה סביר יותר, שהוא בן או בת? הסבר.

  

x

x
x

x

y
y

y y

 בגרף  גרף א

 דגרף  גגרף 
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1איברים  2nנתונה סדרה הנדסית בת    .3 2 2na ,a ,..., a  מנת הסדרה היא .q . 

 את היחס בין סכום הסדרה לסכום האיברים qהבע באמצעות  .א

 במקומות הזוגיים. 

נתון כי היחס בין סכום האיברים במקומות הזוגיים לסכום האיברים במקומות 
 .5האי זוגיים הוא 

 . נמק. qמצא את  .ב

2נסמן:  1 4 3 6 5 2n 2n 1T a a a a a a ... a a −= − + − + − + + −  

 בלבד.  nבאמצעות  Tהבע את  .ג

 

 

 וטריגונומטרייה במישור היאומטרייג –פרק שלישי 

 .B-ו Aשני מעגלים נחתכים בנקודות   .4

 במעגל הימני משיק  ADהמיתר 

 .Aהשמאלי בנקודה  למעגל

 במעגל השמאלי  CBהמיתר 

 .Bהימני בנקודה  למעגלמשיק 

 במעגל השמאלי  ACהמשך המיתר 

 .Eאת המעגל הימני בנקודה  חותך

 במעגל הימני  BDהמשך המיתר 

 .Fחותך את המעגל השמאלי בנקודה 

 הוכח:  .א

)1( ABC BDA∆ ∆. 

)2 (CED FCE 180+ = °  . 

 הוא מקבילית. CEDFהמרובע ) 3(

BDנתון:   .ב 4= ,AC 9=. 

 . נמק.BDAמשטח משולש  ABCמצא פי כמה גדול שטח משולש 

  

A

B

C

D

E

F
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 Mוהנקודה  ABDהיא מרכז המעגל החסום במשולש Oהנקודה  ABCDבמלבן    .5

 . BDCש לובמשהיא מרכז המעגל החסום 

ABנסמן:  a= ,BC b= ,ABD = α. 

  BOואת  AOהבע את  .א

 . α-ו aבאמצעות 

OBMהראה כי  .ב 45= ° . 

ABן: נתו 8=  ,BC 6= . 

 . αחשב את  .ג

 . OMBחשב את שטח המשולש  .ד

 

 

 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פולינומים, – רביעיפרק  
 של פונקציות שורש, של פונקציות רציונאליות ושל פונקציות טריגונומטריות

fלפניך גרף הפונקציה   .6 '(x)  נתון כי)f '(0) fוכן  =0 '(b) 0=:( 

fסרטט סקיצה אפשרית של גרף הפונקציה  .א ''(x) .הסבר את שיקוליך . 

fסרטט סקיצה של גרף הפונקציה  .ב (x) 

fכאשר נתון  (b) 0=. 

 ן בגרף את נקודות הפיתול ונקודותסמ

 הקיצון (אם יש כאלה). 

 הסבר את שיקוליך. 

fנתון כי אחת מהפונקציות  ''(x) ,f '(x) ,f (x) 

3היא  2 2g(x) (x a) x= − ⋅ ,a  .הוא פרמטר 

  g(x)התאם את הפונקציה  )1(  .ג

 הפונקציות הנ"ל  לאחת מן

 ונמק את בחירתך. 

 .bבאמצעות  aהיעזר בנתונים בשאלה, ובטא את ) 2(

1הוא  x-ובין ציר ה g(x)נתון כי השטח הכלוא בין גרף הפונקציה 
9

 . 

  . aחשב את  .ד

A B

CD

O

M

y

xb
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cos(x)fנתונה הפונקציה:    .7 (x)
sin(x)

= . 

0ענה על הסעיפים הבאים עבור התחום:  x 2≤ ≤ π. 

fמצא את תחום ההגדרה של הפונקציה  .א (x). 

fמצא את שיעורי נקודות החיתוך של גרף הפונקציה  .ב (x) עם ציר ה-x 

 (אם יש כאלה). 

fמצא את תחומי העלייה והירידה של הפונקציה  .ג (x) .(אם יש כאלה) 

fמצא את האסימפטוטות של  .ד (x) המאונכות לציר ה-x . 

fסרטט סקיצה של גרף הפונקציה  .ה (x) . 

 לפניך שלושה ביטויים:

)1( 

3
4

4

f (x)dx

π

π
∫  

)2( 
2

4

f (x)dx

π

π
∫  

)3( 

3
4

2

f (x)dx

π

π
∫  

 סדר אותם מהקטן לגדול. פרט את שיקוליך.  .ו

 חשב את ערכו של הביטוי הגדול מבין השלושה.  .ז
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4fבסרטוט שלפניך מתואר גרף הפונקציה    .8 (x)
x

= , 

xשתחום הגדרתה הוא  0>. 

fמבין כל הנקודות שעל גרף הפונקציה  (x), 

 היא הקרובה ביותר  Aהנקודה 

 .Oלראשית הצירים, 

 .Aמצא את שיעורי הנקודה  )1(  .א

 מאונך לישר המשיק  AOהאם הישר ) 2(

fלגרף הפונקציה  (x)  בנקודהA? .נמק 

g(x)נתונה הפונקציה  f ( x)= − x, המוגדרת בתחום − 0<. 

4ענה על סעיף ב בעבור  x 1− ≤ ≤ −. 

 בתחום הנתון,  g(x)מבין כל הנקודות הנמצאות על גרף הפונקציה  )1(  .ב

 מה הם שיעורי הנקודה הקרובה ביותר לראשית הצירים?

 מצא את שיעורי הנקודה הרחוקה ביותר מראשית הצירים, ) 2(

 בתחום הנתון. g(x)מבין כל הנקודות הנמצאות על גרף הפונקציה 

 

  

x

f (x)
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 :2021 ,אתשפ" חורף – 9 תשובות למבחן בגרות מספר

  לא זוגית ולא אי זוגית. -ΙΙΙזוגית,  -ΙΙאי זוגית, -Ιג.    הוכחה. ב.   הוכחה.א.  .1

    .גרף ג'ד. 

25 א. .2
49

 בן. ג. .   0.8ב..   

qא.  .3 1
q
 ג..   5ב. .   +

2n5 1T
6
−=.  

9 ב..   הוכחה) 3(   הוכחה. )2(   הוכחה. )1(א.  .4
4

   . 

 א. .5
( )
a sin 2AO

sin 45 2

α
=

α°+
 ,

( )
a 2BO

2sin 45 2

=
α°+

 . להראות ב..   

36.87αג. =  . 10 ד.   .°

 ב.      א. .6

 

 

 

 

g(x))1ג. ( f '(x)= .  )2( 3a b=  . .ד a 1=   . 

  

x

y

x 0=

x b=
( )b,0

1x x=
∪

∪

∩
∩

x

y

1x b
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0א.  .7 x< < π   ..ב( ),0
2
π   ..0ירידה:  ג x< < π עלייה: אף ,x . 

xד. = π ,x   ה..   =0

 

 

 

 

 

 

 

ו. 

3 3
4 4 2

2 4 4

f (x)dx f (x)dx f (x)dx

π π π

π π π
< <∫ ∫ 4ז.      .∫ 32 2 0.3182− ≈. 

) )1א. ( .8 )A 2,2 )  .)1ב. (כן.    )2(.  2 )2, 2 2− − )2( ( )4, 2− −. 

 

x

y

x 0=

x = π

0 ( ),0
2
π
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 10מבחן בגרות מספר 

 , מועד א2021קיץ תשפ"א, 

 שאלות קצרות  –פרק ראשון 

 מארבעת הסעיפים. העל שלוש וענ   .1

 כי במעגל, הזווית הנוצרת  הראה .א

 שני מיתרים שווה למחצית  על ידי

 הקשתות הכלואות  סכום שתי

 ובין המשכיהן.  בין שוקי הזווית

כלומר יש להראות: 
 AC BDBPD

2
+=. 

  

 

 .טבעי nלכל  לפניך שתי טענות אשר רק אחת מהן נכונה  .ב

 קבע איזו מהטענות נכונה. 

 באינדוקציה (או בדרך אחרת).  טבעי nהוכח את הטענה הנכונה לכל 

Ι .1 1 1 1 n...
2 3 3 4 4 5 (n 1)(n 2) 2n 4

+ + + + =
⋅ ⋅ ⋅ + + +

  

ΙΙ .1 1 1 1 n...
2 3 3 4 4 5 (n 1)(n 2) 3(n 1)

+ + + + =
⋅ ⋅ ⋅ + + +

  

 

 

 הטענות הבאות נכונות. נמק. קבע אם  .ג

Ι הפונקציה .f (x) x 1 x 3= + ⋅ h(x) זהה לפונקציה − (x 1)(x 3)= + − . 

ΙΙ הפונקציה .f (x) x x 1= 2h(x)זהה לפונקציה  + x (x 1)= + .  

A

B

C

D

P
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fרף הפונקציה נתון ג .ד (x) 

5בתחום  x 5− ≤ ≤  

  הפונקציהונתונה 

aעבור  4> −: 
a

4

h(a) f (x)dx
−

= ∫  

 עולה. נמק.  h(a)קבע באיזה תחום הפונקציה  )1(

 כלפי מעלה והקעירות כלפי מטה  מצא את תחומי הקעירות) 2(

 . נמק. h(a)הפונקציה  של

  

x

y

1−
1−

2−3−4−5− 5

1

1

2

2

3

3 4



86 
 

 הסתברות, סדרות ואינדוקציה –פרק שני 

 טבעי,  nלכל  האיברים הראשונים שלה, nשסכום  naנתונה סדרה    .2

2 הוא:
nS = k n p n⋅ − ⋅. p > 0 ,k >  הם פרמטרים. 0

nבעבור , n-ו p ,kהבע את האיבר הכללי של הסדרה באמצעות  )1(  .א 2≥. 

 טבעי. הסבר מדוע. n) נכונה בעבור כל 1סעיף א(-הנוסחה שמצאת בתת )2(

 של הסדרה,  , ההפרשdהוכח כי הסדרה היא סדרה חשבונית והבע את  )3(

 .kבאמצעות 

 . nc-ו nbנתונות שתי סדרות הנדסיות 

 ). na(הפרש הסדרה החשבונית  d-שווה ל nbמנת הסדרה 

2-היא סדרה הנדסית אינסופית שהמנה שלה שווה ל ncהסדרה 
d

.  

1נתון:  1 1a = b = c ,k = 1.5 ,p = 4.5. 

 היא סדרה מתכנסת. ncהסבר מדוע  .ב

  nbהאיברים הראשונים של הסדרה  mסכום נתון כי היחס בין 

140הוא  ncובין סכום כל אברי הסדרה האינסופית 
3

. 

 .mחשב את  .ג

 היא סדרה עולה, סדרה יורדת ncהאם הסדרה  .ד

   עולה ולא יורדת? נמק את תשובתך.או סדרה לא 
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 המורים. בביתממספר  9בבית ספר תיכון גדול מאוד, מספר התלמידים גדול פי    .3

 שהשתתפו בו כל המורים והתלמידים בבית הספר, והם בלבד. הספר נערך סקר

  ונה.הם נבדקו לגילוי קור המשתתפים בסקר נשאלו אם

  נבדקו לגילוי קורונה.המורים בבית הספר  מן 80%נמצא כי 

13כמו כן נמצא כי 
15

 בסקר (מורים ותלמידים),  מכלל המשתתפים 

 שנבדקו לגילוי קורונה, היו תלמידים.

 לאמהי ההסתברות שמבין כלל המשתתפים בסקר ייבחר באקראי תלמיד ש .א
 נבדק לגילוי קורונה?

 משתתפים מבין כלל משתתפי הסקר. 5בחרו באקראי בזה אחר זה 

 מהם נבדקו לגילוי קורונה? 4מהי ההסתברות שלפחות  .ב

ידוע כי מבין החמישה שנבחרו, לפחות משתתף אחד נבדק לגילוי קורונה.  .ג
 מן המשתתפים שנבחרו נבדקו לגילוי קורונה? 4מהי ההסתברות שלפחות 

 נבדקו לגילוי קורונה.  2ידוע כי מבין החמישה שנבחרו, בדיוק  .ד

 מהי ההסתברות שהאחרון שנבחר נבדק לגילוי קורונה?
 
 

 יה במישורייה וטריגונומטריגאומטר – לישיפרק ש

 הוא מקבילית. ABCDהמרובע    .4

 היא זווית חדה. Aהזווית 

 BCהיא אמצע הצלע  Eהנקודה 

 .CDאמצע הצלע  Fוהנקודה 

 .Sהוא  ECFשטח המשולש  .א

 ABCDהבע את שטח המקבילית 

 את תשובתך.. נמק Sבאמצעות 

 .BEהיא אמצע הקטע  Lהנקודה  .ב

 ADואת  BFוחותך את  AB-העבירו ישר המקביל ל Lדרך הנקודה 

LMבהתאמה. חשב את היחס  N-ו Mבנקודות 
MN

. 

BEנתון:  .ג EF= . 

   במעגל? נמק את קביעתך. ABFDהאם אפשר לחסום את המרובע 

A

B C

D

E

F

L

M

N
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5.   DB ו-DC שמרכזו  משיקים למעגלO בסרטוט., כמתואר 
 OCחותך את המשך  BD. המשך Rדיוס המעגל: ר  
 . Mנחתכים בנקודה  BCוהמיתר  OD. הקטע Aבנקודה   
 . AB-מאונך ל CEהקטע   

ABC  נסמן: = α. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 הסבר מדוע אפשר לחסום במעגל: .א

 .OBDCאת המרובע  )1(

 .MDECאת המרובע  )2(

 . OBDCהוא קוטר המעגל החוסם את המרובע  1dנסמן: 

2d קוטר המעגל החוסם את המרובע  הואMDEC. 

3d  הוא קוטר המעגל החוסם את המשולשAOD. 

 .3dואת  2d, את 1dאת  R-ו αהבע באמצעות  .ב

2שבעבורו מתקיים:  αאת הערך של  מצא .ג 1

1 3

d d
d d

=. 
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 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פולינומים,  –י רביעפרק 
 של פונקציות שורש, של פונקציות רציונליות ושל פונקציות טריגונומטריות

2נתונות הפונקציות:    .6 3
xg(x) =

(x 2)−
  ,2 2

xf(x) =
(x 2)−

. 

 .g(x)-ו f(x)) בעבור כל אחת משתי הפונקציות 4(-)1סעיפים (-יענה על תת .א

 הפונקציה. מצא את תחום ההגדרה של )1(

  מצא את משוואות האסימפטוטות )2(
 של הפונקציה המאונכות לצירים.     

 הראה כי אין לפונקציה  )3(

 נקודות קיצון.

 זוגית.-הוכח כי הפונקציה אי )4(

 הגרף שלפניך מתאר את אחת ) 1(  .ב

 מן  ואיז קבע .f(x)או g(x)הפונקציות 

 הפונקציות הגרף מתאר. נמק את קביעתך.

 סרטט סקיצה של גרף הפונקציה האחרת. )2(

hשמקיימת  h(x)נתונה פונקציה  (x) f(x)′ =. 

f(x) ו-h(x) .מוגדרות באותו תחום 

 ?h(x)מה הם תחומי העלייה והירידה של  .ג

 חשב את: .ד

)1 (
1

-1

f(x)dx∫ את תשובתך.. נמק 

xוהישרים  x-ציר ה ,f(x)השטח הכלוא בין גרף הפונקציה  )2( 1= −  ,x 1=. 

k(x)נתונה הפונקציה  = f(x) + b .b  הוא פרמטר. ≠0

 זוגית? נמק -איא זוגית או לא זוגית ול-זוגית, אי k(x)האם הפונקציה  .ה

  את תשובתך.
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נתונה הפונקציה:    .7
2

3
3x 4af(x) =

x
− .a >  הוא פרמטר. 0

 הצורך., לפי aה, בטא את תשובותיך באמצעות -בסעיפים א

 ?f(x)מהו תחום ההגדרה של הפונקציה  .א

 זוגית.-אי f(x)הוכח שהפונקציה  .ב

 עם הצירים? f(x)מה הם שיעורי נקודות החיתוך של גרף הפונקציה  )1( .ג

 את סוגן. וקבע ,f(x)מצא את שיעורי נקודות הקיצון של הפונקציה  )2(

 .f(x)סרטט סקיצה של גרף הפונקציה  .ד

1g(x)נתונה גם הפונקציה:  =
f(x)

. 

 ?g(x)מהו תחום ההגדרה של הפונקציה  )1(  .ה

 מה הן משוואות האסימפטוטות המאונכות לצירים של ) 2(

 , אם יש כאלה?g(x)הפונקציה 

  f(x)ידוע כי בכל אחת מנקודות הקיצון הפנימיות של הפונקציות 

 משיק משותף. g(x)ולגרף של  f(x), יש לגרף של g(x)-ו

 .g(x)הוסף לסרטוט שבמחברתך סקיצה של גרף הפונקציה  )1(  .ו

 פרט את שיקוליך.     

 ? נמק את תשובתך.aמהו הערך של ) 2(

 

 

 . aהוא  BCאורך הצלע  ABCבמשולש   .8

BACנתון:  = α )α  .(ברדיאנים 

ABCנסמן:  = x (0 < x < π α)−. 

 .ABCאת היקף המשולש  α-, וx ,aהבע באמצעות  .א

 ABCשבעבורו היקף המשולש  x-את ערך ה αהבע באמצעות  .ב

 הוא מקסימלי.

הסבר מדוע מתקיים המשפט הזה: מכל המשולשים בעלי צלע נתונה וזווית  .ג
  המקסימלי הוא משולש שווה שוקיים.מולה נתונה, המשולש בעל ההיקף 
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 , מועד א:2021קיץ תשפ"א,  – 10תשובות למבחן בגרות מספר 

 . אינה נכונה -II, אינה נכונה   -I ג.   הוכחה. .Ιטענה  .ב   הוכחה. א. .1

4 )1( ד. x 0− < ) מעלה תחומי קעירות כלפי) 2( .> )∪  :3 x 5< 4או  > x 3− < < −, 

) כלפי מטה תחום קעירות )∩ :3 x 3− < <. 

na )1א.( .2 = 2kn k p− d) 3(   .הוכחה )2(  . − = 2k.    .2הסבר בq =
3

 
 
 

. 

mג.  =  . עולה ד.   .5

351ג.    .0.33696ב.   . 0.38 א. .3 0.340446
1031

 . 0.4 ד.   .=

ABCDS א. .4 8S=.   .ב LM 1
MN 7

  .במעגל ABFDלא ניתן לחסום את המרובע  ג.   .=

1 ב.   .הוכחה )2(   .הוכחה )1א.( .5
Rd =

cosα
  ,2d = R tanα  ,3

Rd =
cosα cos 2α⋅

.  

αג.  = 30°. 

f(x) :x )1א.( .6 2≠ ±  ,g(x) :x 2≠ ± . 

    )2(f(x) ו- g(x) :x 2= −  ,x 2=  ,y =  . הוכחה) 4(   .הוכחה) 3(   .0

2ה: יעליתחומי  ג.      )2(  . f(x)) 1ב.( x< או 

0 x 2< <  

2ירידה: תחומי  x 0− < < 

xאו  2< − . 

1 )2(   .0 )1( ד.
2

 . זוגית-לא זוגית ולא איהפונקציה  ה.   .
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4a א. .7 x
3

4axאו  ≥
3

≤    .הוכחה ב.   .−

4a) 1ג.( ,0
3

 
  
 

  ,4a ,0
3

 
−  
 

  . 

  )2( 12a ,
2a

 
 
 

12aמקסימום ,   ,
2a

 − − 
 

4aמינימום ,   ,0
3

 
  
 

 ום, מינימ 

        4a ,0
3

 
−  
 

 מקסימום. 

 ד.

 

 

 

4a )1ה.( x
3

4axאו  >
3

< −.   )2 (4ax
3

=  ,4ax
3

= − . 

1a) 2(      )1ו.( =
2

 . 

 

 

 

 

) א. .8 )a aa+ sinx+ sin x α
sinα sin α

⋅ ⋅ π  .ב   .+ α
2
 .הוכחהג.    .−
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 11מבחן בגרות מספר 

 2021קיץ תשפ"א, מועד מיוחד, 

 שאלות קצרות –פרק ראשון 

 .על שלושה מארבעת הסעיפים וענ   .1

 .ABCנתון משולש  .א

AD  הוא חוצה הזוויתA . 

  DF-ו DEהקטעים 

 ACלצלעות  מאונכים

 בהתאמה.  AB-ו 

 בעבור מעגל שמרכזו 

  Dבנקודה 

 :Eועובר בנקודה 

 ? נמק תשובתך. Fהאם המעגל עובר בנקודה ) 1(

 נמק את תשובתך. ?Cהאם ייתכן שהמעגל עובר גם בקודקוד המשולש  )2(

 

 

 התרגיל הבא: בחוברת לימוד ישנה ומוכתמת נמצא .ב

 

 

 

 

 של התרגיל נמחק.  ןאחד מהמספרים באגף ימי

 מצא את המספר שנמחק. )1(

 ת, כי השוויוןהצב את המספר שמצאת והוכח באינדוקציה, או בדרך אחר )2(

  טבעי.  nמתקיים לכל 

A

B
CD

E
F
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 לפניך סרטוט של גרף  .ג

fזוגית -פונקציה אי (x) . 

 קבע אם הטענה הבאה נכונה.  )1(

 נמק. 
2 1

2 2

f (x)dx f (x)dx
− −

>∫ ∫  

  עבורו מתקיים aמצא את  )2(

  השוויון הבא. נמק. 
4

0

f (x a)dx 0+ =∫
  

 

 

 

 חטיפי שוקולד מריר.  7-חטיפי שוקולד חלב ו 5בקופסת ממתקים יש  .ד

 ותו לחבריו. מוציא באקראי חטיף מהקופסה ונותן א אמיר

 עד שהוא מוציא חטיף שוקולד חלב.  הפעולה אמיר חוזר על

 חטיפים? 5הוציא מהי ההסתברות שאמיר 
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 הסתברות, סדרות ואינדוקציה –פרק שני 

 הוא מספר טבעי).  nאיברים ( 2n+1נתונה סדרה חשבונית ובה   .2

 .dוהפרש הסדרה הוא  2n+1a  , ... ,3a  ,2a  ,1aאיברי הסדרה הם 

 הוכח כי ההפרש בין סכום האיברים הנמצאים במקומות  .א

 זוגיים ובין סכום האיברים הנמצאים במקומות הזוגיים -האי

 שווה לאיבר האמצעי בסדרה.

 המקומות  n-את ההפרש בין סכום האיברים ב T-נסמן ב

 המקומות הראשונים. n-האחרונים ובין סכום האיברים ב

 .n-ו dבאמצעות  Tהבע את  .ב

 נתון:

 סכום כל איברי הסדרה שווה לסכום האיברים  -

 האחרונים.המקומות  2n-ב

 .204סכום האיברים הראשון והאחרון הוא  -

- T 3,468=. 

 מצא כמה איברים יש בסדרה. .ג
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 אך ורק פרחים לבנים וסגולים.  בחממה גדולה של פרחים יש   .3

  2.25באקראי שני פרחים לבנים גדולה פי  ההסתברות לבחור

 ההסתברות לבחור באקראי שני פרחים סגולים.מן 

 חשב את אחוז הפרחים הסגולים בחממת הפרחים. .א

 בחממה זו, לכמה מן הפרחים הלבנים, ורק להם, יש עלים גדולים. 

 ם. יש עלים קטני לשאר הפרחים

אחד שיש לו עלים  ות שירדן בחרה פרחההסתברירדן בחרה באקראי שני פרחים. 
 .0.455שיש לו עלים גדולים היא  קטנים ופרח אחד 

 חשב את אחוז הפרחים בחממה שיש להם עלים גדולים.) 1(  .ב

 חשב את ההסתברות שירדן בחרה פרח סגול, אם ידוע שרק  )2(

 לאחד מן הפרחים שהיא בחרה יש עלים גדולים.

 בחממה. רחים לבנים בדיוק, שנבחרו באקראי פ 7-כינרת הכינה זר מ .ג

 חשב את ההסתברות שיש בזר פרח אחד לפחות שיש לו עלים גדולים 

 ופרח אחד לפחות שיש לו עלים קטנים.

 

 

 וטריגונומטרייה במישור היאומטרייג –פרק שלישי 

 ישרים,  יוצאים שני Aקודה נמ   .4

 המשיקים למעגל 

 C-ו Bבנקודות 

 (ראה סרטוט). 

CABנתון כי  = 90° . 

BE ו-CE .הם מיתרים במעגל 
  ABCהמעגל החוסם את המשולש  

 .Dבנקודה  CEאת המיתר חותך 

BDהוכח כי  .א = DE. 

ADBהוכח כי  .ב CEB∆ ∆. 

CEBהוכח כי  .ג ADBS = 2 S∆ ∆⋅. 
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 . Rורדיוסו  Oחסום במעגל שמרכזו  ABCמשולש    .5
BACנתון כי  = 80°.  

 , α-ב AOBנסמן את הזווית 
 .k-ב ABואת הצלע 

הוכח כי  .א
2

2
kcosα = 1

2R
−. 

3kנתון כי  = R
4

. 

 .ABC(בלבד) את שטח המשולש  Rהבע באמצעות  .ב

 .AOBהמעגל החסום במשולש את רדיוס  r-נסמן ב

Rחשב את היחס  .ג
r

 בתשובתך השאר שתי ספרות אחרי הנקודה העשרונית. .

 
 

 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פולינומים,  – רביעיפרק 
 של פונקציות שורש, של פונקציות רציונליות ושל פונקציות טריגונומטריות

2נתונה הפונקציה:    .6
1 2 xf(x) =
x x
−
−

. 

 .f(x)מצא את תחום ההגדרה של הפונקציה  )1(  .א

 עם הצירים  f(x)מצא את שיעורי נקודות החיתוך של גרף הפונקציה  )2(

 (אם יש כאלה).
  f(x)מצא את משוואות האסימפטוטות של הפונקציה  )3(

 המאונכות לצירים.

 (אם יש כאלה). f(x)מצא את תחומי העלייה והירידה של הפונקציה ) 4(

 .f(x)סרטט סקיצה של גרף הפונקציה  .ב

f(k)נתון:  = 1 ,t < k ,t .הוא פרמטר 

 שלפניך גדול יותר. נמק את קביעתך. קבע איזה מן הביטויים .ג
k

2

t
(f(x)) dx∫    או    

k

t
f(x)dx∫ 

 ,(f(x))2חשב את השטח המוגבל על ידי גרף הפונקציה  .ד
xועל ידי הישרים  x-על ידי ציר ה = x-ו −8 = 1−.  
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f(x)נתונה הפונקציה    .7 = cos(mx) + cos(2 x) המוגדרת לכל ,x . 

m  הוא פרמטר השונה מאפס. נתון כי בנקודה שבהπx
4

=, 

 .−2הוא  f(x)שיפוע המשיק לגרף הפונקציה 

 ללא שארית. 4-הוא מספר שלם שמתחלק ב mהוכח כי  .א

mהצב  =   ד שלפניך.-וענה על סעיפים ב 4

0ענה על סעיף ב בתחום  x π≤ ≤. 

  f(x)מצא את שיעורי נקודות החיתוך של גרף הפונקציה  )1(  .ב

 עם הצירים.

 ,f(x)מצא את שיעורי נקודות הקיצון של הפונקציה  )2(

 וקבע את סוגן.

πד בתחום -ענה על סעיפים ג x π− ≤ ≤. 

 . הסבר את שיקוליך.f(x)סרטט סקיצה של גרף הפונקציה  .ג

kהמקיימת:  k(x)נתונה פונקציה  (x) = f(x)′  ,k(0) 0=. 

 . k(x)ד שלפניך מתאר את הפונקציה -אחד מן הגרפים א .ד

 בתשובתך על סעיף ג וקבע איזה מן הגרפים שלפניךהיעזר 

  . נמק את קביעתך.k(x)מתאים לגרף הפונקציה 
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 נתונות הפונקציות:    .8

 x 1f(x) =
x 3
−
−

  ,x 3g(x) =
x 1
−
−

. 

  כל אחתענה על סעיף א בעבור 

 .g(x)-ו f(x)הפונקציות משתי 

 מצא את תחום ההגדרה של הפונקציה.) 1(  .א

 את שיעורי נקודות החיתוך של גרף מצא )2(

 הפונקציה עם הצירים.

 הגרף של, חלק מן f(x)בסרטוט שלפניך מתואר חלק מן הגרף של הפונקציה 

 . x-ומלבן החסום ביניהם ובין ציר ה, g(x)הפונקציה 

מחברת בין נקודה , AD, והצלע הנגדית, x-על ציר ה של המלבן מונחת BCצלע 

  ואר בסרטוט., כמתg(x)של נקודה על הגרף  ובין f(x)על הגרף של 

 .Aשל הנקודה  x-את שיעור ה t-נסמן ב

 .tקבע מהו תחום הערכים האפשרי של  .ב

 .ABאת אורך הצלע  tהבע באמצעות  )1(  .ג

4הוא  Dשל הנקודה  x-הוכח ששיעור ה )2( t−. 

 .ABCDאת שטח המלבן  tהבע באמצעות  )3(

 הוא מקסימלי. ABCDשבעבורו שטח המלבן  tמצא את  .ד
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 , מועד מיוחד:2021קיץ תשפ"א,  – 11תשובות למבחן בגרות מספר 

    וכחה.ה) 2(.  1 )1( ב.   נימוק.לא.  )2(   כן. נימוק. )1(א. .1

a )2(  . אינה נכונה) 1ג. ( 2= 35 ד..   −
792

. 

T ב.   .הוכחה א. .2 = n(n+1)d.   .67 ג. 

8 )2(   .35% )1ב.(   .40% א. .3
13

 .0.9748 ג.   .

 .הוכחהג.    .הוכחהב.    .הוכחה א. .4

 .3.96ג.   .20.72Rב.   .הוכחה א. .5

1x )1א.( .6
2

≤  ,x 0≠.   )2 (1 ,0
2

 
 
 

.   )3( x = 0  ,y = 0( )x → −∞  . 

10עליה:  )4(     < x <
2

xאו   <  , ירידה: אין . 0

ג.       ב.
k

t
f(x)dx∫ 35 ד.   .גדול יותר

72
. 

  

x

y

0.5
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   .הוכחה א. .7

x :πעם  )1( ב. ,0
6

 
 
 

  ,π ,0
2

 
 
 

  ,5π ,0
6

 
 
 

): yעם     )0,2  . 

    )2 (( )מקסימום , 0,2( )0.29π, πמינימום ,  −1.12 ,0
2

 
 
 

 מקסימום , 

        ( )0.71π, )מינימום ,   −1.12 )π,2 . מקסימום 

 .גרף א ד.             ג. 

 

 

 

f(x) :x) 1( א. .8 3≠  ,g(x) :x 1≠. 

    )2( f(x) :(1,0)  ,1(0, )
3

  ,g(x) :(3,0)  ,(0,3).      

2 ב. < t < 3. 

3 )1ג.( t
t 1
−
−

2) )3(   .הוכחה) 2(   . t 4)(3 t)
t 1

− −
−

tד.    . = 2.41. 
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 12מבחן בגרות מספר 

 2021 ב,, מועד תשפ"א קיץ

 שאלות קצרות –פרק ראשון 

 על שלושה מארבעת הסעיפים. ענו   .1

fזוגית -גרף של פונקציה אי בסרטוט שלפניך: .א (x)  

2בתחום  x 2− ≤ ≤ 

yוהישרים  1= ,y 1= − . 

 קבע עבור כל אחת מן הטענות 

  הבאות אם היא נכונה

 או לא. נמק. 

)1( 
2 2

0 2

f (x)dx 0.5 f (x)dx
−

=∫ ∫  

)2( 
0 2

2

2 0

f (x)dx (f (x)) dx
−

>∫ ∫   

 

 נתונה טבלת הסתברויות ובה מידע חלקי: .ב

 A A סה"כ 

B 2 12a
8

−  2a 

B    

  a  1 סה"כ

 תלויים זה בזה? נמק.  B-ו Aהאם המאורעות  )1(

)נתון:  )2( ) ( )P A B 5P A B∩ =   .aחשב את  .∩

x

y

1 2 3

1

2

3

1−2−3−
1−

2−

3−
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נתונה הפונקציה:  .ג
2

2
ax 10x 12f (x)
2x 10x 12

+ −=
− +

 .a  .הוא פרמטר חיובי 

 והאסימפטוטות של הפונקציה המאונכות לצירים  x-ציר ה

 . 2יוצרים מלבן ששטחו 
 ? aמהו הערך של הפרמטר  )1(

g(x)נתונה הפונקציה:  )2( f (x 3)= + . 

  x-על ידי ציר ה מהו השטח של המלבן שנוצר

 לצירים? נמק.  מאונכותה g(x)והאסימפטוטות של הפונקציה 

 
 
 

 חסום כוכב. Oבמעגל שמרכזו בנקודה  .ד

  הן קודקודי הכוכב (ראה סרטוט). E,D,C,B,Aהנקודות 

 הזוויות של קודקודי הכוכב: 5הוכח שסכום 

A B C D E+ + + +       180°הוא . 
 

 

  

A
B

C

D

E
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 הסתברות, סדרות ואינדוקציה –פרק שני 

 .qוהמנה שלה , 3a  ,2a  ,1a, שאיבריה ... , naסופית, -נתונה סדרה הנדסית אין   .2

 את ערכי הסכומים שלפניך. q-ו 1aהבע באמצעות  .א

)1 (2 4 6 40A = a + a + a +...+ a 

)2 (4 8 12 40B = a + a + a +...+ a 

היא סדרה עולה וכי  naנתון כי 
A 10=
B 9

. 

 .qמצא את ערכו של  .ב

  nbסופית -הנתונה סדרה הנדסית אין naבונים מן הסדרה 

nטבעי:  nהמקיימת לכל  n+1b = 3 a⋅. 

 .nbמצא את המנה של הסדרה  .ג

סופית חדשה: -בונים סדרה הנדסית אין
1 2 3 4

1 1 1 1, , , ,...
b b b b

− −. 

 .1aהבע את הסכום של כל איברי הסדרה החדשה באמצעות  .ד

1נתונה הסדרה:  1
1

1 ,a , b
a

. 

 האם ייתכן שסדרה זו חשבונית? נמק את תשובתך. )1(  .ה
  האם ייתכן שסדרה זו הנדסית? נמק את תשובתך. )2(
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  בבית ספר משתתפים תלמידים רבים. בתחרות ספורט שנערכת   .3

 הסדר.  מכשולים בזה אחר זה לפי 3להצליח לעבור  כל משתתף צריך

 מכשול מודח מייד מן התחרות.  משתתף שלא מצליח לעבור

 אך שווה לכל המשתתפים.  לעבור מכשול שונה ממכשול למכשול,ההסתברות 

 לשלב חצי הגמר. ור את שלושת המכשולים עולהמשתתף שמצליח לעב

 המכשולים הראשונים.  תפים בתחרות הצליחו לעבור את שנימן המשת 28%

 הראשונים יודח מן  את שני המכשוליםההסתברות שמשתתף שמצליח לעבור 

 לשלב חצי הגמר. מן ההסתברות שהוא יעלה  3התחרות גדולה פי 

 חשב את ההסתברות שמשתתף בתחרות יעלה לשלב חצי הגמר. .א

אשון ולא יעבור את המכשול ההסתברות שמשתתף יצליח לעבור את המכשול הר
 .0.42א השני הי

 יצליח לעבור את  לאחשב את ההסתברות שמשתתף בתחרות  .ב

 הראשון.המכשול 

 שלושה משתתפים: עומר, גל וליאור.בחרו באקראי  .ג
 ידוע ששלושתם הצליחו לעבור את המכשול הראשון.

 חשב את ההסתברות שבדיוק שניים מהם יעלו לשלב חצי הגמר. )1(

 חשב את ההסתברות שמבין השלושה, רק עומר וגל יעלו לשלב חצי הגמר. )2(

  



106 
 

 וטריגונומטרייה במישור היאומטרייג –פרק שלישי  

 .Oחסום במעגל שמרכזו  ABCDמרובע    .4
 היא קוטר. ABהצלע 

E  היא נקודה על המשךAD  
CE-כך ש AE⊥. 

CDEוכח: ה .א ABC∆ ∆. 

ODנתון גם:  AC⊥ ,CDE

ABC

S 1
S 4
∆

∆
=. 

OCהוכח כי  .ב AD⊥. 
 משיק למעגל. CEהוכח כי  .ג

 
 
 
 
 

 הוא מלבן  ABCDהמרובע    .5

 ,AD-ו AB מצלעותיו,ששתיים 

 Rשרדיוסו  משיקות למעגל 
 בהתאמה K-ו Eבנקודות 

 ראה סרטוט).(
 נמצאת על המעגל. Cהנקודה 

KCEהוכח כי  .א = 45°. 

KCDנתון:  α=  ,0 < α < 45° °. 

 .KCEאת הזוויות של המשולש  αהבע באמצעות  )1(  .ב

 .KCEאת האורכים של צלעות המשולש  α-ו Rהבע באמצעות ) 2(

EBאת היחס  αהבע באמצעות  .ג
AE

. 

EBנתון:  2
AE 2

= 

  .αחשב את  .ד

A

B

C

D
E

O
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 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פולינומים,  – רביעיפרק 
 ליות ושל פונקציות טריגונומטריותאשל פונקציות שורש, של פונקציות רציונ

נתונה הפונקציה    .6
2

2 2

xf(x)
x a

=
−

  ,a >  הוא פרמטר. 0

 צורך., אם יש aהבע את תשובותיך באמצעות 

 .f(x)מצא את תחום ההגדרה של הפונקציה  .א

 היא זוגית. f(x)הוכח כי הפונקציה  .ב

  f(x)מצא את שיעורי נקודות החיתוך של גרף הפונקציה  )1(  .ג

 עם הצירים (אם יש כאלה).

  f(x)מצא את משוואות האסימפטוטות של הפונקציה  )2(

 המאונכות לצירים (אם יש כאלה).

 וקבע את סוגן. ,f(x)מצא את שיעורי נקודות הקיצון של הפונקציה  )3(

 .f(x)סרטט סקיצה של גרף הפונקציה  )4(

 ההגדרה  שתחום ההגדרה שלה זהה לתחום (f(x))2נתונה הפונקציה 

 .f(x)של הפונקציה 

 וקבע את סוגן. ,(f(x))2מצא את שיעורי נקודות הקיצון של הפונקציה  .ד

2נתונה הפונקציה 
1g(x)

(f(x))
זהה לתחום  g(x). תחום ההגדרה של הפונקציה =

 .f(x)ההגדרה של הפונקציה 

 .g(x)הפונקציה הסתמך על הסעיפים הקודמים וסרטט סקיצה של גרף  .ה

aהצב:  = 2. 

ועל ידי  x-על ידי ציר ה g(x)חשב את השטח המוגבל על ידי גרף הפונקציה  .ו

xהישרים  = x-ו 3 = 4.   
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נתונה הפונקציה    .7
2cos (x)f(x) = 3

sin(x)
0בתחום  . ענה על הסעיפים שלפניך+ x 2π≤ ≤. 

 .f(x)מצא את תחום ההגדרה של הפונקציה  )1(  .א

  f(x)מצא את משוואות האסימפטוטות של הפונקציה  )2(

 המאונכות לצירים.

 .f(x)מצא את תחומי העלייה והירידה של הפונקציה  )3(

 וקבע את סוגן., f(x)מצא את שיעורי נקודות הקיצון של הפונקציה  )4(

 .f(x)סרטט סקיצה של גרף הפונקציה  .ב

k(x)נתונות שתי פונקציות:  = f(x) 3−  ,g(x) = f(x) 3−. 

 ואחד מן הגרפים, k(x)שלפניך מתאר את הפונקציה ד -אאחד מן הגרפים  .ג

  . g(x)מתאר את הפונקציה 

 ך.יתוקבע איזה מן הגרפים מתאר כל אחת מן הפונקציות, ונמק את קביע
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 בסרטוט שלפניך מוצגת    .8

4הפונקציה  3f(x) = a x + b x⋅ ⋅ . 

 נתון שתחום ההגדרה של 

0הוא  f(x)הפונקציה  x 4≤ ≤. 

bהוכח כי  )1(  .א = 4 a− ⋅. 

 . I-IIלפניך שתי טענות  )2(

 רק אחת מהן נכונה. 

 הטענה הנכונה, ונמק את קביעתך.קבע מהי 

I.  b < 0  ,a > 0. 

II . b 0>  ,a 0<. 

 המוגדרת גם בתחום  (f(x))2נמצאת על גרף הפונקציה  Pהנקודה  

0 x 4≤  היא  x .M-מעבירים ישר המאונך לציר ה P. מנקודה ≥

 היא ראשית הצירים. O-, וx-נקודת החיתוך של האנך עם ציר ה 

הוא  PMOשבעבורו שטח המשולש  Pשל הנקודה  x-מהו שיעור ה .ב
 מקסימלי? נמק את תשובתך.

את השטח  aשמצאת בסעיף ב, בטא באמצעות  x-בעבור שיעור ה .ג

 .PMOהמקסימלי של המשולש 

 (f(x))2נמצא בתחום שבו הפונקציה  Pשל הנקודה  x-ידוע כי שיעור האם  .ד

 PMOשבעבורו שטח המשולש  Pשל הנקודה  x-יורדת, מהו שיעור ה אינה
 הוא מקסימלי? נמק את תשובתך.
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  :2021, ,  מועד בקיץ תשפ"א – 12תשובות למבחן בגרות מספר 

a) 2(  . . נימוקכן) 1( ב.   נימוק. .נכונה )2(   נימוק. .אינה נכונה )1( א. .1 0.375=. 

a )1( ג.  הוכחה.   ד.  . 2 )2(.   =4

 )1( א. .2
40

1
2

a q(q 1)
q 1

−

−
.   )2 (

3 40
1

4
a q (q 1)

q 1
−

−
q ב.   . = q ג.   .3 =  ד.   .3

1

1
12a

− . 

 .כן )2(   .לא )1( ה.

 .0.009 )2(   .0.027 )1ג.(   0.3ב.    0.07 א. .3

 .הוכחהג.   . הוכחה ב.   .הוכחה א. .4

 .הוכחה א. .5

CKE )1( ב. = 45 α° +  ,CEK = 90 α° −  ,KCE = 45°. 

    )2 (CE = 2Rsin(45 + α)°  ,CK = 2 Rcosα  ,KE = 2 R. 

EBג.  = 2sin(45 + α) sin(45 α) = sin(90 + 2α) = cos 2α
AE

° ⋅ ° −  .22.5°ד.   . °

a א. .6 < x  אוx < a− .  .הוכחה ב. 

x) 2(   .אין )1( ג. = a  ,x = a− .  

    )3 (( 2 a,2a)  , מינימום( 2 a,2a)−  מינימום . 

 )4 (                                               

 

 

 

 

  

x

y
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)2 ד. 2 a,4a ) ,2( 2 a,4a )− . 

                                                     ה.

 

 

 

71 ו.
1,296

 . 

0 )1( א. .7 x 2π< < ,x ≠ π.   )2 (x = 2π  ,x = π  ,x = 0. 

πעליה:  )3(      x 1.5π< π  או  > x π
2
< < , 

1.5ירידה:            x 2π < < π  או  π0 x
2

< <. 

    )4 (3π( ,3)
2

)πמקסימום ,   ,3)
2

 . מינימום 

                        ב.

 

 

 

 

     

 

 .רף א': גg(x)גרף ג' ,  :k(x). ג 

x ב.   .II )2(  . הוכחה )1א.( .8 = xד.    .−41.94a ג.   .3.2 = 3. 

x

y

x

y
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 13מבחן בגרות מספר 

 2022 א, מועד ,בתשפ" חורף

 שאלות קצרות –פרק ראשון 

  .ושה מארבעת הסעיפיםלשעל  ענו   .1

ABCD(ABלפניך טרפז  .א || CD). 

 24הוא  ADCנתון: שטח המשולש 

 . 12הוא  ADBושטח המשולש 

 חשב את היחס בין אורך  )1(

 הגדול   הבסיס

 ובין אורך הבסיס הקטן 

 .ABCDשל הטרפז 

 .ABCDחשב את שטח הטרפז) 2(

 

 

 טבעי מתקיים:  nהוכח באינדוקציה כי לכל  )1( .ב

2 2 2 2 n(2n 1)(2n 1)1 3 5 ... (2n 1)
3

− +
+ + + + − = 

2חשב את הסכום: ) 2( 2 2 217 19 21 ... 33+ + + + 
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(2)בעבור כל אחת מן הטענות  .ג  שלפניך,  −(1)

 נמק.  .xלכל  קבע אם היא נכונה

)1( ( ) ( )sin x sin x
2 2
π π− = +. 

)2 (( ) ( )sin x sin x
2 2
π π− = −. 

 

 

fלפניך הגרף של פונקציה  .ד (x) , 

 . xהמוגדרת לכל 

fלפונקציה  (x)  

  אסימפטוטה אופקית

yהיא  שמשוואתה 1= 

 (ראה סרטוט),

 נקודות קיצון בדיוק:  2-ו

 (0,3)נקודת מקסימום 

)ונקודת מינימום  2, 1)− −. 

 

g(x)נגדיר את הפונקציה  f ( x) 1= −  . xמוגדרת לכל  g(x). גם הפונקציה +

 . נמק. g(x)הפונקציה  מצא את משוואת האסימפטוטה האופקית של )1(

 וקבע את סוגן.  ,g(x)מצא את שיעורי נקודות הקיצון של הפונקציה  )2(
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 הסתברות, סדרות ואינדוקציה –פרק שני 

1 שאיבריה הם A חשבונית  עולהנתונה סדרה    .2 2 3a ,a ,a  . d והפרשה , ...,

 , A האיברים הראשונים בסדרה nאת סכום  nS-מסמנים ב

 טבעי. nלכל 

1 הם , שאיבריה B מגדירים סדרה נוספת, 2 3b ,b ,b ,.... 

n מקיימים Bאיברי הסדרה  n+1 nb = S S−לכל , n  .טבעי 

 היא סדרה חשבונית? נמק. Bהאם הסדרה  )1( .א

 ק.? נמA זהה לסדרה Bהאם הסדרה ) 2(

 טבעי. nלכל  ,B סדרהבהאיברים הראשונים  nאת סכום  nT-מסמנים ב 

 טבעי זוגי מתקיים: nהוכח כי לכל  .ב

1 2 1 2 3 4 3 4 n 1 n n 1 n
n

(b + b )(b b ) + (b + b )(b b ) + ...+ (b + b )(b b )
T =

d
− −− − −

−
. 

2 נתון: 2 2 2 2 2
1 2 3 4 39 40b b b b ... b b = 95− + − + + − −, 

   5T 20= − . 

 (אפשר להיעזר בסעיף ב). dואת  1bחשב את  .ג

 זוגיים,-הנמצאים במקומות האי Aמחברים בזה אחר זה את איברי הסדרה 

 החל באיבר הראשון.

 מהו המספר המינימלי של איברים שיש לחבר באופן זה  .ד

  כדי שהסכום שיתקבל יהיה מספר חיובי שלם? נמק.
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  ושתי סוכריות בטעם מנטה. בקופסה יש שלוש סוכריות בטעם תות   .3

  באקראי סוכרייה מן הקופסה. ליאור מוציא

  אותה לקופסה, הוא מחזיר –אם הסוכרייה היא בטעם מנטה 

 הוא אוכל אותה מייד. –ואם היא בטעם תות 

 ליאור מוציא מן הקופסה שלוש סוכריות בזו אחר זו באופן המתואר  .א

 בתחילת השאלה.

 חשב את ההסתברות שליאור יאכל בדיוק סוכרייה אחת. )1(

 שהוא הוציא, חשב את ההסתברות שליאור אכל את הסוכרייה השנייה  )2(

 סוכרייה אחת.ידוע כי ליאור אכל בדיוק  אם

סוכריות בזו אחר זו באופן המתואר בתחילת  nליאור מוציא מן הקופסה  .ב

 פחות.לאת ההסתברות שליאור יאכל סוכרייה אחת  nהשאלה. הבע בעזרת 

 ל אחת מהן זהה לקופסה המתוארתיאור קיבל שתי קופסאות סוכריות, כל .ג

 בתחילת השאלה. 

 סוכריות מכל אחת משתי הקופסאות, ליאור מוציא שלוש

 באופן המתואר בתחילת השאלה. 

 שלוש סוכריות,  ב את ההסתברות שליאור יאכל בדיוקחש

 שלושתן מאותה קופסה.
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 יה במישוריה וטריגונומטריגאומטרי – שלישיפרק 

 Rשרדיוסו  חסום במעגל ABCמשולש    .4

  במעגל. היא קוטר BCהצלע  (ראה סרטוט).

AG הוא המשך הצלע CA.  

  חותך את המעגל GBהקטע 

GA נתון:  .D בנקודה = AC. 

 .GBC חוצה את ABהוכח כי הישר  .א

GBC הוכח כי .ב GAD∆ ∆. 

DBCA נתון כי

GAD

S
15

S
=. 

 .AC את אורך הצלע Rהבע באמצעות  .ג

 . Eבנקודה BAהעבירו משיק למעגל שחותך את המשך הקטע  Cדרך הנקודה 

 .ABC משטח המשולש  CBEחשב פי כמה גדול שטח המשולש .ד

 

 

5.   AB שרדיוסו הוא קוטר במעגל R   ומרכזוO.  

 .F נקודהב ABהקוטר  חותך את CDהמיתר 

  המשך חותך את Dהמשיק למעגל בנקודה 
 .סרטוט)ה (רא Eבנקודה  ABהקוטר 

ADE נסמן: α=. 

BAD הראה כי .א 90 α= −. 

ED נתון כי = FD. 
 .CDA את גודל α הבע באמצעות .ב
 .AFD את שטח המשולש α-ו Rהבע באמצעות  .ג

AFD את יחסי השטחים αהבע באמצעות  )1(  .ד

AED

S
S. 

AFD נתון כי )2(

AED

S 1 3
S

=   .α מצא את  .+
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 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פולינומים,  – רביעיפרק 
 ליות ושל פונקציות טריגונומטריותאשל פונקציות שורש, של פונקציות רציונ

נתונה הפונקציה    .6
2

3 2
xf(x) =

(x m)−
  ,m חיובי הוא פרמטר. 

 אם יש צורך. ,m הבע את תשובותיך באמצעות .א

 .f(x) מצא את תחום ההגדרה של הפונקציה )1(

 f(x) הפונקציהשל מצא את משוואות האסימפטוטות  )2(

 המאונכות לצירים.

xיש נקודת קיצון בנקודה שבה f(x)ידוע כי לפונקציה  = ( 1)− . 

 . m מצא את הערך של .ב

 ה.-וענה על הסעיפים ג שמצאת, mאת הערך של  f(x)הצב בפונקציה 

 וקבע את סוגן., f(x) שיעורי נקודות הקיצון של הפונקציהמצא את  .ג

 .f(x) סרטט סקיצה של גרף הפונקציה .ד

g(x) נתונה הפונקציה .ה = k f(x)⋅ ,k .הוא פרמטר שלילי 

 . g(x) סרטט סקיצה אפשרית של גרף הפונקציה )1(

 . x-מעבירים אנך לציר ה g(x)דרך נקודת הקיצון השמאלית של  )2(

  g(x) על ידי גרף הפונקציהנתון כי השטח המוגבל על ידי האנך, 

 (השטח שמימין לאנך).  1הוא  x-ועל ידי ציר ה

 .k מצא את הערך של
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2f(x)נתונה הפונקציה .7 = 3x+ 2 x 2 x⋅ − . 

 .f(x) מצא את תחום ההגדרה של הפונקציה )1(  .א

f מצא תחום ההגדרה של פונקציית הנגזרת )2( (x)′. 

 מצא את משוואות האסימפטוטות המאונכות לצירים  )3(

f פונקציית הנגזרתשל  (x)′. 

fהנגזרת פונקציית מצא את שיעורי נקודת החיתוך של גרף  )4( (x)′  עם 

 שתי ספרות אחרי הנקודה העשרונית.. בתשובתך דייק x-ציר ה

f סרטט סקיצה של גרף פונקציית הנגזרת )5( (x)′ , אם ידוע כי 

fלפונקציית הנגזרת  (x)′ ת קיצון.ואין נקוד 

 סוגן.וקבע את  ,f(x) מצא את שיעורי נקודות הקיצון של הפונקציה )1(  .ב

 .f(x) סרטט סקיצה של גרף הפונקציה )2(

yהאם ייתכן שישר שמשוואתו  .ג = 4 x+ c  )c  (ישיק לגרף פרמטר 

 ? נמק.f(x) הפונקציה

 

 

 מחוברת  aקבוע  תעלת מים ראשית ברוחב   .8

 . b קבוע ברוחב לתעלה משנית בניצב

 דופן של  המפגש בין היא נקודת Cהנקודה 

 התעלה  הראשית ובין דופן של התעלה

 ת מתכננת סֶ סרטוט). מהנדֶ המשנית (ראה 

 שבדופן התעלה  Aהנקודה  צא מן סכר ישר, שיֵ 

 ויגיע עד  Cיעבור דרך הנקודה  הראשית,

 המשנית. הסכר שבדופן התעלה  Bהנקודה 

 של התעלה המשנית, כמתואר בסרטוט. CDעם הדופן  xזווית שגודלה ר ייצוֹ 

 . AB את אורך הסכר x-ו a  ,b הבע באמצעות .א

a נתון כי = 2b. 

 יהיה מינימלי. ABשבעבורו אורך הסכר  xמצא את  .ב

  .b . מצא את8 ידוע כי האורך המינימלי של הסכר הוא .ג
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 :2022מועד א,  חורף תשפ"ב, – 13תשובות למבחן בגרות מספר 

DC )1(. א .1 2
AB 1

= .  )2( ABCDS     .5,865 )2(   .הוכחה )1( ב.   .=36

 נימוק. .x-אינה נכונה לכל )2(   נימוק. .x-נכונה לכל )1(ג. 

y )1ד. ( 2=.   )2 ((0,  מינימום.  (2,0)מקסימום,  (4

1b ג.   .הוכחה ב.   .לא )2(   .כן )1א.( .2 = 5−  ,  1d =
2

 איברים. 14ד.    .

20 )2(   .0.366 )1א.( .3 0.32787
61

) ב.   .= )n21
5

 .0.0128ג.    .−

1AC ג.   .הוכחה ב.   .הוכחה א. .4 = R
2

16פי ד.    .
15

. 

 ג.   .3α ב.   .הוכחה א. .5
2R sinαsin 2αsin 3α 2R tan2α sin α sin 3α

cos 2α
= ⋅ ⋅.    

sin )1ד.( 3α
sinα

.   )2( 15α = °. 

3x )1א.( .6 m≠.   )2( 3x m=  ,  y = m  ב.   .0 = 2. 

)  ,מינימום   (0,0) ג. )11,
9

   מקסימום.  −

 ד.  

 

 

 

 

  

x

y
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k )2(       )1ה.( = 18−. 

 

 

 

 

x )1א.( .7 x  או  ≤2 0≤.   )2( x x  או  <2 < 0. 

    )3 (x = 2   , x = 0    ,y = 5 ( )x → +∞   ,y = 1 ( )x → −∞.   )4 (( 0.342,0)−.   

    )5( 

 

 

 

 

 

) )1ב.( ) ,   מקסימום −0.342,0.764( ),  מינימום 2,6(  .מינימום  0,0(

   )2(  

 

 

 

 

 

 לא. ג.

b א. .8 aAB = +
sinx cosx

x ב.   . = 0.671( bג.    . 38.44°( = 1.922. 

x

y

x

y

x

y
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 14מבחן בגרות מספר 

 2022, מועד נבצרים ,בתשפ" חורף

 שאלות קצרות –פרק ראשון 

 על שלושה מארבעת הסעיפים. ענו   .1

 שבו גודלי הזוויות מהווים סדרה חשבונית עולה.  ABCDנתון מרובע  .א

1איברי הסדרה הם  2 3 4a ,a ,a ,a.   

3Dהוכח כי אם מתקיים  a= ,4C a=,2B a=,1A a= ,  אז אפשר

 במעגל.  ABCDלחסום את המרובע 

 

 

  קומות (ראה ציור). 5נתון מגדל קוביות ובו  .ב

  קוביות 25-הקומה התחתונה בנויה מ

 המסודרות בצורת ריבוע. 

 קוביות  16-הקומה מעליה בנויה מ

 ריבוע.בצורת המסודרות 

 לקומה העליונה  עד וכך הלאה

 שבה יש קובייה אחת. 

 ל דרושות כדיכמה קוביות סך הכו) 1(

 קומות?  7לבנות באותו אופן מגדל שבו 

 המתואר הבנוי באותו אופן שבו בנוי המגדלקומות  10נתון מגדל ובו  )2(

 100בתחילת סעיף ב. כמה קוביות צריך להוסיף למגדל זה, כדי שיהיו בו 
 הבנויות באותו אופן? פרט את חישוביך.  קומת

טבעי):  n(לכל  תוכל להיעזר בנוסחה

2 2 2 2 n1 2 3 ... n (n 1)(2n 1)
6

+ + + + = + +.  
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]נתונה הפונקציה  .ג ] ( )( )22f (x) cos(x ) cos( x) 4 sin x 5= − π + π− + − −  

 . xלכל המוגדרת 

fלפונקציה האם  (x) יש נקודות חיתוך עם ציר ה-x תשובתך. את ? נמק 

 

 

  g(x)הגרף שלפניך מתאר את הפונקציה  .ד

xהוא  שתחום ההגדרה שלה 1≠x 1≠ − . 

xהישרים  1= − ,x 1= ,y  . g(x)הם אסימפטוטות של הפונקציה  =0

)הנקודה  )A  , g(x)יה צקפונה היחידה שלהיא נקודת המינימום  0.3,1

)הנקודה  )B  ,g(x)יה צקהפונ היא נקודת המקסימום היחידה של 3,1

)והנקודה  )C   g(x)היא נקודת החיתוך היחידה של גרף הפונקציה  2,0

  .x-ציר העם 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1מצא את תחום ההגדרה של הפונקציה   )1(
g(x)

 . 

1והגרף של  g(x)בכמה נקודות נפגשים הגרף של  )2(
g(x)

 תשובתך.  את? נמק 
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 הסתברות, סדרות ואינדוקציה –פרק שני 

1 שאיבריה הם A הנדסיתנתונה סדרה    .2 2 3a ,a ,a  . qמנתה היא , ו...,

 שונים מאפס. Aהסדרה כל איברי 

האם הסדרה  .א
1 2 3

1 1 1, , ,...
a a a  ?הוכח את תשובתך.היא סדרה הנדסית 

  Aהאיברים הראשונים של הסדרה  n את הסכום של nS-מסמנים ב )1( .ב

)n .(טבעי  

n: מתקיים nהוכח כי לכל 

1 n 1 2 3 n

S 1 1 1 1= + + +...
a a a a a a

+
⋅

 

1aנתון:  )2( = 1 , q =   Aהאיברים הראשונים בסדרה  nסכום  .3

 הסכום: מן 6561גדול פי
1 2 3 n

1 1 1 1+ + +...+
a a a a . 

 .n מצא את

 של האיבריםעל ידי הפיכת הסימנים  Aמתקבלת מן הסדרה  Bהסדרה 

 . A הנמצאים במקומות הזוגיים בסדרה

1 הם Bאיברי הסדרה  2 3b ,b ,b ,.... 

 . B האיברים הראשונים של הסדרה mאת הסכום של  mT-נסמן ב

 זוגי.-הוא מספר טבעי אי mנתון כי 

mנתונה נוסחה:  .ג

1 m 1 2 3 m

T 1 1 1 1= + ...+
b b a a a a

− −
⋅

  

  קבע אם הנוסחה הנתונה נכונה. הוכח את תשובתך.
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 לה מסוימת יש לעבור מבחן קבלה. כדי להתקבל ללימודים במכל   .3

 שאלות שונות.  nכל השאלות במבחן הן מתוך מאגר שיש בו 

 כולים להתכונן למבחן באמצעותו. י לנבחנים יש גישה למאגר והם

בפתקים שלושה קופסה מלאה  י מתוךביום הבחינה, כל נבחן מוציא באקרא
 , ללא החזרה. פתקים בזה אחר זה

 שאלות. ההפתקים כתובה שאלה אחת מתוך מאגר  בכל אחד מן

 במאגר, ששווה למספר השאלות  מספר הפתקים שבקופסה

 ובכל פתק כתובה שאלה אחרת. 

  השאלות,פתקים מן הקופסה וקרא את שלוש  הנבחן שלושה שהוציאלאחר 

 שלושת הפתקים לקופסה.  הוא מחזיר את

וש מתוך שלשאלות לפחות  למכללה אם הוא יענה נכון על שתי הנבחן יתקבל
 השאלות שבפתקים שהוא הוציא. 

 למבחן באמצעות מאגר השאלות.  נתנאל התכונן

 במאגר. שהשאלות  nשאלות מתוך  20נכון רק על לענות הוא ידע 

  על שאר השאלות הוא לא ידע לענות נכון.

מבין שתי לענות נכון על שאלה אחת לפחות  של נתנאל ידוע כי ההסתברות

34היא הפתקים הראשונים שהוא הוציא השאלות שבשני 
69 . 

 .n מצא את )1(  .א

 מהי ההסתברות שנתנאל יתקבל למכללה? )2(

אם ידוע כי נתנאל התקבל למכללה, מהי ההסתברות שהוא לא ענה נכון על  .ב
 השאלה שבפתק הראשון שהוא הוציא?

 רמי התכונן גם הוא למבחן באמצעות מאגר השאלות. 

  השאלות שבמאגר. nשאלות מתוך 40הוא ידע לענות נכון על 

 על שאר השאלות הוא לא ידע לענות נכון.

תקים שהוא האם ההסתברות שרמי יענה נכון על כל שלוש השאלות שבפ .ג
מן ההסתברות שנתנאל יענה נכון על כל שלוש  2 הוציא באקראי גדולה פי

 השאלות שבפתקים שהוא הוציא באקראי? 

 נמק את תשובתך.
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 יה במישוריה וטריגונומטריגאומטרי – שלישיפרק 

ABC , BA שוקיים-שווהשלפניך מתואר משולש  בציור   .4 BC=. 

 אנך לבסיס,  הורידו BCהנמצאת על השוק  Dמנקודה 

  Eמנקודה  .K בנקודה אותו והוא חותך

  BAהנמצאת על השוק 
 הורידו אנך לבסיס, 

   .L בנקודהאותו  חותך והוא

AL נתון: LK KC= =. 

BD חשב את .א
DC. 

 .G נפגשים בנקודה EK-ו DLהקטעים 
 הוא דלתון. BDGEהוכח כי המרובע  .ב

AC נתון:  .54 הוא EDKLהיקף המרובע . =45
 .BG חשב את אורך הקטע .ג

הוא  BDFEשעבורה המרובע  BG הישרשנמצאת על  Fהאם קיימת נקודה  .ד
 נמק את תשובתך.חסימה במעגל? -בר

 
 

 ,ABC שוקיים-שווה בציור שלפניך מתואר משולש   .5

AB = AC ,שחסום במעגל שרדיוסו R. 

 Dעד לנקודה  BCהאריכו את הבסיס  

 .A לנקודה Dנקודה והעבירו ישר מ

CADנתון:   = α , BAC = 2α. 

 הוכח כי רדיוס המעגל החוסם  .א

 שווה לרדיוס  ABDאת משולש 
 .ACD המעגל החוסם את משולש

 .α-ו Rבאמצעות  ACDהבע את שטח משולש  .ב

 .ABC לבין שטח המשולש ACDאת היחס בין שטח המשולש  m-נסמן ב

m האם ייתכן כי )1(  .ג  ? נמק את תשובתך.=0.5

m נתון כי )2(   .ABC . מצא את גודלי זוויות המשולש=0.6
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 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פולינומים,  – רביעיפרק 
 ליות ושל פונקציות טריגונומטריותאשל פונקציות שורש, של פונקציות רציונ

c המוגדרת בתחום  f(x)פונקציהנתונה    .6 < x  ,b < x < c  ,x < b 

  .גזירה בכל תחום הגדרתהו
 בסרטוט שלפניך מתואר הגרף 

f פונקציית הנגזרת של (x)′. 

fלפונקציית הנגזרת  (x)′ 

 אחת בלבד נקודת קיצון יש 

 ושלוש אסימפטוטות המאונכות לצירים:

y = 0  ,x = b , x = c.  

 של נקודת הקיצון של  x-יעור הש

fפונקציית הנגזרת  (x)′ הוא a.  

a  ,b ו-c .הם פרמטרים 

 , אם יש צורך.  c-ו a  ,b הבע את תשובותיך באמצעות .א

 .f(x) מצא את תחומי העלייה והירידה של הפונקציה )1(

)מצא את תחומי הקעירות כלפי מעלה  )2(  הקעירותומי ואת תח ∪(

)כלפי מטה   .f(x) של הפונקציה ∩(

 .(a,0) עובר בנקודה f(x)נתון כי גרף הפונקציה 

 .f(x) סרטט סקיצה אפשרית של גרף הפונקציה .ב

 נתון גם כי
2 2

18 36 xf(x) =
(x x 6)

−
− −

. 

 .c-ו a  ,b מצא את .ג

bהראה כי בתחום  )1(  .ד < x < c 2 :מתקייםf (x) (f(x)) 0′ ⋅ ≤. 

2f חשב את השטח המוגבל על ידי גרף הפונקציה )2( (x) (f(x))′ ⋅, 

xועל ידי הישרים  x-ידי ציר ה על = x-ו 0 = 2a.  
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1f(x) נתונה הפונקציה   .7 = tan(x) +
x. 

3π0 התחוםב בעבור -ענה על הסעיפים א x
2

≤ ≤. 

 .f(x) מצא את תחום ההגדרה של הפונקציה )1(  .א

 .x-המאונכות לציר ה f(x)מצא את משוואות האסימפטוטות של הפונקציה  )2(

 בתחום הנתון בנקודה אחת בלבד  x-חותך את ציר ה f(x)גרף הפונקציה 

 בקירוב. (2.798,0)ששיעוריה 

 .f(x) של הפונקציהמצא את תחומי החיוביות ואת תחומי השליליות  .ב

cos(x)g(x) נתונה גם הפונקציה =
x

x , המוגדרת לכל 0≠. 

 או לא זוגית זוגית, -היא זוגית, אי g(x)האם הפונקציה  .ג

 זוגית? הוכח את תשובתך.-איולא 

3π0הראה כי בתחום  )1( .ד x
2

≤  הקיצון של של אחת מנקודות x-שיעור ה ≥

 f(x)של נקודת החיתוך של גרף הפונקציה  x-שווה לשיעור ה g(x)הפונקציה 

 של נקודת קיצון זו. וקבע את סוגה ,x-עם ציר ה

3π בתחום g(x)סרטט סקיצה של גרף הפונקציה  )2( 3πx
2 2

− ≤ ≤ . 

 

 

 מחלק אחד של החוט יוצרים  לשני חלקים. kחותכים חוט שאורכו    .8

 האחר יוצרים מעגל. ומן החלקצלעות -משולש שווה
 את אורך צלע המשולש. x-נסמן ב

 .x את תחום ההגדרה של kהבע באמצעות  .א

 את אורך צלע המשולש,  kהבע באמצעות  .ב

 שעבורו סכום השטחים של שתי הצורות הוא מינימלי.

 הראה כי כאשר סכום השטחים של שתי הצורות הוא מינימלי,  .ג

  אי אפשר לחסום את המשולש שהתקבל במעגל שהתקבל.



128 
 

 :2022 מועד נבצרים, ,בתשפ" חורף – 14תשובות למבחן בגרות מספר 

 קוביות.  337,965) 2(   .קוביות 140 )1( ב.   .הוכחה .א .1

x )1ד. ( .  x-עם ציר ה אין נקודות חיתוך ג. 1≠ ,x 1≠ − ,x  פעמים.  4 )2(  . ≠2

n)2(   .הוכחה )1( ב.   .כן א. .2 =  הנוסחה נכונה. ג.   . 9

n )1(.א .3 = 70.   )2(76
25 ב.   . 391

 .2ההסתברות אינה גדולה פי  ג.   .84

1א. .4
 .כן ד.   .12 ג.   .הוכחהב.    .2

2 ב.   .הוכחה א. .5 2R cos α tan 2α.   .33.56°  ,  73.22° )2(.   תכןילא י )1(ג. 

x :היעלי) 1(א. .6 c>  או  x b<   , :ירידה b x c< <. 

)תחומי הקעירות כלפי מעלה )2(     )∪: x b<   או b x a< <  , 

)  מטהתחומי הקעירות כלפי  )∩ :a x c < c  או  > x<. 

 ב.            

 

 

 

 

 

1a .ג
2

=  ,  b 2= −  , c 3=. 

1 )2( הוכחה.   )1ד.(
12. 

  

x

y
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π )1(.א .7 3πx
2 2
< π0  או  > x

2
< <.   )2( 3πx

2
=  ,  πx

2
=  ,  x 0=. 

f(x):3π2.798 תחומי החיוביות של ב. x
2

< π0  או   > x
2

< <. 

f(x): π תחומי השליליות של    x 2.798
2
< <. 

 .זוגית-הינה פונקציה אי g(x)ג. 

 . מינימום הוא הוכחה. סוג הקיצון) 1( ד.

    )2 ( 

 

 

 

 

 

k0 א. .8 x
3

<  .הוכחה ג.   .0.21k ב.   .>

x

y
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 15מבחן בגרות מספר 

 2022, מועד א ,בתשפ" קיץ

 שאלות קצרות – ן פרק ראשו

  על שלושה מארבעת הסעיפים. ענו   .1

 טבעי, הוכיחו באינדוקציה או בדרך אחרת כי  nבעבור כל  )1( .א

n4 הביטוי  ללא שארית. 3-מתחלק ב −1

 שבעבורו  pכתבו דוגמה לערך של הוא מספר שלם.  pנתון:  )2(

nהביטוי  14 p+  טבעי.  nללא שארית, לכל   12-מתחלק ב +

 

 

31fנתונה הפונקציה:  .ב (x) (2 )
x

= −. 

fג מתאר את פונקציית הנגזרת -אחד מן הגרפים א) 1( '(x) . 

 ונמקו בקצרה. מהם  איזהבעו קׅ 

 

 

 

 

 

 

 

fקבעו כמה נקודות פיתול יש לפונקצייה  )2( (x) .נמקו את התשובה . 
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fהפונקצייה  שלפניכם מתואר גרףבסרטוט  .ג (x)  0המוגדרת בתחום x 7≤ ≤,  

ונתונה הפונקצייה 
t

0
h(t) f (x)dx=  בתחום זה. ∫

 

 

  

 
 

 
 

 

 
 

 

 .h(0) ,h(3) ,h(5)שבו את הערכים של חַ  )1(

 יורדת. נמקו את התשובה. h(t)בעו באיזה תחום קׅ ) 2(

 
 

AB)שווה שוקיים  ABC משולש .ד AC)=  .(ראו סרטוט) חסום במעגל 

  .2α-המשולש ב של נסמן את זווית הראש

 מעבירים משיק למעגל.  המשולש מקודקודיודרך כל אחד 

 כמתואר בסרטוט.  , F-ו D ,Eהמשיקים נפגשים בנקודות 

 

 

 

 

 

 

 

 

  .DEFהמשולש  את זוויות αהביעו באמצעות 

x

f (x)

0

1

1

2

2

3

3

4

4 5 6 7
1−

2−

2α

A

BC

D E

F
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 הסתברות, סדרות ואינדוקציה –פרק שני 

1 סופית שאיבריה הם-היא סדרה הנדסית אין Iסדרה   .2 2 3a ,a ,a ,... 

29 ומנתה היא r⋅ . :10  נתון < r <
3. 

הכניסו איבר נוסף, ונוצרה סדרה הנדסית חדשה  I בין כל שני איברים בסדרה
1 , שאיבריה הםII יורדת, סדרה 2 3b ,b ,b  .q ומנתה היא  ...,

 .r באמצעות q את יעוהב) 1(  .א

 מתכנסות. II-ו I הסבירו מדוע שתי הסדרות )2(

4 גדול פי II נתון כי סכום סדרה
 .I מסכום סדרה 3

 .q חשבו את .ב

 .12 הוא II נתון כי סכום האיברים במקומות הזוגיים בסדרה

 במקומות  II האיברים של סדרהמצאו את סכום כל  .ג

55-שמתחלקים ב 10 15(b ,b ,b ,...). 

את היחס בין האיבר החמישי לבין סכום כל האיברים  II מצאו בסדרה .ד
 שאחרי איבר זה.

 ום בין איבר כלשהו לבין סכהוכיחו כי בכל סדרה הנדסית מתכנסת היחס  .ה

  האיבר בסדרה.של מיקום כל האיברים שאחריו אינו תלוי ב
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 נטע משחקת במשחק מסוים.    .3

 :במשחק זה יש בדיוק שלוש תוצאות אפשריות

  והפסד. יקוניצחון, תֵ 

 ההסתברות מן 3 ההסתברות שנטע תנצח במשחק גדולה פי

  במשחק.שהיא תפסיד  

p) במשחק תפסידאת ההסתברות שנטע  p-נסמן ב 0)>. 

  בשאלה כולה תוצאות המשחקים אינן תלויות זו בזו.

 בזה אחר זה,  משחקים 2נתון שאם נטע משחקת 

 .4.5p במשחק אחד לפחות היא ההסתברות שהיא תנצח

 .p מצאו את הערך של .א

 משחקים בזה אחר זה. 5נטע שיחקה 

 משחקים לפחות. 3-טע תנצח בנצאו את ההסתברות שמִ  .ב

 מצאו את ההסתברות שנטע תנצח בשלושת המשחקים הראשונים לפחות. .ג

 מצאו את ההסתברות שנטע לא תפסיד בשום משחק. )1( .ד

   .ה במשחק אחד לפחותידוע כי נטע הפסיד )2(

 בשלושת המשחקים הראשונים  מהי ההסתברות שהיא ניצחה

 וקיבלה תוצאת תיקו במשחק האחרון?
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 וטריגונומטרייה במישור היאומטרייג –פרק שלישי 

 . O ומרכזו R נתון מעגל שרדיוסו   .4

 :ישריםשמחוץ למעגל יוצאים שלושה  A נקודהמ

 ,B משיק למעגל בנקודה AB הישר

 O המעגלעובר דרך מרכז  AD הישר

 (ראו סרטוט). AD מאונך לישר AG והישר ,D-ו C וחותך את המעגל בנקודות

ADBנסמן:  נמצאות על ישר אחד, כמתואר בסרטוט. G-ו D ,B הנקודות = α

. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .α באמצעות ABG ביעו את כל זוויות המשולשהַ  .א

AB הוכיחו: .ב DB=
AC BC. 

1AC נתון: = DC
2 , AG = 8. 

 .R שבו אתחַ  .ג

 .BDC טח המשולששאת  S-נסמן ב

ADG הוכיחו: )1(  .ד BDC∆ ∆ . 

  .S באמצעות ADG משולשההביעו את שטח ) 2(
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 Rחסום במעגל שרדיוסו ABCD מרובע   .5

 (ראו סרטוט). Oומרכזו 

DAB נסמן: = α , α .היא זווית חדה 

 BD את אורך האלכסוןביעו הַ  .א

 .R-ו α באמצעות

BC נתון: = R , CD = R 2. 

 .α שבו אתחַ  .ב

 .ABC הוא חוצה זווית  BD נתון:

 .ABD חשבו את גודל הזווית .ג

 ,ABD במשולש A את הגובה שיורד מקודקוד 1h-נסמן ב

 .BOD במשולש O את הגובה שיורד מקודקוד 2h-וב

1 את וחשב .ד

2

h
h . 
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 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פולינומים, – רביעיפרק 
 של פונקציות שורש, של פונקציות רציונאליות ושל פונקציות טריגונומטריות

2f(x) נתונה הפונקצייה  .6 = 2 x
x

+ . 

 .f(x) צאו את תחום ההגדרה של הפונקצייהמִ  )1(  .א

 זוגית?-איולא  זוגית או לא זוגית-זוגית, אי היא f(x) האם הפונקצייה )2(

 הוכיחו את התשובה.

 .f(x) היהפונקצישל  הירידה את תחומי מצאו את תחומי העלייה ו )3(

f נתונות שתי פונקציות: (x)′  ו-g(x) .f (x)′ היא פונקציית הנגזרת של f(x) 

g(x) מקיימת g(x)-ו = f(x) f (x)′⋅.  

fהפונקציות  (x)′ ו-g(x) התחום כמו הפונקצייה  מוגדרות באותוf(x). 

-III כל אחד מן הגרפים .ב I  שלפניכם מתאר את אחת 

f(x), fהפונקציות (x)′ ו-g(x). 

 מקו את התשובה.מן הפונקציות כתבו איזה גרף מתאר אותה. נַ  לכל אחת
 
 
 
 
 
 

 

 .x-עם ציר ה g(x) צאו את שיעורי נקודות החיתוך של הפונקצייהמִ  .ג

  x-על ידי ציר ה ,g(x) היישבו את השטח המוגבל על ידי הפונקצחַ  .ד

1x  ועל ידי הישרים
4

x-ו  = 4= . 

1 נתון: .ה < a  הוא פרמטר. חשבו את 
a

1
a

g(x)dx∫ . 

 נתונה הפונקצייה
x

1
h(x) = f (t)dt′∫ .הינתון כי הפונקצי h(x) 1 מוגדרת בתחום x≤. 

  בעו את סוגה.וקִ  ,h(x) הית הקיצון של הפונקציצאו את שיעורי נקודמִ  .ו
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  נתונה הפונקצייה  .7
22(cosx) + sin 2 xf(x) =

2cosx
0 בתחום    x 2π≤ ≤. 

 .f(x) צאו את תחום ההגדרה של הפונקצייהמִ  )1(  .א

 .x-המאונכות לציר האין אסימפטוטות  f(x) הסבירו מדוע לפונקצייה )2(

 עם הצירים. f(x) הפונקצייהגרף מצאו את נקודות החיתוך של  )3(

 f(x) בתחום ההגדרה של הפונקצייה x לכל הראו כי )1(  .ב

f מתקיים (x) = cos x sin x′ −. 

 ,f(x) של הפונקצייהמצאו את שיעורי נקודות הקיצון  )2(

 וקבעו את סוגן.

 .f(x) רטטו סקיצה של גרף הפונקצייהסַ  )1(  .ג

)2( k  .הוא מספר 

f(x) ואהלמשו יששבעבורם  k צאו את כל ערכימִ  k= 

0 פתרון יחיד (בתחום x 2π≤ ≤.( 

f ל ידי פונקציית הנגזרתהמוגבל ע שבו את השטחחַ  .ד (x)′ , 

3x  ועל ידי שני הישרים x-על ידי ציר ה = π
5x -ו   4 = π

4 . 
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3f(x)נתונות שתי פונקציות:   .8 = x ,g(x) f(x)=. 

 ההגדרה  ואת תחום f(x) צאו את תחום ההגדרה של הפונקצייהמִ  )1( .א

 .g(x) של הפונקצייה

 עם גרף f(x) מצאו את שיעורי נקודות החיתוך של גרף הפונקצייה )2(

 .g(x) הפונקצייה

על גרף  נמצאת Bוהנקודה , f(x) נמצאת על גרף הפונקצייה A הנקודה

  .x-מקביל לציר הAB כך שהקטע g(x) הפונקצייה

 של נקודות החיתוך  x-שיעורי ה ביןנמצא  A הנקודה של x-שיעור הנתון כי 

  .g(x) עם הפונקצייה  f(x) הפונקצייה של

 הוא פרמטר. A. t של הנקודה x-שיעור האת  t-נסמן ב

 .AB את אורך הקטע t ביעו באמצעותהַ  .ב

  היא ראשית הצירים.  O הנקודה .ג

 .OAB השטח המקסימלי של המשולשמצאו את 

 AB מתקבל כאשר אורך הקטע OAB האם השטח המקסימלי של המשולש .ד
 הוא מקסימלי? 

  נמקו את התשובה.
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 : 2022, מועד א, "בקיץ תשפ – 15למבחן בגרות מספר תשובות 

pלדוגמה: ) 2(   .הוכחה )1( .א .1  שתי נקודות פיתול.  )2(   .גרף ג )1( ב.   .=8

h(0) )1(ג.   0= ,h(3) 7= ,h(5) 5=  . )2 (3 x 7< < . 

E ד.  D 2= = α  ,F 180 4= °− α. 

q )1(א. .2 = 3r  . )2( 1 ב.   .הסברq =
48S ג.   .3 0.397

121
=  . הוכחה ה. .2 ד.   .≈

1 א. .3
1 ב.   .6

1 ג.   .2
3125 )1(ד.   .8 0.4019

7776
≈.   )2( 54 0.0116

4651
≈. 

BAG א. .4 2α=  ,  AGB ABG 90 α= = − .   .הוכחה ב.   

8R ג. = 4.619
3
ADGS )2(   .הוכחה )1(ד.   .≈ = 3S. 

BD א. .5 = 2Rsin(α).   .ב α = ABD ג.   .75° 45= °.   .1 ד

2

h 3 3 4.732
h

= + ≈ . 

x )1(א. .6  .אי זוגית )2(   .≠0

1 עלייה: תחומי )3( < x  ,x 1< 0תחומי ירידה:  ,− < x < 1  ,-1 < x < 0. 

II  ,  f גרף - f(x) ב. (x)′ - גרף III  ,  g(x)  - גרף I.   .ג ( 1,0)− , (1,0).  

) מינימום: ו.   .0ה.   .56.25 ד. )1,0.  
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0 )1(.א .7 x
2
π≤ <    ,3x

2 2
π π< <  ,  3 x 2

2
π
< ≤ π         )2( הסבר . 

)3( ( )7 ,0
4
π  ,  ( )3 ,0

4
π   ,  ( ) )2(       הוכחה. )1(ב.        0,1(  ,מינימום 0,1(

( ), 2
4
π   מקסימום ,  ( )5 , 2

4
π ) , מינימום   − )2 ,1π מקסימום . 

   )1(ג. 

      

 

 

 

 )2( k 1= −   ,  k 2= −  ,  k =  .  2 ד.      2

g(x)  :0תחום של  , x כל : f(x)תחום של )1(. א .8 x≤     )2( ( )1,1 , ( )0,0 . 

2AB ב. = t- t        .ג OAB
128S 0.04096
3125

=  .לא  ד.      ≈
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 16 מבחן בגרות מספר

 ב, מועד 2022 ,בתשפ" קיץ

 שאלות קצרות – ן פרק ראשו

 על שלושה מארבעת הסעיפים. ענו   .1

 טבעי מתקיים: nהוכיחו באינדוקצייה או בכל דרך אחרת כי בעבור כל  .א

2 2 2 2 n (n 1) (2n 1)1 2 3 ... n
6

⋅ + ⋅ +
+ + + + = 

 

 

 , ABCבמשולש חד זווית  .ב

  AD ,BE, CFהגבהים 

 (ראו סרטוט).  Oנפגשים בנקודה 

 נתון כי סכום המרחקים של 

 מקודקודי  Oהנקודה 

 .20המשולש הוא 

 הוכיחו שאפשר לחסום ) 1(

 המרובעים  מן כל אחד במעגל

AEOF ,BDOF ,CDOE. 

 ההיקפים של המעגלים  מהו סכום )2( 

 ?AEOF ,BDOF ,CDOEהחוסמים את המרובעים 

  

D
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נתונה הפונקצייה  .ג
2
xf (x) 3

x 25
= +

−
. 

fמהו תחום ההגדרה של הפונקצייה ) 1( (x)? 

fידוע כי האסימפטוטות של גרף הפונקצייה  )2( (x) לצירים, המאונכות 

 האסימפטוטות.  חותכות זו את זו. חשבו את השטח הכלוא בין

 נמקו את התשובה.

 

 

 נתונה הפונקצייה .ד
2
a xf (x)

x 4
⋅=
−

x, המוגדרת עבור  x-ו ≠2 2≠ − 

a  הוא פרמטר. ≠0

fה שלפניכם מתאים לפונקצייה -חד מן הגרפים אא (x)  בעבורa 0>,  

fואחד מהם מתאים לפונקצייה  (x) בעבורa 0< . 

fמן הגרפים מתאים לפונקצייה איזה ) 1( (x) בעבור a 0> ? 

 נמקו את התשובה בקצרה.

fאיזה מן הגרפים מתאים לפונקצייה  )2(  (x)  בעבורa 0< ? 

 נמקו את התשובה בקצרה. 
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   הסתברות, סדרות ואינדוקציה –פרק שני 

 .q ומנתה היא naשהאיבר הכללי שלה הוא   Aסופית-נתונה סדרה הנדסית אין   .2

1טבעי מתקיים   nהוכיחו כי לכל  .א 2n n n 1a a a a +⋅ = ⋅  .  

כפלת שני האיברים ממתקיים כי  Aהראשונים בסדרה  האיברים 2kבעבור 
110,935 שווה האמצעיים בסדרה a⋅ .  

2kנתון:  2a 1,215− = . 

 (שתי אפשרויות). qאת מצאו  .ב

1aנתון:  5= . 

 או היא סדרה עולה, סדרה יורדת  Aקבעו אם הסדרה ) 1(  .ג

 סדרה לא עולה ולא יורדת. נמקו את התשובה.

 . k מצאו את  )2(

 באופן הזה: Bבונים את הסדרה האין סופית  Aמן הסדרה 
1 2 3 4

1 1 1 1, , , ,...
a a a a

. 

 היא סדרה הנדסית. Bהוכיחו שהסדרה  .ד

 זוגיים  -מחליפים את הסימן של כל האיברים במקומות האי Bבסדרה 

שלפניכם: Cכך שמתקבלת הסדרה 
1 2 3 4

1 1 1 1, , , ,...
a a a a

− − . 

 .Cמצאו את סכום הסדרה  .ה
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 האנגלית בקרב בעיר גדולה בישראל נערך סקר ובו נבדקה רמת השליטה בשפה   .3

  מבוגרים וצעירים. - השתתפו אנשים רביםבסקר תושבי העיר. 

ממספר הצעירים  3מספר המבוגרים ששולטים באנגלית גדול פי שבסקר נמצא 

22באנגלית גדול פי  מספר המבוגרים שלא שולטיםוששולטים בה, 
3

ממספר   

  ששולטים בה. המבוגרים

ין כלל מבֵ  את ההסתברות לבחור באקראי צעיר ששולט באנגלית p-נסמן ב

 המשתתפים בסקר.

צאו את ההסתברות לבחור באקראי מבוגר ששולט באנגלית מבין כלל מִ  .א
 המבוגרים שהשתתפו בסקר.

 בוחרים באקראי שלושה מבוגרים מבין המבוגרים שהשתתפו בסקר.  .ב

 לית.צאו את ההסתברות שבדיוק שניים מהם שולטים באנגמִ 

 ההסתברות לבחור באקראי צעיר שלא שולט את pהביעו באמצעות  )1(  .ג

 באנגלית מבין כלל המשתתפים בסקר.

10  הוא  pתחום הערכים האפשרי בעבור הראו כי   )2( p
12

< <  . 

שלא שולטים  מבוגר מבין משתתפי הסקרידוע כי ההסתברות לבחור באקראי 
 מבין משתתפי הסקר  באנגלית שווה להסתברות לבחור באקראי צעיר

 שלא שולטים באנגלית.

 .pמצאו את הערך של  .ד

 האם המאורעות "לשלוט באנגלית" ו"להיות מבוגר" תלויים זה בזה?  .ה

  נמקו את תשובתכם.
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 וטריגונומטרייה במישור היאומטרייג –פרק שלישי 

 נמצאת על   E, הנקודה  ABCDבמלבן    .4

 חותך את  CEהקטע  . AD הצלע

 .F בנקודה BDהאלכסון 

 במעגל.הוא בר חסימה  EABF המרובע

DAB: הוכיחו .א ~ BFC∆ ∆. 

DE נתון: EA= . 

EF חשבו את היחס .ב
FC

 . 

 . S-ב DEFנסמן את שטח המשולש 

 .S באמצעות BFC-ו DFCהביעו את שטחי המשולשים  .ג

 .BFCובין המשולש  DABחשבו את יחס הדמיון בין המשולש  .ד

DEנסמן: a= . 

 .a באמצעות BDהביעו את אורך האלכסון ) 1(  .ה

 .aבאמצעות EABFהביעו את קוטר המעגל החוסם את המרובע )2(

 
 

  .Rורדיוסו Oנתון מעגל שמרכזו בנקודה   .5

 וישר אחר,  Dבנקודה העבירו ישר שמשיק למעגללמעגל,  , שמחוץAמנקודה
 כמתואר בסרטוט. B בנקודה שחותך את המעגל

AODנסמן:  = α  ,AOB = β
 . 

 , R-ו α ,β הביעו באמצעות .א

 . AO אורך הקטע )1( אם יש צורך, את:

 . ABאורך הקטע   )2(

ABנתון: 2R= . 

הוכיחו כי  .ב
2sincos

2cos
αβ =
α

 . 

2נתון:  . r חסום במעגל אחר, שרדיוסו ADOמשולש  7R
r 5
= . 

  .β -ו αמצאו את גודלי הזוויות  .ג
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 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פולינומים, – רביעיפרק 
 של פונקציות שורש, של פונקציות רציונאליות ושל פונקציות טריגונומטריות

נתונה הפונקצייה   .6
2x 9f (x)
x a
−=
+

 ,a .הוא פרמטר חיובי 

fאת תחום ההגדרה של הפונקצייה aהביעו באמצעות  .א (x) . 

fנתון כי לפונקצייה  (x) .אין אסימפטוטות מאונכות לצירים 

 .aמצאו את  )1(  .ב

f גרף הפונקצייהמצאו את שיעורי נקודות החיתוך של  )2( (x) הצירים. עם 

fת הקיצון של הפונקצייה מצאו את שיעורי נקוד )3( (x), .וקבעו את סוגה 

fסרטטו סקיצה של גרף הפונקצייה  )4( (x). 

g(x)נתונות הפונקציות  f (x 2)= − +  ,h(x) f (x)=. 

  g(x)מצאו את תחום ההגדרה של הפונקצייה  )1(  .ג

 . h(x) ואת תחום ההגדרה של הפונקצייה

  g(x)הפונקצייה של  של נקודת המקסימום  y-האם שיעור ה )2(

 , h(x)נקודת המקסימום של הפונקצייה של  y-משיעור ה גדול

 קטן ממנו או שווה לו? נמקו את התשובה.

נתון כי 
3 k

1 3
h(x)dx g(x)dx

− −
=∫ ∫ ,k 3> −. 

 . הסבירו את התשובה.kמצאו את  .ד
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2 הפונקצייהנתונה   .7 2f (x) sin (x) cos (x) 1= −  .xהמוגדרת לכל  ,−

fהאם הפונקצייה  .א (x) .זוגית? נמקו 

2 מתקיים: xהוכיחו כי לכל  .ב f (x) 0− ≤ ≤. 

f מצאו את שיעורי נקודות החיתוך של גרף הפונקצייה .ג (x) עם הצירים 

x−π בתחום ≤ ≤ π. 

fסרטטו סקיצה של גרף הפונקצייה  .ד (x)  בתחוםx−π ≤ ≤ π. 

g(x)נתונה הפונקצייה f (2x)= המוגדרת לכל ,x. 

xבתחום g(x)מצאו את שיעורי נקודות הקיצון של הפונקצייה  .ה
2 2
π π− ≤ ≤ ,

 וקבעו את סוגן.

נתון כי  .ו
8

0
(g '(x) f '(x))dx S

π

− =∫ . 

 את Sהביעו באמצעות 
0

8

(g '(x) f '(x))dx
π−

 הסבירו את התשובה. .∫−

 
 

3 הפונקצייהנתונה    .8 2f (x) x 4x=  .xהמוגדרת לכל  ,+

fהפונקצייה  נמצאת על גרף Bהנקודה  (x)  

 ברביע השני (ראו סרטוט). 

fמעבירים משיק לגרף הפונקצייה  Bמן הנקודה  (x) . 

 .  C בנקודה y-המשיק חותך את ציר ה

 .Bשל הנקודה  x-את שיעור ה t-נסמן ב

 המשיק  את משוואת tהביעו באמצעות  .א

fלגרף הפונקצייה (x)  בנקודהB. 

 . x-נמצאת מתחת לציר ה Cידוע כי הנקודה 

 ? tמהו תחום הערכים של  .ב

 היא ראשית הצירים.   Oהנקודה 

  .OBC מצאו את השטח המקסימלי של המשולש .ג



148 
 

 :2022 ,במועד  ,בתשפ" קיץ – 16מספר תשובות למבחן בגרות 

x )1( .ג   .20π )2(   .הוכחה )1( .ב   הוכחה. .א .1 5>  ,x 5< −.   )2( 20.     

 .גרף ה )2(   גרף ב. )1( .ד

2qב.    הוכחה.. א .2 3=    ,1q 3= k )2(  . הסדרה עולה )1(ג.  .  − 4=.  

C .ה   .הוכחה ד. 
3S

20
= −. 

3א. .3
11

216ב.   .
1331

1 )1(ג.   . 12p−.    )2( .1ד.   הוכחה
20

.    

 .זה בזה תלוייםהמאורעות  ה.

1 ב.  הוכחה.  א. .4
2

DFCS ג.   . 2S∆ =,BFCS 4S∆  .2( 3a(   .6a)1( ה.   .1.5 ד.   .=

RAO)1( א. .5
cos

=
α

.   )2(2
2cos1AB R 1
coscos

β= + −
αα

 .הוכחה ב.   .

58.05αג.   = ° ,  . 47.13β = °. 

x א. .6 a> a )1(ב.  . − 3=.   )2( (3,0)    ,( )0, 3 3−.    

)3(( )1, 4 2−     .מינימום −

g(x) :xשל ההגדרה תחום  )1( ג.     )4( 5> − 

h(x) :xשל ההגדרה תחום  3> −.  

 לו.    שווה )2(  

k ד. 1= . 
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0,  ג.  הוכחה.  ב.  כן.  א. .7
2
π 

 
 

  ,,0
2
π − 

 
    ,( )0, 2−.   

    ד.

 

 

 

, ה. 2
2
π − − 

 
0,מינימום  ,   

4
π − 

 
)  מקסימום  ,  )0,  ,מינימום  −2

     ,0
4
π 

 
 

,  ,  מקסימום  2
2
π − 

 
 .−Sו.    .מינימום 

2 .א .8 3 2y (3t 8t)x 2t 4t= + − 2 ב.   .− t 0− < OBC ג.   .>
11S 1
16∆ = . 
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 71מבחן בגרות מספר 

 2023 ,גתשפ" חורף

 שאלות קצרות – ן פרק ראשו

 על שלושה מארבעת הסעיפים. ענו   .1

 טבעי מתקיים: nידוע כל לכל  .א
21 2 4 7 7 12 ... (3n 2)(5n 3) n(5n 2n 1)⋅ + ⋅ + ⋅ + + − − = − −  

7חשבו את הערך של הביטוי:  )1( 12 10 17 ... 58 97⋅ + ⋅ + + ⋅ 

 טבעי מתקיים: nלכל  ידוע כי
21 2 4 7 7 12 ... (3n 2)(5n 3) (3n 1)(5n 2) (n 1)(5n 8n C)⋅ + ⋅ + ⋅ + + − − + + + = + + + 

 .Cאת הערך של  ומצא) 2(

 

 

 . Oנמצאת על מעגל שמרכזו  Aהנקודה  .ב

  ,Aמעבירים משיק למעגל בנקודה 

  מעלות αוהוא יוצר זווית של 

 (ראו סרטוט). AB עם המיתר

  αהביעו באמצעות  )1(

 .AOBאת הזווית 

  αהביעו באמצעות ) 2(

 את היחס בין אורך 

  AB הקשת הקטנה

 .ין היקף המעגלוב
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נתונה הפונקצייה  .ג
24x 1f(x)=

x
 .0-השונה מ xהמוגדרת לכל  +

fת האסימפטוטות של הפונקצייה ומצאו את משווא )1( (x)  

 המאונכות לצירים.

g(x)נתונה הפונקצייה ) 2( k f (x 3)= ⋅ + ,k  הוא פרמטר. <0

 רחק בין האסימפטוטות האופקיות שעבורו המ kמצאו את הערך של 

 . נמקו את תשובתכם.10הוא  g(x)הפונקצייה  של

 

 

 . xזוגית המוגדרת לכל -אי פונקצייההיא   .ד

fהגרף שלפניכם מתאר את הפונקצייה  (x). 

 

 

 

 

 

 

 

 

2המוגדרת בתחום  g(t)הפונקצייה  נתונה t 2− ≤ ≤  

ומקיימת 
t

2
g(t) f(x)dx

−

= ∫. 

 יורדת. g(t)קבעו באיזה תחום הפונקצייה  )1(

2(בתחום  tקיימים ערכים של  האם) 2( t 2− ≤ ≤ ( 

 חיובית? נמקו את תשובתכם. g(t)הפונקצייה עבורם ש

 יש נקודות פיתול? נמקו את תשובתכם. g(t)ונקצייה לפ האם) 3(
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 הסתברות, סדרות ואינדוקציה –פרק שני 

 .qומנתה היא  naשהאיבר הכללי שלה הוא  Aנתונה סדרה הנדסית אין סופית    .2

nשהאיבר הכללי שלה הוא  Bבונים סדרה חדשה  1
n nb a q −= ⋅. 

 היא סדרה הנדסית.  Bהוכיחו שגם סדרה  .א

(2)מן ההיגדים  לכל אחדבנוגע  .ב אם הוא נכון או לא נכון, שלפניכם קבעו  −(1)

 ונמקו את קביעתכם.

 לא מתכנסת. Bבהכרח גם הסדרה  –לא מתכנסת  Aאם הסדרה  )1(

 בהכרח היא גם מתכנסת. –יורדת  Aאם הסדרה  )2(

 Bנתון כי שתי הסדרות מתכנסות, וכי היחס בין הסכום של כל איברי הסדרה 

3הוא  Aכל איברי הסדרה  של לסכום
5

. 

 .qמצאו את  .ג

31הוא מספר טבעי המקיים  nנתון:  2 n

1 2 3 n

bb b b 2059...
a a a a 729

+ + + + =. 

 .nמצאו את  .ד
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 בחנות פירות יש ארגזים ובתוכם פירות.  .3

 תפוחים והשאר אגסים. 3פירות:  aבארגז א' יש 

 תפוחים והשאר אגסים. 5פירות:  bבארגז ב' יש 

לארגז ב',  מעבירים אותו –מוציאים באקראי פרי אחד מארגז א'. אם יצא תפוח 
 לארגז א'. מחזירים אותו –ואם יצא אגס 

 מארגז ב'.לאחר מכן מוציאים באקראי פרי אחד 

 תפוחים. 2את ההסתברות שיצאו  b-ו aהביעו באמצעות   .א

9תפוחים היא  2נתון: ההסתברות להוציא באופן המתואר 
65

. 

21ואחר כך אגס היא  המתואר  תפוח אחד ות להוציא באופןההסתבר
130

. 

 .bואת  aמצאו את  .ב

 .יצא אגס, אם ידוע כי מארגז א' יצא תפוחארגז ב' שמחשבו את ההסתברות  .ג

 מעבירים את כל הפירות משני הארגזים לארגז שהיה ריק, 

 פעמים, עם החזרה. 6ומוציאים ממנו באקראי פרי 

 יצא תפוח  בדיוק מן הפעמים 4-צאו את ההסתברות שבמ .ד

 הפעמים יצא אגס. 6שבכל  או

 מן הפעמים בדיוק יצא תפוח.  4-ידוע שב .ה

 מצאו את ההסתברות שהתפוחים  יצאו ברציפות, בזה אחר זה.
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 וטריגונומטרייה במישור היאומטרייג –פרק שלישי 

 (ראו סרטוט). B-ו Aשני מעגלים נחתכים בנקודות    .4

 במעגל השמאלי חותך את  ACהמיתר 

 .Dבנקודה הימני המעגל 

 חותך את  הימניבמעגל  AEהמיתר 

 .Fבנקודה השמאלי המעגל 

 .Bעובר דרך הנקודה  CEהקטע 

ACEהוכיחו כי   .א BCD∆ ∆. 

DCנתון:  FE=. 

BFEהוכיחו כי  .ב BCD∆ ≅ ∆. 

ACהוכיחו כי  )1( .ג BE AE BC⋅ = ⋅. 

 .CAEהוא חוצה זווית ABהוכיחו כי ) 2(

DECהוכיחו כי  .ד FCE= . 

 

 

 .Rורדיוסו  Oחסום במעגל שמרכזו בנקודה  BCD משולש   .5

  BDנמצאות על הצלע  E-ו Oהנקודות 

OEכך שמתקיים  ED= .(ראו סרטוט) 

CDנסמן:  m=  ,CDB = α. 

 .R-ו mבאמצעות  cosαהביעו את   .א

2הוכיחו כי  .ב 21CE 2m R
2

= +. 

BCנתון:  EC=. 

 .αחשבו את  .ג

 , CDהמקביל לצלע  OGמעבירים רדיוס 

 כמתואר בסרטוט.

 .OEGחשבו את גודל הזווית  .ד
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 פולינומים,חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של  – רביעיפרק 
 של פונקציות שורש, של פונקציות רציונאליות ושל פונקציות טריגונומטריות

nנתונה הפונקצייה:   .6 2f (x) x (x 1)= ⋅ + .n  הוא מספר טבעי.  <1

fהפונקציה  (x)  מוגדרת לכלx. 

fצאו את שיעורי נקודות החיתוך של גרף הפונקצייה מ .א (x) .עם הצירים 

fמצאו את תחומי החיוביות ואת תחומי השליליות של הפונקצייה  .ב (x)  

 זוגי.-אי nזוגי ובין  n(אם יש כאלה). הבחינו בין 

fנקודות הקיצון של הפונקציה של  x-האו את שיעורי מצ .ג (x) , 

 , אם יש צורך. nהביעו את תשובותיכם באמצעות  וקבעו את סוגן.

 זוגי.-אי nזוגי ובין  nהבחינו בין 

IIIלפניכם שלושה גרפים  I− הפונקצייה . אחד מן הגרפים מתאר אתf (x)  

fהפונקצייה זוגי, ואחד מהם מתאר את  nעבור  (x)  עבורn  זוגי.-ואי <1

 

 

 

 

 

 

 

fקבעו איזה מבין הגרפים מתאר את הפונקצייה  .ד (x)  עבורn  זוגי, ואיזה גרף

fהפונקצייה מתאר את  (x)  עבורn  זוגי. נמקו את קביעותיכם.-ואי <1

g(x)נתונה הפונקצייה  a f (x 2)= ⋅ − ,a .הוא פרמטר חיובי 

 .x-ציר ה ובין g(x) בין גרף הפונקצייה את השטח הכלוא T-נסמן ב

f בין גרף הפונקצייה השטח הכלואאת  T-ו aהביעו באמצעות  .ה (x)  

  נמקו את תשובתכם .x-ציר ה ובין
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2נתונה הפונקצייה   .7
2sin(x)f (x)

cos (x) 1
=

−
2בתחום   x 2− π ≤ ≤ π. 

fאת תחום ההגדרה של הפונקצייה  מצאו )1( .א (x). 

fת האסימפטוטות של הפונקצייה ומצאו את משווא) 2( (x)  

 .x-המאונכות לציר ה

fהאם הפונקצייה ) 3( (x) זוגית?-זוגית או לא זוגית ולא אי-זוגית, אי 

 הוכיחו את תשובתכם. 

(2)ענו על התת סעיפים  .ב 0שלפניכם בעבור התחום  −(1) x 2≤ ≤ π. 

fמצאו את שיעורי נקודות החיתוך של גרף הפונקצייה ) 1( (x) םעם הצירי 

 כאלה).(אם יש      

fמצאו את שיעורי נקודות הקיצון של הפונקציה ) 2( (x).וקבעו את סוגן , 

fסקיצה של גרף הפונקצייה סרטטו  .ג (x) 2(בתחום x 2− π ≤ ≤ π(. 

fהוכיחו כי לפונקצייה  .ד (x) .אין נקודות פיתול 

fגרף פונקציית הנגזרת  ביןהשטח הכלוא חשבו את  .ה (x)′ ציר ה ובין-x ,

1.7בתחום  x 2≤ ≤. 
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 שבהם היא אינה מוגדרת. xלפניכם שלוש פונקציות שלכל אחת מהן שני ערכי    .8

3

2
x 1k(x)

x (x 2)
−=
+

  ,
3xh(x)

x(x 2)
=

+
  ,

2x 1g(x)
(x 1)(x 2)

−=
+ +

 

לאחת משלוש הפונקציות יש אסימפטוטה אופקית אחת ואסימפטוטה ידוע כי 
 אנכית אחת בלבד.

מבין שלוש הפונקציות הנתונות, קבעו איזו פונקצייה מקיימת את כל   .א
 התכונות האלה. נמקו את קביעתכם.

 ד עבוד הפונקציה שקבעתם בסעיף א.-ענו על סעיפים ב

 ואת המשוואה  האופקית אסימפטוטהמצאו את המשוואה של ה )1( .ב

 .של הפונקצייהאנכית האסימפטוטה ה של

 .עם הצירים נקודות החיתוך של גרף הפונקצייה את שיעורימצאו ) 2(

 נתון כי לפונקצייה זו אין נקודות קיצון.

 .גרף הפונקצייהטטו סקיצה של סר .ג

xעל גרף הפונקצייה, שעבורה  Aנסמן נקודה  t= ,1 t 1− < <. 

 ,x-מעבירים שני ישרים, האחד מאונך לציר ה Aמן הנקודה 

 לאסימפטוטה האנכית של הפונקצייה,  והאחר מאונך

 שני הישרים,  על ידיכך שנוצר מלבן 

 .x-ציר העל ידי על ידי האסימפטוטה האנכית ו

 שבעבורו היקף המלבן המתקבל הוא מינימלי.  tמצאו את ערכו של  .ד

 תוכלו להשאיר שורש בתשובתכם.
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 :2023 ,גתשפ" חורף –17 מספר תשובות למבחן בגרות 

C )2( .  39,150 )1( א. .1  )2(   .2α )1ב. (   .=2
180
α   . 

 )1ג. (
x
y 0
→∞
= , 

x
y 2
→−∞
= −  ,x 0=      )2( k 2.5=   . 

2 )1ד. ( t 0− <    כן. נימוק. )3(לא. נימוק.    )2(    .>

2qג.  ).  לנמקלא נכון (יש  )2( ).  לנמקנכון (יש ) 1( ב..   יש להוכיח א. .2
3

=. 

nד.  7=. 

18 א. .3
a(b 1)+

a ב..    10=  ,b 7 ג.   . =12
13

1 ה..   0.173 ד..   
5

. 

 הוכחה. ד..   הוכחה) 2(    הוכחה. )1ג. (   הוכחה. ב.   הוכחה. א. .4

mcos א. .5 =
2R

α   ..37.76= .גיש להוכיח.    בα     .OEG=115.38° ד.   . °

) א. .6 1,0)−  ,(0,0)   . 

0תחום חיוביות:  זוגי: nעבור ב.  x<  ,1 x 0− < <  ,x 1<  (תחום שליליות: אין)  −

0תחום חיוביות:  זוגי:-אי nעבור      x<     :1תחום שליליות x 0− < <  ,x 1< −   . 

xמינימום:  זוגי: nעבור  ג. 0=  ,x 1= nxמקסימום:     −
n 2

=
+

 

xמקסימום:  זוגי:-אי nעבור      1= nxמינימום:         −
n 2

= −
+

 . 

T ה.   .IIגרף  :זוגי-אי n>1 רעבו       IIIגרף  זוגי: nעבור  ד.
a

. 
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x )1א. ( .7 ≠ ±π  ,x 0≠  ,2 x 2− π < < π .  

     )2( x = −π  ,x 2= − π  ,x 2= π  ,x = π  ,x  .   זוגית (יש להוכיח)-אי )3(   . =0

)מקסימום:  )2( אין נקודות חיתוך עם הצירים.  )1ב. ( ), 2
2
π )מינימום:  − )3 ,2

2
π.  

 .0.18 ה.   יש להוכיח. ד.      .ג

 

 

 

 

 

 

 

y )1ב. (.   g(x) א. .8 1=   ,x 2= − .  )2( (1,0)  ,(0, 0.5)− .   

t ד.      .ג 2 3= − +. 
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 18מבחן בגרות מספר 

 2023, א, מועד גתשפ" קיץ

 שאלות קצרות – ן פרק ראשו

 על שלושה מארבעת הסעיפים. ענו   .1

nטבעי:  nנתונות שתי סדרות המוגדרות לכל  .א
n nb 2 ,a 2n 1= = −. 

nנסמן:  1 1 2 2 n nT a b a b ... a b= + + +  

 הוכיחו כי: )1(

kטבעי כלשהו מתקיים :  kבעבור  אם 1
kT (2k 3) 2 += − ⋅ 

kמתקיים:  אז 2
k 1T (2k 1) 2 +
+ = − ⋅ 

nטבעי מתקיים:  nלפניכם טענה: לכל  1
nT (2n 3) 2 += − ⋅ . 

 נכונה.  אינההסבירו מדוע טענה זו ) 2(

 

ABCD (ABבטרפז  .ב || CD)  הקטעEF .הוא קטע אמצעים 

 חותך את  EFהקטע 

  BD-ו AC האלכסונים

 של הטרפז

 בהתאמה .  G-ו Hבנקודות 

  ABHGנתון כי המרובע 

 הוא מקבילית. 

GHהוכיחו:  )1( 2EG=. 

 .Mבנקודה  DHחותך את הקטע  AGהמשך הישר 

  .DHחוצה את הקטע  AMו: הקטע יחהוכ) 2(
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ΙΙΙלפניכם הגרפים  .ג − Ι  המייצגים את הפונקצייהf (x) , 

fאת פונקציית הנגזרת הראשונה  '(x) , 

fהשנייה הנגזרת ואת פונקציית  ''(x) . 

0הפונקציות מוגדרות עבור  x 3≤ ≤. 

ΙΙΙהתאימו כל אחד מן הגרפים  )1( − Ι לכל אחת מן 

fציות קהפונ (x),f '(x) ו-f ''(x) .נמקו . 

(3)סעיפים  -ענו על התת ΙΙΙעל פי הנתונים המופיעים בגרפים  −(2) − Ι. 

fמצאו את משוואת המשיק לגרף הפונקצייה ) 2( (x) .בנקודת הפיתול שלה 

מצאו את הערך של האינטגרל ) 3(
0.8

0

f ''(x)dx∫.  

IIIIII

x

y

x

y

x

y

( )0, 0

( )0.8, 6−

( )2, 0

( )0,3.5

( )2, 4.5−

( )0, 1.8− ( )0.8, 0
( )0.8, 2−
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fלפניכם הגרף של הפונקצייה  .ד (x). 

fהפונקצייה  (x)  מוגדרת עבורx 1≠ ,x 1≠ −. 

fמשוואות האסימפטוטות של הפונקצייה  (x)  

x הן: 1= ,x 1= − ,y k= ,k 1>. 

fהפונקצייה  שיעורי נקודת החיתוך של גרף (x) עם ציר ה-y  0)הם, a)−, 

a .הוא מספר חיובי 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

fשל הפונקציות  יש לגרפים aמצאו עבור אילו ערכים של  )1( (x) 1-ו
f (x)

 

 נמקו. .נקודות חיתוךשתי 

 נתון כי המרחק בין האסימפטוטות האופקיות של ) 2(

f הפונקציות (x) 1-ו
f (x)

 . 1.5הוא  

 ? נמקו.kמהו הערך של 

  

x

x 1=x 1= −
y

y k=
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   הסתברות, סדרות ואינדוקציה –פרק שני 

  ,B-ו Aסופיות מתכנסות, -נתונות שתי סדרות הנדסיות אין   .2

 . 0-שונים מ שכל איבריהן

 . Aqומנתה היא  naהוא  Aהאיבר הכללי של הסדרה 

 .Bqומנתה היא  nbהוא  Bהאיבר הכללי של הסדרה 

סופית מתכנסת -בונים סדרה הנדסית אין B-ו Aמשתי הסדרות ההנדסיות 

31 חדשה, שאיבריה הם: 2 n

1 2 3 n

aa a a, , ,..., ,...
b b b b. 

 והסדרה החדשה אינן קבועות.  Bוהסדרה  Aכל שלוש הסדרות, הסדרה 

 .Bq-ו Aqהביעו את המנה של הסדרה החדשה באמצעות  .א

 עולה.  Bאינה עולה ואינה יורדת, והסדרה  Aהסדרה 

(2)בנוגע לכל אחד משני ההיגדים  .ב  שלפניכם, קבעו אם הוא נכון  −(1)

 . או לא נכון ונמקו את קביעתכם

 החדשה היא חיובית.מנת הסדרה  )1( 

 הם שליליים. Bכל איברי הסדרה ) 2(

 הם שלושה איברים ראשונים בסדרה חשבונית.  3c-ו 1c ,2cהמספרים 

1, ומתקיים גם: −1c-שווה ל 2cנתון כי  2

3

c c 1
c 45
⋅

= −. 

 .1cמצאו את  .ג

 ,1c-שווה ל Aנתון כי המנה של הסדרה 

3ומתקיים גם:  1 2 31 2

1 2 3 1 2 3

a a a a ...a a ...
b b b b b b ...

+ + +
+ + + =

+ + +
  

 .Bqמצאו את הערך של  .ד
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 הפסקת הצוהריים כדי לסיים מוקדם במכללה גדולה, הועלתה הצעה לקצר את   .3

 יותר את יום הלימודים. 

 וכל תלמידי שנה ב'. שאל ובו השתתפו כל תלמידי שנה א' בעקבות זאת ערכו מ

 מן המשתתפים שבעד ההצעה  80%על פי תוצאות המשאל התברר כי 

 הם תלמידי שנה א'. 

עוד התברר כי מספר תלמידי שנה א' שבעד ההצעה שווה למספר תלמידי שנה ב' 
 שנגד ההצעה. 

 מבין המשתתפים במשאל לא היו נמנעים. 

את ההסתברות לבחור באקראי תלמיד שבעד ההצעה מבין כל  p-נסמן ב

 התלמידים שהשתתפו במשאל.

 '. מהי ההסתברות שהוא נגד ההצעה?בחרו באקראי אחד מתלמידי שנה ב .א

ידוע כי ההסתברות שתלמיד שנבחר באקראי מבין תלמידי שנה א' הוא בעד 

13-ההצבעה, גדולה ב
מן ההסתברות שתלמיד שנבחר באקראי מבין תלמידי  35

 שנה ב' הוא בעד ההצעה. 

 .pחשבו את הערך של  .ב

 בחרו באקראי אחד מן המשתתפים במשאל.  .ג

 רות שמתקיים לפחות אחד משני התנאים האלה: בחשבו את ההסת

Ι .'המשתתף שנבחר הוא תלמיד שנה ב . 

ΙΙ .המשתתף שנבחר בעד ההצעה . 

 מן המשתתפים במשאל.  5בחרו באקראי  .ד

 ידוע כי כל החמישה שנבחרו הם תלמידי שנה ב'. 

 מהי ההסתברות שלפחות שניים מהם בעד ההצעה וגם לפחות שניים מהם 

 נגד ההצעה? 
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 וטריגונומטרייה במישור היאומטרייג –פרק שלישי 

 נמצאות על מעגל. C-ו A ,Bהנקודות    .4

 , BCהיא אמצע הקשת  Eנקודה 

  Eבסרטוט שלפניכם. בנקודה  כמתואר

 מעבירים משיק למעגל. המשיק חותך 

 .Gבנקודה  ABאת המשך המיתר 

 .Fנחתכים בנקודה  BC -ו AEהמיתרים 

ACE הוכיחו:  .א AEG∆ ∆. 

AG נתון: 6=  ,AE 3 6=. 

 .ACחשבו את אורך המיתר  .ב

BCהוכיחו:  .ג || GE . 

 .BFEמשטח המשולש  2גדול פי  ABFנתון: שטח המשולש 

 .ABאת אורך המיתר  וחשב .ד

 ?AFCובין שטח המשולש  ABFמהו היחס בין שטח המשולש  .ה

 נמקו את תשובתכם.

 

 הוא האלכסון הראשי  ACהמיתר  .Rחסום במעגל שרדיוסו  ABCDדלתון   .5

 (ראו סרטוט). ABCהיא מרכז המעגל החסום במשולש  Oהנקודה  של הדלתון.

CABנסמן:  = α. 

 AOCמצאו את זוויות המשולש  )1(  .א

 במידת הצורך). α(הביעו באמצעות 

 AOהביעו את אורך הקטע  )2(

 .R-ו αבאמצעות 

Rהוא  AOנתון כי אורך הקטע  2. 

 .αמצאו את גודל הזווית  .ב

25נתון כי שטח הדלתון הוא  3. 

 .Rמצאו את  .ג

  ו את המרחק בין מרכז המעגל החוסםחשב .ד

  .ABCהמעגל החסום במשולש  את הדלתון לבין מרכז

A
B

C

G

F E

A

B

C

D

O
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 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פולינומים, – רביעיפרק 
 של פונקציות שורש, של פונקציות רציונאליות ושל פונקציות טריגונומטריות

נתונה הפונקצייה   .6
22a xf (x)

x
x, המוגדרת עבור =− 0≠ .a  .הוא פרמטר חיובי 

 , אם יש צורך. aכם באמצעות יתוהביעו את תשוב .א

fת האסימפטוטות של הפונקצייה ומצאו את משווא )1( (x) המאונכות 

 לצירים, אם יש כאלה.

fהראו שהפונקצייה ) 2( (x) זוגית. -היא פונקצייה אי 

fמצאו את שיעורי נקודות החיתוך של גרף הפונקציה ) 3( (x) ,עם הצירים 

 אם יש כאלה.

fמצאו את תחומי העלייה ואת תחומי הירידה של הפונקצייה ) 4( (x), 

  אם יש כאלה.

)מצאו את תחום הקעירות כלפי מעלה ) 5(  ואת תחום הקעירות כלפי ∪(

)מטה  fשל הפונקצייה  ∩( (x). 

fסרטטו סקיצה של גרף הפונקצייה  .ב (x) . 

g(x)נתונה גם הפונקצייה  | f (x) | b= − ,b  .הוא פרמטר חיובי 

fמוגדרת באותו התחום כמו הפונקצייה  g(x)הפונקצייה  (x). 

 .g(x)סרטטו סקיצה של גרף הפונקצייה  .ג

,2)היא:  g(x)ידוע כי אחת מנקודות הקיצון של הפונקצייה  3)−. 

 .b-ו aמצאו את הערכים של  .ד

ונקצייה פנתונה גם ה
x

1
s(x) g(t)dt= 1, המוגדרת בתחום ∫ x<. 

  ? נמקו את תשובתכם.s(x)מהו סוג נקודת הקיצון של  .ה
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fנתונה הפונקצייה    .7 (x) המוגדרת בתחום x a≤ ,x 0≠ , 

a  .הוא פרמטר חיובי 

  בסרטוט שלפניכם מתואר

fהנגזרת  צייתגרף פונק '(x).  

fפונקציית הנגזרת  '(x)  

xבתחום  מוגדרת 0≠ ,x a<. 

fלפונקציית הנגזרת  '(x) 

 אסימפטוטות יש שלוש

 המאונכות לצירים שמשוואותיהן:

y 0= ,x a= ,x 0=. 

xבתחום  fפונקציית הנגזרת  >0 '(x)  .עולה 

xהישר  fהפונקצייה הוא אסימפטוטה גם לגרף  =0 (x). f (a) 0=. 

fמצאו את תחום העלייה ואת תחום הירידה של הפונקצייה  )1(  .א (x)   

 , אם יש צורך). נמקו.a(הביעו את תשובתכם באמצעות 

fכמה נקודות פיתול יש לפונקצייה ) 2( (x) .נמקו ? 

yנתון כי הישר  fהוא אסימפטוטה של גרף הפונקצייה  =0 (x). 

fסרטטו סקיצה אפשרית של גרף הפונקצייה  .ב (x) ,בהתאם לתשובתכם 

 ).2סעיף א(-בתת

VΙנתון כי אחד מן הביטויים  − Ι  מייצג את הפונקצייהf (x). 

Ι.2
a x
x
−   ΙΙ.2

x a
x
−   ΙΙΙ.a x

x
−   VΙ.x a

x
−  

VΙאיזה מן הביטויים  .ג − Ι  מייצג את הפונקציהf (x) .נמקו ? 

fידוע כי שיפוע המשיק לגרף הפונקצייה  (x)  בנקודה שבהx ( 2)= 7, הוא −
16. 

 .aמצאו את הערך של  .ד

aהציבו  .ה f)2וחשבו את השטח המוגבל על ידי גרף הפונקצייה  =2 (x)) , 

xועל ידי הישר  x-על ידי ציר ה 1=.  
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  .BCהיא אמצע הצלע  E. נקודה ABCDנתון מעוין   .8

ECDנסמן  x=. 

 .18הוא  ECDנתון: שטח המשולש 

 את אורך צלע המעוין.  xהביעו באמצעות  .א

 .DEחשבו את האורך המינימלי של הקטע  .ב
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 :2023 מועד א, ,גתשפ" קיץ – 18 תשובות למבחן בגרות מספר

 הוכחה. )2( הוכחה.  )1ב. (.   הסבר )2( . הוכחה )1א. ( .1

Ι-fגרף  )1ג. ( ''(x) גרף ,ΙΙ- f (x) גרף ,ΙΙΙ- f '(x) .  )2( y 6x 2.8= − +.  )3( 6−.      

0 )1ד. ( a 1< <  . )2( k 2=. 

Aא. .2

B

q
q   .) .1 ג..   נכון )2( לא נכון.  )1ב

15
1ד.  .  −

5. 

5pב..   0.8א. .3
12

3ג. .   =
32ד.    .4 0.256

125
=. 

AC ב. . הוכחהא.  .4 ABד.   הוכחה. ג.  .=9 4ה.  . =4
9. 

1,  135° )1א. ( .5
2
α , 145

2
° − α  . )2( 1AO 2 2R sin(45 )

2
= °− α   ..30בα = °. 

Rג.   .  2.59 ד.  .=5

x )1א. ( .6 ) )3( . להראות )2( . =0 2a ,0),( 2a ,0)−. 

xתחומי עלייה: אין , תחומי ירידה:  )4( xאו  >0 0>   . 

)קעירות כלפי מעלה  )5( )∪ :x ), קעירות כלפי מטה <0 )∩ :x 0<    . 

 ג.                                                      ב. 

 

 

 

 

aד.   2= ,b    .מינימום ה..   =3
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xעלייה:תחום  )1א. ( .7 0ירידה: תחום , >0 x a<  נקודת פיתול אחת. )2(  .>

 ב. 

 

 

 

 

 

aד.    .Ιג.  5ה. .  =2
24   . 

72א.  .8
sin x .54.   ב. 

x

f (x)

a
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 19 מבחן בגרות מספר

 2023 ,מיוחדמועד  ,גתשפ" קיץ

 שאלות קצרות – ן פרק ראשו

 על שלושה מארבעת הסעיפים. ענו   .1

 בסרטוט שלפניכם  .א

 . ABCDמקבילית 

 נמצאות   F-ו Eהנקודות 

 , ABהצלע על המשכי 

 כמתואר בסרטוט.

 חותך את  ECהקטע 

 .Gבנקודה  ADהצלע 

  BCחותך את הצלע  FDהקטע 

 .   Hבנקודה 

HFנתון:  4=  ,GE 5= . 

  HBFמצאו את היחס בין רדיוס המעגל החוסם את משולש  )1(

 . נמקו את תשובתכם.GEAהמעגל החוסם את משולש  ובין רדיוס

BHחסימה במעגל, -הוא בר ABHDהמרובע נתון:  FH= . 

 הוא שווה צלעות. HBFהוכיחו כי המשולש ) 2(

  

A B

CD

E F

G
H
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 ,0.2ביישוב מסוים ההסתברות לבחור באקראי גבר היא  .ב

 . 0.8וההסתברות לבחור באקראי אישה היא 

 אנשים מיישוב זה. 4בוחרים באקראי 

 לפניכם שני ביטויים:

4:  1ביטוי  41 0.2 0.8− 3:  2ביטוי ,          − 44
0.2 0.8 0.2

3
 

⋅ ⋅ + 
 

 

  1שלפניכם אפשר לחשב על ידי ביטוי  I-IIIקבעו איזו מבין ההסתברויות 

 .2ואיזו מהן אפשר לחשב על ידי ביטוי 
I    ..ההסתברות לבחור באקראי יותר גברים מנשים 

IIההסתברות לבחור באקראי יותר נשים מגברים   .. 
III  ..ההסתברות לבחור באקראי לפחות גבר אחד ולפחות אישה אחת 

 

 

f .ג (x) .היא פונקצייה  

 בסרטוט שלפניכם מוצגים 

 .IIוגרף  Iשני גרפים: גרף 

 אחד הגרפים הוא של פונקציית 

fהנגזרת  (x)′ והגרף האחר , 

 הוא של פונקציית 

fהנגזרת השנייה  (x)′′. 

fאיזה גרף הוא של  )1( (x)′ , 

fואיזה גרף הוא של  (x)′′ ? 

  נמקו.

  IIהוכיחו שהשטח המוגבל על ידי גרף ) 2(

 ברביע הרביעי (השטח המקווקו בסרטוט)  x-ועל ידי ציר ה

 y -ועל ידי ציר ה x-, על ידי ציר הIIשווה לשטח המוגבל על ידי גרף 

 .(השטח המנוקד בסרטוט)ברביע הראשון 

  

x

y
II I

10.40.6−1−
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 סופית של משולשים שווי שוקיים.-בונים סדרה אין Oבמעגל שמרכזו  .ד

 ת הראש של המשולשים הן זוויות מרכזיות במעגל, וזווי

  ושוקי המשולשים הם רדיוסים במעגל.

  .α) היא ∆AOBהראשון (זווית הראש של המשולש 

) היא ∆BOCזווית הראש של המשולש השני (
2
α.כמתואר בסרטוט , 

 ממשיכים לבנות משולשים שווי שוקיים כך שזווית הראש של כל משולש

 מזווית הראש של המשולש לפניו. 2נוסף בסדרה קטנה פי 

 .240°נתון: סכום כל זוויות הראש של כל המשולשים בסדרה הוא 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .αמצאו את  )1(

 האם שטחי כל המשולשים האלה הם סדרה הנדסית? ) 2(

 את תשובתכם.נמקו 

  

A

B

C

O
α

2
α
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  הסתברות, סדרות ואינדוקציה –פרק שני 

 הוא מספר טבעי). nאיברים ( 2nובה  Aנתונה סדרה חשבונית   .2

d ) הוא הפרש הסדרהd 0≠.( 

mבאופן הזה:  Bמגדירים סדרה נוספת  m 1
m

a ab
2

++
=. 

2nיש  B בסדרה  איברים. −1

 היא סדרה חשבונית, Bהוכיחו כי הסדרה  .א

 את ההפרש שלה. dוהביעו באמצעות 

 . Aאת סכום האיברים בסדרה  AS-נסמן ב

 .Bאת סכום האיברים בסדרה  BS-נסמן ב

Aהוכיחו:  .ב BS S
2n 2n 1

=
−

. 

Aנתון:   B
66S S
65

= ⋅    ,A BS 220 S= + . 

  .nמצאו את  )1( .ג

  .Aמצאו את סכום שני האיברים האמצעיים בסדרה ) 2(
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 כדי להתקבל ללימודים בפקולטה מסוימת מועמד צריך להיבחן בשני מבחנים.  .3

P )Pההסתברות שמועמד יצליח במבחן הראשון היא  0.5>.( 

אם המועמד הצליח במבחן הראשון, אז ההסתברות שהוא יצליח במבחן השני 
Pהיא  0.3+ . 

 אם המועמד נכשל במבחן הראשון, אז ההסתברות שהוא יצליח במבחן השני 

Pהיא  0.1− . 

9דיוק במבחן אחד מבין השניים היא נתון כי ההסתברות שהמועמד יצליח ב
40

  . 

 .Pמצאו את   .א

 כדי להתקבל ללימודים בפקולטה המועמד צריך להצליח בשני המבחנים.

 ידוע כי מועמד הצליח לפחות במבחן אחד. מהי ההסתברות שהוא  .ב

 התקבל לפקולטה?

 המבחנים.שלושה מועמדים נבחנו בשני 

 מהי ההסתברות ששני מועמדים מבין השלושה התקבלו לפקולטה ואחד מהם .ג

 נכשל בשני המבחנים?

n ) מועמדים נבחנו בשני המבחניםn 2≥.( 

 את ההסתברות שלפחות מועמד אחד התקבל לפקולטה nהביעו באמצעות  .ד

 לפחות מועמד אחד לא התקבל לפקולטה.וגם 
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 וטריגונומטרייה במישור היאומטרייג –פרק שלישי 

ACBהוא משולש ישר זווית,  ABCהמשולש   .4 90= °. 

  CB ,AC ,AB, נמצאות על הצלעות H ,G ,Fהנקודות 

 חסום במעגל (ראו סרטוט). GCHFבהתאמה, כך שהמרובע 

F ,ABמשיק למעגל בנקודה  ABנתון:  || GH . 

FGהוכיחו:   .א FH=. 

 .ACFמצאו את גודל הזווית  )1(  .ב

GFCהוכיחו: ) 2( FBC∆ ∆. 

  Fקוטר המעגל היוצא מנקודה 

 . Eבנקודה  ACחותך את הצלע 

FEBהוכיחו:  .ג FCB=  . 

 

 

 

 חסום במעגל  ABCהמשולש   .5

  .Rשהרדיוס שלו הוא 

  Bהמשיק למעגל בנקודה 

  CAחותך את המשך הצלע 

 , כמתואר בסרטוט. Dבנקודה 

ABDנסמן:  = α . 

DBCנתון:  120= °. 

  BC-ו ABהביעו את אורכי הצלעות   .א

 , אם יש צורך.α-ו Rבאמצעות 

  BDCנתון: היחס בין שטח המשולש 

 .1.8הוא  BDAובין שטח המשולש 

 .αמצאו את  .ב

 .4הוא  BDAנתון כי רדיוס המעגל החסום במשולש 

  .Rמצאו את  .ג

A

BC

F

G

H

A

BC

D
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 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פולינומים, – רביעיפרק 
 של פונקציות שורש, של פונקציות רציונאליות ושל פונקציות טריגונומטריות

3fנתונה הפונקצייה   .6 (x) sin(x) cos (x)= xהמוגדרת בתחום   ⋅
2 2
π π− ≤ ≤. 

fהאם הפונקצייה  )1(  .א (x)  זוגית? נמקו.-אי אוהיא זוגית  

fמצאו את שיעורי נקודות החיתוך של גרף הפונקצייה ) 2( (x) .עם הצירים 

fמצאו את שיעורי נקודות הקיצון של הפונקצייה  )3( (x) , 

 וקבעו את סוגן.

fסרטטו סקיצה של גרף הפונקצייה ) 4( (x). 

1g(x)נתונה הפונקצייה 
f (x)

=. 

 .g(x)מצאו את תחום ההגדרה של הפונקצייה  )1(  .ב

 .g(x)מצאו את שיעורי נקודת הקיצון של הפונקצייה ) 2(

 באותה מערכת g(x)סרטטו (בקו מקווקו) סקיצה של גרף הפונקצייה  )3(

fצירים שבה סרטטתם את גרף הפונקצייה  (x).  

fענו על סעיף ג בעבור התחום שבו מוגדרות הפונקציות  (x) ו-g(x). 

fמצאו את המרחק המינימלי בין הפונקציות   .ג (x) ו-g(x).  
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2fנתונה הפונקצייה    .7 (x) x x 4= + −. 

fמצאו את תחום ההגדרה של הפונקצייה  )1(  .א (x). 

fמצאו את שיעורי נקודות החיתוך של גרף הפונקצייה ) 2( (x) עם ציר ה-x 

 (אם יש כאלה).

fמצאו את תחומי העלייה והירידה של הפונקצייה  )3( (x).  

)מצאו את תחומי הקעירות כלפי מעלה ) 4( )לפי מטה וכ ∪( )∩  

fהפונקצייה  של (x) .(אם יש כאלה) 

fסרטטו סקיצה של גרף הפונקצייה  .ב (x). 

h(x)נתונה הפונקצייה  f ( x)= − f. הפונקציות − (x) ו-h(x) .מוגדרות באותו תחום 

fבאותה מערכת צירים שבה סרטטתם סקיצה של גרף הפונקצייה  .ג (x), 

 .h(x)הוסיפו בקו מקווקו סקיצה של גרף הפונקצייה 

aנתון:   הוא פרמטר. <4

 שלפניכם מן הקטן ביותר אל הגדול ביותר  I-IIIסדרו את הביטויים  .ד

 ביותר וכן הלאה). הקטןבצד שמאל את מספרו של הביטוי  (כתבו

 

I .( )
a 1

a
 f (x) h(x) dx

+

−∫  

II .( )
a 2

a 1
 f (x) h(x) dx

+

+

−∫    

III. ( )
a 2

a 1
 f (x) h(x) dx

− +

− +

−∫ 
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 חותך את החלק החיובי  −2ישר ששיפועו   .8

 , Bבנקודה  x-של ציר ה

 . Aבנקודה  y-החיובי של ציר ה ואת החלק

  ABנמצאת על הישר  Dהנקודה 

 ברביע הראשון. 

  x-נמצאת על ציר ה Eהנקודה 

 .y-מקביל לציר ה DEכך שהקטע 

 היא ראשית הצירים, Oהנקודה 

 כמתואר בסרטוט. 

 .p-ב OEנסמן את הקטע 

pהוא  OEDנתון: שטח המשולש 
2

. 

 .ABאת משוואת הישר  pהביעו באמצעות   .א

  OEDשבעבורו היחס בין שטח המשולש  pמצאו את הערך של  .ב

  הוא מקסימלי. ABOהמשולש  ובין שטח

x

y

A

B

D

EO
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 :2023 ,מיוחדמועד  ,גתשפ" קיץ – 19 תשובות למבחן בגרות מספר

4 )1א. ( .1 :  .    I: 2, ביטוי  III: 1ביטוי  ב..   הוכחה  )2( .  5

I :fגרף  )1ג. ( (x)′  גרף ,II :f (x)′′  .  )2(  . הוכחה  

120α )1ד. (  =  .   שטחי כל המשולשים האלו אינם סדרה הנדסית  )2( .   °

n )1ג. (.   הוכחה ב. .    dחשבונית, והפרשה  Bהסדרה  א. .2 33=  .  )2( 440 .   

P א. .3 247ב. .    =0.65 0.733
337

)ד.   . 0.1802  ג..    ≈ )n n1 0.3825 0.6175− + . 

ACF )1ב. (.   הוכחה א.  .4 45= ° .  )2(  הוכחה ג..   הוכחה .   

AB א. .5 2R sin= α  ,BC R 40.2αב. .    =3 = Rג. .    ° 10.26= .   

) )2( . זוגית-אי )1א. ( .6 )0,0  ,( ),0
2
π  ,( ),0

2
π−  .)3( ( ),0

2
π , מינימום 

 3 3,
6 16

 π
 
 

3מקסימום ,   3,
6 16

 π− − 
 

)מינימום ,   ),0
2
π− מקסימום  . 

)4(  
 
 

 
  

  

( ),0
2
π

3 3,
6 16

 π
 
 

3 3,
6 16

 π− − 
 

( ),0
2
π−

x

y
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0  )1ב. (  x
2
π< < . )2( ( ),1.755

6
π מינימום   . 

   . 1.43 ג.        )3(

 

 

 

 

 

 

 

 

x )1א. ( .7 xאו  ≤2 2≤ fאין לפונקציה  )2( .  − (x) נקודות חיתוך עם ציר ה-x  . 

xתחום עלייה:   )3( x, תחום ירידה:  <2 2< −  .  

)תחום קעירות כלפי מעלה  )4(  , x: אף ∪(

)תחומי קעירות כלפי מטה  )∩ :x xאו  <2 2< −   . 

  ג.     ב.

  

 

 

III ד. I II< < . 

y א. .8 2x 2p 1= − + p ב. .    + 0.5= . 

x

y

y 0=
( )2,2

( )2, 2− −

x

y
f (x)

h(x)y 0=
( )2.2

( )2, 2− −

f (x)

h(x)

x

y

x 0= x
2

= π
( ),1.755

6
π

3 3,
6 16
π 

 
  ( ), 0

2
π

3 3,
6 16
π− −

 
 
 
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 20מבחן בגרות מספר 

 2023, ב, מועד גתשפ" קיץ

 שאלות קצרות – ן פרק ראשו

 על שלושה מארבעת הסעיפים. ענו   .1

 טבעי הוכיחו באינדוקצייה או בדרך אחרת nבעבור כל  .א

2כי מתקיים:  n n
A A A 1... A 1
2 2 2 2

 + + + = − 
 

  .A .הוא פרמטר 

 

 

 .ACהיא אמצע הקטע  Bהנקודה  .ב

AB הוא קוטר במעגל שמרכזוO  ורדיוסוR . 

 . Dמעבירים ישר המשיק למעגל בנקודה  Aמן הנקודה 

 מעבירים משיק נוסף למעגל.  Aבנקודה 

 (ראו סרטוט).  Eשני המשיקים נחתכים בנקודה 

 

 

 

 

 

 

 

 

 הוא בר חסימה במעגל. AODEהוכיחו כי המרובע ) 1(

  .AODEאת רדיוס המעגל החוסם את המרובע  Rהביעו באמצעות ) 2(

ABC

D

E

O
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ות מתוארת על ד. כל אחת מן הפונקצי-פונקציות והגרפים אלפניכם שלוש  .ג

)ידי אחד מן הגרפים  )2f (x) x x 2= +   ,( )h(x) x x 2= +  ,k(x) x x 2= +. 

 
 

 

 
 

 

 ל אחת מן הפונקציות, קבעו איזה מן הגרפים מתאר אותה. בעבור כ) 1( 

 נמקו את קביעותיכם.

ng(x)נתונה הפונקצייה  x x 2= + ,n 1-הוא פרמטר טבעי גדול מ . 

 .g(x), הגרף הנותר מתאר את הפונקצייה nמצאו עבור אילו ערכים של ) 2(

 

fלפניכם גרף של הפונקצייה  .ד (x) , 

xהמוגדרת לכל  0≠ . 

yהישרים  x-ו =2 0=  

 הם אסימפטוטות של 

fהפונקצייה  (x) . 

fהפונקצייה  (x)  קעורה כלפי 

 מעלה בכל תחום הגדרתה.

fסרטטו סקיצה של גרף פונקציית הנגזרת ) 1( (x)′. 

fרשמו את תחומי העלייה והירידה של פונקציית הנגזרת ) 2( (x)′  

 (אם יש כאלה).

aנתון:   הוא פרמטר. <0

)סדרו את הביטויים ) 3( ) ( )4  שלפניכם מן הקטן ביותר אל הגדול ביותר −1

 ביותר וכן הלאה). הקטןהביטוי  את מספרו של שמאל(כתבו בצד 

( )1 
a 1

a
f (x)dx

+
∫  , ( )2 

a 2

a 1
f (x)dx

+

+∫ , ( )3 
a 1

a
f (x)dx

+
′∫   ,(   . 2המספר  4(

x

y

x

y

x

y

x

y

 אגרף  דגרף  גגרף  בגרף 

x

f (x)

y 2=
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  הסתברות, סדרות ואינדוקציה –פרק שני 

1נתונה סדרה חשבונית    .2 2 3na ,a ,...a  3שבהn שלה הוא פרש איברים, וההd. 

*-סמן בנ
nS  את הסכום שלn  .האיברים האמצעיים של הסדרה 

*הוכיחו כי  .א
n 3n

1S S
3

= ⋅. 

האיברים   nנתון כי האיבר הראשון של הסדרה הוא חיובי וכי הסכום של 
 .0-האמצעיים שווה ל

 האם הפרש הסדרה הוא חיובי או שלילי? נמקו את תשובתכם.  .ב

1aידוע כי מתקיים  19 | d |= ⋅. 

 מצאו את מספר האיברים בסדרה.  .ג

 מוחקים כמה מן האיברים בסדרה הנתונה, ונוצרת סדרה חשבונית חדשה: 

2 5 8 3n 4a ,a ,a ,..., a  .36. סכום האיברים של הסדרה החדשה הוא −

 .dאת  ומצא .ד
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 ו בתל אביב בלבד, אמור להישלח אלא עיתון יומי המופץ למנויים שגרים בחיפה   .3

6ביתם בכל יום עד השעה  : 00 . 

מערכת העיתון ערכה סקר בקרב המנויים, ושאלה בנוגע ליום מסוים אם הם 
 קיבלו את העיתון בזמן. 

 כל המנויים השתתפו בסקר וכל אחד מהם ענה כן או לא. 

מתוצאות הסקר עולה כי ההסתברות לבחור באקראי מנוי שקיבל את העיתון 

3בזמן מבין המנויים שגרים בחיפה היא 
4

, וההסתברות לבחור באקראי מנוי שגר 

5בחיפה מבין המנויים שקיבלו את העיתון בזמן היא 
9

. 

 את ההסתברות שמנוי שנבחר באקראי מבין כל המנויים גר בחיפה.  p-נסמן ב

 בוחרים באקראי אחד מן המנויים.

את ההסתברות שהמנוי שנבחר גר בתל אביב וקיבל את  pהביעו באמצעות  .א

 העיתון בזמן. 

 1.5נתון כי מספר המנויים שגרים בתל אביב ולא קיבלו את העיתון בזמן גדול פי 
 ממספר המנויים שגרים בתל אביב וקיבלו את העיתון בזמן. 

 כמה אחוזים מן המנויים קיבלו את העיתון בזמן?  .ב

 ם. מבין המנויים שלא קיבלו את העיתון בזמן, בוחרים באקראי שני מנויי

 מהי ההסתברות שהראשון שנבחר גר בתל אביב והשני שנבחר גר בחיפה?  .ג

 מנויים שלא קיבלו את העיתון בזמן.  6באותו היום התקשרו למערכת העיתון 

 מהם גרים בחיפה?  4מהי ההסתברות שלכל היותר  .ד
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 וטריגונומטרייה במישור היאומטרייג –פרק שלישי 

 , C, שמחוץ למעגל, העבירו ישר שמשיק למעגל בנקודה Bמנקודה    .4

 , כמתואר בסרטוט.A-ו Eשחותך את המעגל בנקודות  וישר אחר

 .EAמקביל למיתר  CDנמצאת על המעגל כך שהמיתר  Dהנקודה 

 .Kנחתכים בנקודה  AC-ו EDהמיתרים 

CEBהוכיחו:  .א DCE∆ ∆. 

AKנתון:  3= ,ED 7=.  

 .S-ב CEKנסמן את שטח המשולש 

 .CKDהמשולש  את שטח  Sהביעו באמצעות  .ב

35BCנתון: 
32

=. 

 .CEBאת שטח המשולש  Sהביעו באמצעות  .ג

 היא מרכז המעגל.  Oהנקודה 

COEהוכיחו:  .ד CKE= . 

CAEנתון:  45= °. 

 נמצאות על מעגל אחד.  K-ו O,C,Eהסבירו מדוע הנקודות  .ה

 

 

ABCD (ABנתון טרפז    .5 || DC) .החסום במעגל , 

  , כמתואר בסרטוט. Eנפגשים בנקודה  BC-ו ADהמשכי הצלעות 

ACBנתון:  60= °.  :נסמןAC k= ,CDE = α. 
 ACEמצאו את זוויות המשולש  )1(  .א

 אם יש צורך). α(הביעו באמצעות 
 את אורכי k-ו αהביעו באמצעות ) 2(

 .DC-ו ABהצלעות 

  3גדול פי  ABEנתון כי שטח המשולש 

 . DCE משטח המשולש 

 .αמצאו את גודל הזווית  .ב
 שבעבורו אורך  ,kמצאו את הערך של  .ג

  .7הוא  AECבמשולש ECהתיכון לצלע 

B 
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 דיפרנציאלי ואינטגרלי של פולינומים, חשבון – רביעיפרק 
 של פונקציות שורש, של פונקציות רציונאליות ושל פונקציות טריגונומטריות

נתונה הפונקצייה   .6
2 2

2
x af (x)
(x 4)

−=
−

 ,0 a 4<   הוא פרמטר.  >

(5)סעיפים -ענו על התת .א (1)− . 

  אם יש צורך.  aהביעו את תשובותיכם באמצעות 

fמצאו את תחום ההגדרה של הפונקצייה  )1( (x) . 

 ת האסימפטוטות המאונכות לציריםומצאו את משווא) 2(

fשל הפונקצייה  (x). 

fמצאו את שיעורי נקודות החיתוך של גרף הפונקצייה  )3( (x)  .עם הצירים 

fשל נקודת הקיצון של הפונקצייה  x-מצאו את שיעור ה )4( (x), 

 וקבעו את סוגה. 

fסרטטו סקיצה של גרף הפונקצייה  )5( (x) . 

נתונה הפונקצייה 
2

2
xg(x)

(x 4)
=

−
 , 

fהפונקצייה  מוגדרת המוגדרת באותו התחום שבו (x). 

fנמצא כולו מעל גרף הפונקצייה  g(x)הוכיחו כי גרף הפונקצייה  )1(  .ב (x). 

 וגבל על ידי הגרפים של הפונקציותאת השטח המ aהביעו באמצעות ) 2(

f (x) ו-g(x) על ידי הישר ,x   .y-ועל ידי ציר ה =1
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נתונה הפונקצייה    .7
2
2xf (x)

x x
=

+
. 

fמצאו את תחום ההגדרה של הפונקצייה   )1(  .א (x).  

fהאם גרף הפונקצייה ) 2( (x)  .חותך את הצירים? נמקו את תשובתכם 

 האסימפטוטות המאונכות לצירים  תומצאו את משווא )3(
fהפונקצייה  של (x) . 

fמצאו את תחומי העלייה והירידה של הפונקצייה  )4( (x) . 

fנתון כי לפונקצייה  (x) .אין נקודות פיתול 

fסרטטו סקיצה של גרף הפונקצייה  .ב (x). 

fהיעזרו בגרף הפונקצייה  .ג (x) וקבעו איזה מן הגרפים ,VΙ − Ι  שבסוף השאלה

fמתאר את גרף הנגזרת השנייה  ''(x) .נמקו את קביעתכם . 

fחשבו את השטח המוגבל על ידי גרף פונקציית הנגזרת השנייה  .ד ''(x) , 

xועל ידי הישרים   x-על ידי ציר ה x-ו =1 2=. 
 
 
 
 

 

 

 .ABהיא אמצע הקטע  Eהנקודה    .8
  ABCDבונים מלבן  ABעל הקטע 

AFB ,AFBומשולש ישר זווית  90= °, 
 כמתואר בסרטוט. 

ECBנתון:  x= ,FAB 2x=. 
 .h-ב ABנסמן את אורך הקטע 

 ? הסבירו את תשובתכם. xמהו תחום הערכים האפשרי בעבור  .א
 .AFלאורך הקטע  CEאת ההפרש בין אורך הקטע  h-ו xהביעו באמצעות  .ב
  CEשבעבורו ההפרש בין אורך הקטע  xמצאו את הערך של  .ג

 הוא מינימלי. AFלאורך הקטע 
 שמצאתם בסעיף ג, מצאו את היחס  xבעבור הערך של  .ד

  .AFBלשטח המשולש  ABCDבין שטח המלבן 
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:3202 ,במועד  ,גתשפ" קיץ – 20תשובות למבחן בגרות מספר   

3R )2(   .הוכחה  )1( ב.   .הוכחה  א. .1
2

    

f )1( ג. (x) , גרף ד :h(x) , גרף ג :k(x).2(   : גרף א( n 3≥    . 

xתחומי עלייה: ) 2(     )1( .ד xאו  <0 0< , 

 תחום ירידה: אין . 

)3( ( ) ( ) ( ) ( )3 , 4 , 2 , 1   . 

 

 

 

 .−2ד.    .39 ג..   שלילי ב..   הוכחה א. .2

3א.  .3 p
5

90 ג..   54%ב..   
529

 .0.998ד. .   

4ב. .   הוכחה א. .4 S
3

175ג..    S
96

 הסבר.ה. .   הוכחה ד.   . 

180, 120° )1א. ( .5 2° − α ,2 120α − °.   )2( 3kAB
2sin

=
α

 ,k sin(2 120 )DC
sin

⋅ α − °
=

α
   . 

75αב.  = kג..   ° 2=.   

  

x

y
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x )1א. ( .6 4≠  . )2( x 4= ,y 1=  .  )3 (
2a(0, )

16
− ,(a,0) ,( a,0)−   . 

     )4( 
2ax

4
 )5(    מינימום. ,  =

 

 

 )2(  הוכחה.  )1ב. (
2a

12   . 

x )1א. ( .7 1< 0 או − x< .  )2( לא   . 

)3( x 1= −  ,y x עבור =2 →∞ ,y 2= x עבור  − → −∞.           

xעלייה: ) 4( x, ירידה: <0 1< − . 

    .Ιגרף  ג.         ב.

 .0.217ד. 

 

 

0 א. .8 x 45° < < °( )0 x
4
π< 0.5h ב..   > h cos(2x)

sin x
− x ג..   ⋅ 30= ° ( )6

π    ..4 ד. 

x

y

x

y
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 21מבחן בגרות מספר 

 2024, א, מועד דתשפ" חורף

 שאלות קצרות –פרק ראשון 

 על שלושה מארבעת הסעיפים. וענ   .1

 מתקיים: זוגיטבעי  nהוכיחו באינדוקציה או בדרך אחרת שלכל  .א

48 144 288 ... 6n(n 2) n(n 2)(n 4)+ + + + + = + +  

 

 

 חסום במעגל. BCEDהמרובע  .ב

 .)ראו סרטוט( Aנפגשים בנקודה  CEוהמשך המיתר  BDהמשך המיתר 

AEנתון:  2CE= ,AD CE=. 

AEDהוכיחו:  )1( ABC∆ ∆. 

ABמצאו את היחס ) 2(
AC

. 

DECנתון: ) 3( 150= °. 

 הוא קוטר  BEהאם 

 במעגל הנתון? 

 נמקו את תשובתכם. 

 

 
  

A

B C

D

E
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fלפניכם סרטוט של גרף הפונקצייה  .ג (x). 

fלפונקצייה  (x) יש שתי אסימפטוטות מאונכות לציר ה-x  

 y-ושתי אסימפטוטות מאונכות לציר ה

VΙאחד מן הביטויים  − Ι  שלפניכם מתאר את הפונקצייהf (x). 

I .
2
x

x 16+
  

II .
2
x

x 16−
  

III .
2

2
x

x 16+
  

IV  .
2

2
x

x 16−
  

 

VΙקבעו איזה מן הביטויים ) 1( − Ι  מתאר את הפונקצייהf (x) . 

 נמקו את קביעתכם.

f, המוגדרת באותו התחום כמו הפונקצייה g(x)נתונה הפונקצייה  (x). 

gפונקציית הנגזרת  '(x)  :5מקיימתg '(x) f (x)
3

= +. 

 .g(x)מצאו את תחומי העלייה והירידה של הפונקצייה  )2(

  

x

y
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Iרפים הג .ד IΙ fבסרטוט שלפניכם מתארים את הפונקצייה  − (x)  

fואת פונקציית הנגזרת  '(x). 

fכל נקודות הקיצון של הפונקציות  (x) ו-f '(x) רות בסרטוט.ואמת 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

f, מתאר את הפונקצייה IIאו  Ιקבעו איזה גרף,  )1( (x) . 

 נמקו את קביעתכם.

fכמה נקודות פיתול יש לפונקצייה ) 2( (x).נמקו את תשובתכם ? 

 , כמתואר בסרטוט.IIהן נקודות הקיצון של גרף  C-ו A ,Bהנקודות 

Ayנתון: 6=  ,By 2= . 

 (השטח המקווקו בסרטוט)  x-ועל ידי ציר ה Iהשטח המוגבל על ידי גרף 

 .7-שווה ל

 .Cשל הנקודה  y-מצאו את שיעור ה )3(

  

x

y

A

B

C

I

II
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 הסתברות, סדרות ואינדוקציה –פרק שני 

1aנתון:  Aבסדרה חשבונית    .2 4 4k= − −  ,3a 16 2k= − + . 

k .הוא פרמטר 

 :kמצאו עבור אילו ערכים של  .א

 עולה, Aהסדרה  )1(

 יורדת,   Aהסדרה ) 2(

 קבועה. Aהסדרה  )3(

17aנתון כי  232= −. 

 .kצאו את הערך של מ .ב

 ד.-שמצאתם וענו על הסעיפים ג kשל  הציבו את הערך

 , שאיבריה מוגדרים כך: Bנתונה סדרה חדשה, 

nטבעי,  nלכל  nb a 24n 17= + + . 

 היא חשבונית. Bהוכיחו כי הסדרה  .ג

2חשבו את הסכום:  .ד 2 2 2 2 2
1 2 3 4 29 30b b b b ... b b− + − + + − .  
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 ביישוב מסוים הוחלט לערוך סקר בנוגע להקמת פארק ביישוב.   .3

 בסקר השתתפו תושבים מבוגרים וצעירים בלבד.

 כל אחד מן התושבים שהשתתף בסקר כתב אם הוא תומך בהקמת הפארק 

 או מתנגד להקמתו (לא היו נמנעים).

 שהשתתפו בסקר תמכו בהקמת הפארק.כל התושבים המבוגרים 

 בחרו באקראי בתושב אחד מבין התושבים שהשתתפו בסקר.

 את ההסתברות שהתושב שנבחר היה צעיר. p-נסמן ב

 את ההסתברות שהתושב שנבחר תמך בהקמת הפארק. k-נסמן ב

ת שהתושב שנבחר היה צעיר התומך את ההסתברו k-ו pהביעו באמצעות  .א

 בהקמת הפארק. 

 מחצית מן התושבים הצעירים שהשתתפו בסקר תמכו בהקמת הפארק.

3
7

 מן המשתתפים בסקר שתמכו בהקמת הפארק היו צעירים. 

  kואת  pמצאו את  .ב

 מן התושבים הצעירים  6איין באקראי יוסי, כתב חדשות מקומי, ר

 שהשתתפו בסקר.

מהי ההסתברות שלפחות אחד מהם תמך בהקמת הפארק ולפחות אחד מהם  .ג
 התנגד להקמת הפארק?

 תושבים שהשתתפו בסקר.  5איין יוסי באקראי, בזה אחר זה, לאחר מכן ר

 מהמרואיינים האלה היו צעירים,  3מהי ההסתברות שבדיוק  .ד

 ושהמרואיין האחרון מהם היה צעיר? 
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 וטריגונומטרייה במישור היאומטרייג –פרק שלישי 

 היא נקודה על המעגל הימני. B .C-ו Aשני מעגלים נחתכים בנקודות   .4

 חותכים את המעגל השמאלי  CB-ו CAהמשכי הקטעים 

 בהתאמה. E-ו Dבנקודות 

 , כמתואר בסרטוט.BCנמצאת על הקשת  Fהנקודה 

 . Gנפגשים בנקודה  DE-ו CFהמשכי הקטעים 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EDAהוכיחו:  .א CBA=   

 הוא בר חסימה במעגל.  GDAFהוכיחו: המרובע  .ב

 .Hנפגשים בנקודה  BC-ו AFהמיתרים 

GECנתון:  CHA= . 

CGהוכיחו:  .ג GE
CD DE

= . 

 .AB-מאונך ל CEנתון: 

DE 18=  ,CD 36= . 

 .CG-ו EGחשבו את אורכי הקטעים  .ד

 
  

A

B

C

D

E

F
G
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 .Rוהרדיוס שלו  Oנתון מעגל שמרכזו    .5

 , הנמצאת מחוץ למעגל, Eמנקודה 

 , כמתואר בסרטוט.B-ו Aהעבירו ישר החותך את המעגל בנקודות 

 משיק למעגל. EDכך שהקטע  ,ABנמצאת על הקשת הגדולה  Dהנקודה 

 .ABהיא אמצע המיתר  Cהנקודה 

2α )60α-ב OA-ו ODנסמן את הזווית בין הרדיוסים  < ° .( 

 .0.5Rהוא  ABמן המיתר  Oנתון: המרחק של הנקודה 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 אם יש צורך. α. הביעו באמצעות DOCEמצאו את זוויות המרובע  .א

 .DEאת אורך הקטע  α-ו Rהביעו באמצעות  .ב

4הוא  AODנתון כי רדיוס המעגל החוסם את המשולש  R
7

. 

 .αמצאו את  .ג

  DOCEמצאו את היחס בין שטח המעגל החוסם את המרובע  .ד

 ובין שטח המעגל הנתון. 

 

 

  

A

B

C

D

E
O 2α
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 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פולינום,  –פרק רביעי 

 של פונקציות שורש, של פונקציות רציונליות ושל פונקציות טריגונומטריות 

2נתונה הפונקצייה:    .6
x 4f (x)

( x 2)
−=
−

  

fמצאו את תחום ההגדרה של הפונקצייה  )1(  .א (x). 

 ת האסימפטוטות המאונכות לצירים ומצאו את משווא) 2(

fשל הפונקצייה  (x). 

fמצאו את שיעורי נקודות החיתוך של גרף הפונקצייה  )3( (x) .עם הצירים 

fמצאו את שיעורי נקודות הקיצון של הפונקצייה ) 4( (x) , 

 וקבעו את סוגן. 

fסרטטו סקיצה של גרף הפונקצייה  .ב (x) . 

2xg(x)נתונה הפונקצייה 
x 2

=
−

fהמוגדרת באותו התחום כמו הפונקצייה   (x). 

xהראו כי לכל  .ג fבתחום ההגדרה של הפונקציות מתקיים  <0 (x) g '(x)=. 

IIלפניכם טענות  .ד I−היא נכונה או לא נכונה.  . קבעו בנוגע לכל טענה אם 

 נמקו את קביעותיכם.

I יש משיק לגרף הפונקצייה .g(x)  2ששיפועו הוא. 

II לפונקצייה .g(x) .יש נקודת פיתול אחת בלבד 

חשבו את ערך הביטוי  .ה
1

0.25
g(x) f (x)dx⋅∫ . 
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sin(x)נתונה הפונקצייה    .7 af (x)
sin(x) a

−
=

+
 .a .הוא פרמטר חיובי 

fהפונקצייה  (x)  מוגדרת לכלx  המקייםsin(x) a≠ −. 

fנתון כי הגרף של הפונקצייה  (x)  משיק לצירx .בכל נקודות הקיצון שלה 

 .aמצאו את הערך של   .א

aהציבו  2ה עבור התחום -, וענו על הסעיפים ב=1 x 2− π ≤ ≤ π. 

fמצאו את תחום ההגדרה של הפונקצייה  )1(  .ב (x). 

fמצאו את שיעורי נקודות החיתוך של גרף הפונקצייה ) 2( (x) .עם הצירים 

fמצאו את שיעורי נקודות הקיצון של הפונקצייה ) 3( (x).וקבעו את סוגן , 

fסרטטו סקיצה של גרף הפונקצייה  .ג (x). 

fכמה פתרונות יש למשוואה  .ד (x) 1=  בתחום הנתון? נמקו את תשובתכם. −

fידוע כי הפונקצייה  (x) .קעורה כלפי מטה בכל אחד מחלקי תחום הגדרתה 

 קבעו אם הטענה שלפניכם נכונה או לא נכונה. נמקו את קביעתכם.  .ה

0

(f (x) 1)dx
2

π
π+ >∫ . 

 

 

 י גינות מלבניות הצמודות זו לזו,נתונות שת   .8

 מטרים. tהוא  Aהרוחב של גינה  .Bוגינה  Aגינה 

 מטרים ושטחה  2הוא  Bהרוחב של גינה 

2tהוא   מ"ר, כמתואר בסרטוט שלפניכם.  +2

 מטרים.  kהאורך הכול של שתי הגינות הוא 

k .הוא קבוע 

 .Aאת שטח הגינה  t-ו kהביעו באמצעות  .א

 שבעבורו היחס  tאת הערך של   kהביעו באמצעות  .ב

 הוא מינימלי. Aובין שטח הגינה  Bבין שטח הגינה 

 שבעבורו  tשל  את הערך kהביעו באמצעות  .ג

  Bובין שטח הגינה  Aהיחס בין שטח הגינה 

  הוא מקסימלי. נמקו את תשובתכם. 

A

B

2

k

t
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 :2024 מועד א, ,דתשפ" חורף – 21מספר תשובות למבחן בגרות 

  כן.   )3(  . 2 )2(  הוכחה.  .)1ב. (.   הוכחה א. .1

x תחומי עלייה: )2(  . IIביטוי  )1ג. ( 4>  ,x 5< 5תחומי ירידה:    − x 4− < < −  

 .2( 3 .  )3 (5( .  IIגרף  )1ד. (

k )1א. ( .2 2>  .)2( k 2<  . )3( k k ב. .  =2 3=  . −48,465ד.הוכחה.  ג..   −

pא. .3 k 1+ kב. .   − 0.7=  ,p 31 ג..   =0.6
32

648 ד.   . 
3125

    . 

EGד.   .הוכחה ג. .   הוכחהב. .   הוכחה א. .4 30= ,CG 60=   . 

60,  90°,  90°א.  .5 2° + α, 120 2° − α.   .2בR sin sin(60 )
sin(120 2 )

α °+ α
°− α

.    

 .0.55.ד.   28.96°.ג

x )1א. ( .6 0≥  ,x 4≠ .  )2( x 4=  ,y 0= ( )x → +∞  . 

)3 ((16,0)  ,(0, 1)−.   )4( ( )136,
8

,0)מקסימום,     מקסימום.  −(1

 .להראותג.                 ב.

 נכונה.  -IIלא נכונה, טענה  -Iטענה ד. 

171 ה.
18

     .  

 

 

  

x
y



201 
 

a א. .7 1=   . 

x)1ב. (
2
π≠ −   ,3x

2
π≠  ,2 x 2− π ≤ ≤ π. 

  )2( ( )0, 1−  ,( ),0
2
π  ,( )3 ,0

2
π−  . 

  )3( ( )2 , 1π )מקסימום ,  − ),0
2
π  , מקסימום 

  ( )3 ,0
2
π− , מקסימום( )2 , 1− π   מינימום. −

 ג. 

 

 

 

 

 .  נכונהה. .   5 ד. 

) א. .8 )t k t 1− k ב..   − kג. .   −1 1−.  

 

  

 

x

y
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 22מבחן בגרות מספר 

 2024, א, מועד דתשפ" קיץ

 שאלות קצרות –פרק ראשון 

 על שלושה מארבעת הסעיפים. ענו   .1

 אחרת כי השוויון שלפניכם מתקיים הוכיחו באינדוקציה מתמטית או בדרך .א

   טבעי: nבעבור כל 
2 n(n 1)(5n 7)5n 3n4 13 ...
2 6

+ +++ + + =. 

 

fנתונות הפונקציות  .ב (x) ,f '(x) ו-f (x)′′ המוגדרות לכל ,x 0≠. 

fבסרטוט שלפניכם מתואר הגרף של פונקציית הנגזרת השנייה  (x)′′. 

fלגרף הפונקצייה  (x)′′ יש שלוש נקודות חיתוך עם ציר ה-x, 

)ושיעוריהן הם  )d,0 ,( )b,0 ,(a,0). 

 היא נקודת הקיצון של  (c,e)הנקודה 

fהפונקצייה  ''(x). 

 , a,b,c,d,eהביעו באמצעות  )1(

 אם יש צורך, 

 את תחומי העלייה והירידה 

fשל פונקציית הנגזרת  (x)′. 

h, המקיימת h(x)נתונה הפונקצייה  (x) f (x) e′ ′′= −. 

xמוגדרת לכל  h(x)הפונקצייה  0≠. 

  h(x)מצאו כמה נקודות קיצון וכמה נקודות פיתול יש לפונקצייה ) 2(

  (אם יש כאלה). נמקו את תשובתכם.

x

f (x)′′

a
b

c
d

e
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fבסרטוט שלפניכם מתואר גרף הפונקצייה  .ג (x)ועליו כתובים כל שיעורי , 

fנקודות החיתוך של גרף הפונקצייה  (x) עם ציר ה-x  

 המינימום שלה. ושיעורי נקודת

 .xהפונקצייה מוגדרת לכל 

 נתונות הפונקציות:

g(x) | f (x) m |= + ,h(x) | f (x) | m= +. 

m   ,0הוא פרמטר m 2< <. 

 , mהביעו באמצעות  )1(

 אם יש צורך, את שיעורי 

 המקסימום נקודת 

 .g(x)של הפונקצייה 

 נקודות הקיצון של, אם יש צורך, את שיעורי mהביעו באמצעות ) 2(

 , וקבעו את סוגן.h(x)הפונקצייה 

IIלפניכם שתי טענות,  )3( I− קבעו בעבור כל טענה אם היא נכונה או . 

 אינה נכונה. נמקו את קביעותיכם.

I הפונקציות .g(x) ו-h(x)  חיוביות לכל ערך שלx. 

II לכל ערך של .m  0בתחום m 2< 1yמתקיים שהישר  > m
2

= +  

 בשלוש נקודות. h(x)-ו g(x)אחת מן הפונקציות חותך כל 

 

 הוא בר חסימה במעגל,  ABCDהמרובע  .ד

 הוא קוטר במעגל. AD-כך ש

 , CBנמצאת על המשך הצלע  Fהנקודה 

FB-כך ש FA⊥.כמתואר בסרטוט , 

ACDהוכיחו:  )1( AFB∆ ∆. 

BDAנתון:  24= °
. 

 מצאו את היחס בין שטח ) 2(

 ובין שטח  ACDהמשולש 

  .AFBהמשולש 

x

f (x)

( )5,0− ( )5,0

( )0, 3−

A

B

C

D

F
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 סדרות והסתברות – פרק שני

1היא סדרה הנדסית שאיבריה הם  Aהסדרה    .2 2 3a ,a ,a ,...  

q,1ומנתה היא  q 0− < < . 

1aנתון:  1=. 

nטבעי באופן הזה:  nמוגדרת לכל  Bהסדרה  n n 2b a a += ⋅. 

 .qהיא סדרה הנדסית, והביעו את מנתה באמצעות  Bהוכיחו כי הסדרה  .א

IIIלפניכם שלוש טענות  .ב I− . 

 קבעו עבור כל טענה אם היא נכונה או לא נכונה. נמקו את קביעותיכם.

I הסדרה .A .לא עולה ולא יורדת 

II הסדרה .B .היא סדרה עולה 

III האיברים שנמצאים במקומות הזוגיים בסדרה .A  .יוצרים סדרה עולה 

1סופית שסכומה הוא -היא סדרה אין Bנתון: הסדרה 
8

. 

 .qמצאו את ערכו של  .ג

nטבעי באופן הזה:  n, המוגדרת לכל Cנתונה סדרה הנדסית נוספת 
n

n

ac
b

=. 

3נתון:  4 mc c ... c 44,307+ + + =,m .הוא מספר טבעי 

 .mמצאו את הערך של  .ד
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 .Pשאלות. ההסתברות לענות נכון על כל אחת מן השאלות היא  5בחידון יש    .3

 ידוע כי ההסתברות שמתמודד בחידון 

 .0.83193היותר היא  שאלות לכל  4יענה נכון על 

 .Pמצאו את  .א

 שאלות בדיוק.  3מצאו את ההסתברות שמתמודד בחידון יענה נכון על  .ב

 ר השאלה. ספר הנקודות הניתן לכל שאלה זהה למספמ

 , מקבל נקודה אחת. 1על שאלה  כלומר מתמודד שענה נכון

 נקודות, וכן הלאה.  מקבל שתי 2מתמודד שענה נכון על שאלה 

 נקודות לפחות. 14מצאו את ההסתברות שמתמודד יצבור  .ג

 נקודות בדיוק. 6מצאו את ההסתברות שמתמודד בחידון יצבור  .ד

 ות בדיוק. שאל 3ידוע כי אחינועם ענתה נכון על  .ה

  נקודות בדיוק.  6צברה  מצאו את ההסתברות שהיא
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 גאומטריה וטריגונומטריה במישור – פרק שלישי

 חסום במעגל.  ABCDהמרובע    .4

 .Fאלכסוני המרובע נחתכים בנקודה 

 (ראו סרטוט). Eבנקודה  ABחותך את המשך המיתר  Cהמשיק למעגל בנקודה 

ABנתון:  CB=. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EBCהוכיחו:  .א 2 BDC= ⋅ . 

   ,ECDחוצה את זווית  ACנתון: 

CD 7
CF 4

=. 

ACהוכיחו:  )1(  .ב AD=. 

ADמצאו את היחס ) 2(
CD

. 

 .CBFובין שטח המשולש  ABFמצאו את היחס בין שטח המשולש  )3(

 .S-ב ABFנסמן את שטח המשולש 

  .AECאת שטח המשולש  Sהביעו באמצעות  .ג

A

B

C

D

E

F
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 .BCנמצאת על הצלע  E. הנקודה ACהוא תיכון לצלע  ABC ,BDבמשולש    .5

BD ו-AE  נחתכים בנקודהP .(ראו סרטוט) 

BPנתון:  3 PD= ⋅. 

ABנסמן:  k= ,BAP = α ,ABP = β ,α < β. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .BP-ו APאת אורכי הקטעים  k-ו α,βהביעו באמצעות  .א

21הוא  ABDמאונכים זה לזה, וכי שטח המשולש  BD-ו AEנתון כי  k
4

. 

 .αמצאו את גודל הזווית  .ב

  AECמצאו את היחס בין רדיוס המעגל החוסם את המשולש  .ג

 .AEBחוסם את המשולש  ובין רדיוס המעגל

  

A

B C

D

E

P
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נום, חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פולי – פרק רביעי  
ונליות ושל פונקציה טריגונומטריתת רצישל פונקציות שורש, של פונקציו  

2נתונה הפונקצייה:    .6 2
4xf (x)

(x a)
=

−
 ,a .הוא פרמטר חיובי 

 ה. -ענו על סעיפים א

 אם יש צורך. aהביעו את תשובותיכם באמצעות 

fמצאו את תחום ההגדרה של הפונקצייה  )1(  .א (x) . 

 מצאו את משוואות האסימפטוטות המאונכות לצירים ) 2(

fשל הפונקצייה  (x). 

fמצאו את תחומי העלייה והירידה של הפונקצייה  )3( (x). 

fסרטטו סקיצה של גרף הפונקצייה  .ב (x). 

g(x)  היא פונקצייה המקיימתg '(x) f (x)= . 

 .(0,0) עובר בנקודה g(x)גרף הפונקצייה 

fהפונקציות  (x) ו- g(x) .מוגדרות באותו התחום 

 .g(x)מצאו את תחומי הקעירות כלפי מעלה ומטה של הפונקצייה  .ג

 המקיימת תנאים אלו. g(x)ייה צקמצאו פונ )1(  .ד

 ).1סעיף ד(-שמצאתם בתת g(x)סרטטו סקיצה של גרף הפונקצייה ) 2(

h(x)  המוגדרת כך: היא פונקצייהh(x) f (x) g(x)= ⋅. 

f-ו h(x)הפונקציות  (x) .מוגדרות באותו התחום 

 מצאו את משוואות האסימפטוטות המקבילות לצירים  )1(  .ה

 .h(x)של הפונקצייה 

  .h(x)מצאו את תחומי החיוביות של הפונקצייה ) 2(
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fנתונה הפונקצייה    .7 (x) cos x cos x= x−π, בתחום − ≤ ≤ π. 

fמצאו את תחום ההגדרה של הפונקצייה  )1(  .א (x). 

fהראו כי הפונקצייה ) 2( (x)  .היא פונקצייה זוגית 

fמצאו את שיעורי נקודות החיתוך של גרף הפונקצייה  )3( (x) .עם הצירים 

fמצאו את שיעורי כל נקודות הקיצון של הפונקצייה  )4( (x) , 

 ספרות אחרי הנקודה העשרונית). 2וקבעו את סוגן (בתשובתכם דייקו 

fסרטטו סקיצה של גרף הפונקצייה  .ב (x). 

fמצאו את תחומי החיובית והשליליות של הפונקצייה  .ג (x) (אם יש כאלה) 

IVקבעו איזה מן הגרפים  .ד I−  שלפניכם מתאר את פונקציית הנגזרתf '(x). 

 

 

 

 

 

 

g(x)נתונה הפונקצייה  k f (x)= − ,k  .הוא פרמטר חיובי 

fהפונקציות  (x) ו-g(x)  .מוגדרות באותו התחום 

fאת השטח המוגבל על ידי גרף הפונקצייה  S-נסמן ב (x) ועל ידי ציר ה-x 

-ל 0בתחום בין 
2
π. 

fי הגרפים של הפונקציות נתון כי השטח המוגבל על יד (x) ו-g(x)  

xהישרים  ועל ידי
2
π= ו-x

2
π= 10הוא  − S⋅. 

  .Sבאמצעות  kהביעו את  .ה

x

y

x

y

x

y

x

y
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 .Rבמעגל שרדיוסו הוא קוטר  ABהקטע    .8

 ,Dועל המעגל מסמנים נקודה  Cמסמנים על הקוטר נקודה 

 . ABמאונך לקטע  CDכך שהקטע 

 .R-גדול מ ACהקטע 

 .ABמעבירים ישר שמקביל לקוטר  Dדרך הנקודה 

 מעבירים משיק למעגל.  Aדרך הנקודה 

 .Eהישר המקביל והמשיק נחתכים בנקודה 

ACנסמן:  x= . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 מקסימלי.  ACDEשבעבורו שטח המלבן  xאת הערך של  Rהביעו באמצעות  .א

 .DEנמצאת על הצלע  Fהנקודה 

 את סכום השטחים המקסימלי  Rהביעו באמצעות  .ב

 .AFE-ו CDFהמשולשים  של 

  

AB C

D E
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 :2024 מועד א, ,דתשפ" קיץ – 22 תשובות למבחן בגרות מספר

 .   הוכחה א. .1

bתחומי עלייה:  )1ב. ( x d< < ,x a<; 

0תחומי ירידה:  x b< <,a x 0< < ,x d>. 

 נקודת קיצון אחת, ונקודת פיתול אחת. )2(

max(0,3 )1ג. ( m)− .  )2( min( 5,m)±  ,max(0,m 3)+   . 

)3( I  ,לא נכונהII .לא נכונה     ) .6.045 )2( .  הוכחה )1ד  . 

1q ג..  נכונה IIIלא נכונה,  IIנכונה,  I ב..   2qהוכחה, המנה  א. .2
3

= m ד. . − 9=   . 

p א. .3 1 ה..   0.05733 ד.    .0.2401.   ג. 0.3087.   ב. =0.7
10

  . 

AC )2( הוכחה.  .)1ב. (.   הוכחה א. .4 4
CD 3

= .  )3( ABF

CBF

S 4
S 3
∆

∆
2.75ג.    . = S⋅. 

k א. .5 sin( )AP
sin( )
⋅ β

=
α +β

 ,k sin( )BP
sin( )
⋅ α

=
α +β

24.3αב..    ≈  .1.843 ג.  . °

x )1א. ( .6 a≠ ± .  )2( y 0= ,x a= ± . 

aתחום עלייה:  )3( x a− < x , תחומי ירידה: > a> ,x a< −, 

      ב.

  

x

y
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) תחומי הקעירות כלפי מעלה ג. )∪ :a x a− < <    .  

)תחומי הקעירות כלפי מטה  )∩ :x a>  ,x a− < −. 

2 )1ד. (
2 2g(x)

ax a
= − −

−
  .  )2( 

 

  

 

 

y )1ה. ( 0= ,x a= ±   . )2( 0 x a< < ,x a< − . 

x )1א. ( .7
2 2
π π− ≤ )) 3(.   להראות )2(  . ≥ ),0

2
π± ,( )0,0   . 

)4( ( ), מקסימום 0,0( )0.42 , 0.25± π ), מינימום − ),0
2
π± מקסימום . 

 ב. 

 

 

 

xתחומי שליליות: ג.  0
2
π− < < ,0 x

2
π< 6ה. .   IV ד.    .> Sk ⋅=

π
 . 

maxx א. .8 1.5R=   . .23ב 3 R
8

⋅. 

x

y

x

y
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 23מבחן בגרות מספר 

 2024, ב, מועד דתשפ" קיץ

 קצרות שאלות –פרק ראשון 

 על שלושה מארבעת הסעיפים. ענו   .1

 הוכיחו באינדוקצייה מתמטית או בדרך אחרת כי השוויון שלפניכם  )1(  .א

 טבעי. n לתקיים בעבור כמ

1 1 1 n
1 2 2 3 n(n 1) n 1

+ + ⋅⋅⋅ + =
⋅ ⋅ + +

  

1האם הביטוי ) 2( 2 2 3 n(n 1)⋅ + ⋅ + ⋅⋅ ⋅ + n-שווה ל + 1
n
 טבעי? nבעבור כל  +

 נמקו את תשובתכם. 

 

 

 .Oשמרכזו חסום במעגל   ABCשולש  המ .ב

ACBנסמן:  = α  ,0 90° < α < °. 

 את היחס בין רדיוס המעגל החוסם  αהביעו באמצעות  )1(

 . AOBובין רדיוס המעגל החוסם את משולש ,ABCאת משולש 

  ,2-) שווה ל1סעיף (-שהבעתם בתת נתון כי היחס

  .AOB משיקה למעגל החוסם את משולש  CBוכי הצלע  

 .ACנמצא על הצלע  Oהוכיחו כי מרכז המעגל ) 2(
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fנתון כי הפונקצייה   .ג (x)   היא פונקצייה אי־זוגית ורציפה המוגדרת לכלx. 

fלפונקצייה  (x)  1 יש נקודת מינימום אחת בלבד ובהx 
2

= −. 

fנקודות החיתוך של גרף הפונקצייה מאחת  (x)  

)דה היא בנקו x-עם ציר ה )1,0. 

fסרטטו סקיצה אפשרית של גרף הפונקצייה  )1( (x). 

 .xפונקצייה זוגית המוגדרת לכל   היא  g(x)נתון כי הפונקצייה 

gפונקציית הנגזרת  '(x)  מקיימתg '(x) f (x)= −. 

g(1)נתון:  2=. 

 .g(x)מצאו את שיעורי נקודות המינימום של הפונקצייה ) 2(

IIשני היגדים  לפניכם ) 3( – Iאם הוא נכון או לא נכון. . קבעו עבור כל היגד 

 נמקו את קביעותיכם.

Iשיעור ה .-y  של נקודות המקסימום של הפונקצייהg(x)  

 .2-ל 0הוא בין 

II הפונקצייה .g(x)  חיובית לכלx. 
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 וט שלפניכם מתואר גרף בסרט .ד

)הפונקצייה )f x  .xל המוגדרת לכ  

IV אחד מן הביטויים  – I  שלפניכם 

)מייצג את הפונקצייה  ) f x. 

 קבעו איזה מן הביטויים מייצג  )1(

) את הפונקצייה ) f x. 

 נמקו את קביעתכם. 

I .f (x) x(x 4)(x 6)= − +  

II .f (x) x(x 1)(x 3)(x 6)= − + +  

III .f (x) (x 4)(x 1)(x 3)(x 6)= − − + +  

IV .f (x) (x 4)(x 1)(x 3)(x 6)= − + + +  

g(x)נתונה הפונקצייה  f (x)=. 

 . g(x)מצאו את תחום ההגדרה של הפונקצייה ) 2(

 .g(x)סרטטו סקיצה של גרף הפונקצייה ) 3(

7נתון: 

4
g(x)dx = k∫. 

]את הערך של  kהביעו באמצעות ) 4( ]8

5
2 g(x 1) +1 dx⋅ −∫. 

  

x

f (x)
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סדרות והסתברות –פרק שני   

2nנתונה סדרה הנדסית שבה     .2  .הוא מספר טבעי) nאיברים (  +1

1ל איברי הסדרה כ 2 3 2n 1a ,a ,a ,..., a  .הם חיוביים +

 מסכום איברי 4שני האיברים הראשונים גדול פי  איברי הסדרה ללאסכום 

 הסדרה ללא שני האיברים האחרונים. 

  256אים אחרי האיבר האמצעי גדול פי נתון כי סכום האיברים שנמצ

 האיברים שנמצאים לפני האיבר האמצעי. מסכום

 .nמצאו את  .א

 המשיכו את הסדרה הנתונה, כך שנוצרה סדרה הנדסית אין־סופית.

kי טבע kיא סדרה אין־סופית המקיימת לכל ה Bנתון:   2
k k 1

1b
(a a )+

=
+

. 

 היא סדרה הנדסית, ומצאו את מנתה.  B הוכיחו כי הסדרה .ב

 .2-פלים כל איבר שנמצא במקום זוגי בכו  Bבסדרה 

 נתון כי לאחר ההכפלה, סכום האיברים שנמצאים במקומות האי־זוגיים 

1-ב גדול
30

 שנמצאים במקומות הזוגיים.מסכום האיברים  

  .1aמצאו את  .ג
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 וים נבדק הקשר בין חברוּת במחקר שנעשה בקרב תלמידים בבית ספר מס   .3

 התנדבות בקהילה.נוער ובין  בתנועת

 מן החברים בתנועת נוער מתנדבים בקהילה. 80%

 אה עם החזרה).תלמידים שחברים בתנועת נוער (הוצ 5 בוחרים באקראי

מהי ההסתברות שבחרו לפחות תלמיד אחד שמתנדב ולפחות תלמיד אחד  .א
 שאינו מתנדב?

 ם בתנועת נוער ואינם מתנדבים, מן התלמידים אינם חברי 55% נתון כי

1-ו
12

  בתנועת נוער מתנדבים.  מן התלמידים שאינם חברים 

 ?כמה אחוזים מן התלמידים חברים בתנועת נוער .ב

 תלמידים סך הכול. 100חקר השתתפו במ

 מן התלמידים חברים בתנועת נוער ואינם מתנדבים?כמה  .ג

 מן התלמידים שאינם מתנדבים (הוצאה ללא החזרה). 3וחרים באקראי ב .ד

 מהי ההסתברות שהתלמיד הראשון שנבחר חבר בתנועת נוער  )1(

 התלמידים שנבחרו אחריו אינם חברים בתנועת נוער?וששני 

 מהי ההסתברות שאחד מן התלמידים שנבחרו חבר בתנועת נוער  )2(

 האחרים אינם חברים בתנועת נוער,  והשניים

 אינו חבר בתנועת נוער? שנבחר אם ידוע שהתלמיד הראשון
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גאומטרייה וטריגונומטרייה במישור –פרק שלישי   

 הוא קוטר במעגל. AB-כך ש  Oחסום במעגל שמרכזו ABCמשולש    .4

 ,BC נמצאת על הצלע  Eנקודה

 , BOנמצאת על הקטע  Fהנקודה

 כמתואר בסרטוט.

   CEFOנתון כי המרובע  

 הוא בר חסימה במעגל.

EFהוכיחו:  .א EB=. 

   CEFOהמעגל החוסם את המרובע

  Dבנקודה   ACחותך את הצלע

 .AB-ל מקביל  ED-כך ש

 הוא מקבילית.  EDOBהוכיחו כי המרובע  )1(  .ב

ODהוכיחו: ) 2( AC⊥. 

 . ABC למעגל החוסם את המשולש  C,  משיק בנקודה הישר

 . CEFO ,  משיק למעגל החוסם את המרובע הוכיחו כי הישר .ג

 

 

 .Rורדיוסו   Oחד זוויות חסום במעגל שמרכזו  ABCמשולש    .5

 , כמתואר בסרטוט.BCהיא אמצע הקשת הקטנה   Dנקודהה

ABCנתון:  60= °. 

BACנסמן:  = α. 

 את  α-ו Rהביעו באמצעות  .א

 .ODC-ו ABCשטחי המשולשים 

 נתון כי היחס בין שטח 

  ODCובין שטח המשולש ABCהמשולש 

2הוא  3 sin(80 )°. 

 .αמצאו את הערך של  .ב

CAE-כך ש  DCרנמצאת על המשך המית Eהנקודה  50= °, .כמתואר בסרטוט 

  .ACEבמשולש   החסוםאת רדיוס המעגל   Rהביעו באמצעות .ג

AB

C

E

F O

A

B C
D

O
E
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חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פולינומים,  –פרק רביעי   
 של פונקציות שורש, של פונקציות רציונליות ושל פונקציות טריגונומטריות 

נתונה הפונקצייה    .6
( )3

x 1f (x)
x a
−=
−

x, המוגדרת בתחום  a≠ , 

a 0-הוא פרמטר שונה מ. 

(2)סעיפים -ענו על התת .א (1)− . 

 , אם יש צורך.aהביעו את תשובותיכם באמצעות  

 מצאו את משוואות האסימפטוטות המאונכות לצירים  )1(

f של הפונקצייה (x). 

fמצאו את שיעורי נקודת החיתוך של גרף הפונקצייה  ) 2( (x) עם ציר ה-y. 

fיש לפונקצייה  aמצאו עבור אילו ערכים של .ב (x) נקודת קיצון שנמצאת 

 , וקבעו את סוגה. x-משמאל לאסימפטוטה האנכית לציר ה

4 םהגרפי fבסוף השאלה מתארים את הפונקצייה ש −1 (x)  

 . aבעבור ערכים שונים של

IV התאימו לכל אחד מן הערכים .ג – I  שלa  ,את הגרף המתאים לו 

 ונמקו את תשובותיכם.

I .a 1= −     II .a 0.5=     III.a 1=     IV .a 2=  

g(x)המקיימת g(x)נתונה הפונקצייה  f (x) b=    aבעבור הערך של −

 הוא פרמטר חיובי. b .2המתאים לגרף 

)היא x-עם ציר ה g(x)המנקודות החיתוך של גרף הפונקצייאחת  )t,0 ,1 t 5< < . 

,  על ידי האסימפטוטה g(x)טח המוגבל על ידי גרף הפונקצייהנתון כי הש

xר על ידי היש, g(x)נקצייה הפו האופקית של t= הישר  ידי ועלx  .1.75הוא   =5

 . bמצאו את הערך של   .ד

  

x

y

1

x

y

2

x

y

3

x

y

4
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fנתונה הפונקצייה    .7 (x) (b cos x)sin x= x−π, המוגדרת בתחום + ≤ ≤ π , 

b .הוא פרמטר 

fהאם הפונקצייה  .א (x) וגית? נמקו את תשובתכם.ז-היא זוגית או אי 

)כי לגרף הפונקצייהון נת )f x  .x-דיוק שלוש נקודות חיתוך עם ציר היש ב  

III יכם שלוש אפשרויותלפנ .ב – I  לערכים שלb. 

)קבעו איזו אפשרות יכולה להתאים לפונקצייה  )f x  ., ונמקו את קביעתכם 

I.b 0=        II .0 b 1< <        III .1 b≤  

fנתון כי שיפוע המשיק לגרף הפונקצייה  (x) 1, כאשרcos x
4

), הוא = )5
8

−. 

 .bמצאו את הערך של   .ג

bהציבו   )בפונקצייה =1 )f x  ו.–, וענו על הסעיפים ד 

)הקיצון של הפונקצייהורי נקודות מצאו את שיע .ד )f x  , וקבעו את סוגן. 

)סרטטו סקיצה של גרף הפונקצייה )1(  .ה )f x  .  

fסרטטו סקיצה של גרף פונקציית הנגזרת ) 2( '(x). 

2g(x)המקיימת  g(x)נתונה הפונקצייה  (f (x)) f '(x)= ⋅ . 

0מוגדרת בתחום  g(x)הפונקצייה  x≤ ≤ π. 

) ון, המוגבל על ידי גרף הפונקצייהחשבו את השטח ברביע הראש .ו ) g x 

 . xועל ידי ציר ה־ 
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fנתונה הפונקצייה    .8 (x) x= ,תחום המוגדרת בx 0≥ , 

2 ונתונה הפונקצייה
16g(x)

x 3
=

+
 .x, המוגדרת לכל 

 , g(x)מצאו את שיעורי נקודת הקיצון של הפונקצייה  )1(  .א

 וקבעו את סוגה.

 .g(x)מצאו את שיעורי נקודת הפיתול של הפונקצייה ) 2(

 סרטטו במערכת צירים אחת סקיצה של כל אחת ) 3(

f מן הפונקציות (x) ו-g(x). 

x ,t-מעבירים אנך לציר ה C(t,0) בנקודה 0>. 

fהפונקצייה  האנך חותך את גרף (x)  בנקודהA ואת הגרף של הפונקצייהg(x) 

 .Bבנקודה 

 .BC -ו ACאת מכפלת אורכי הקטעים  tהביעו באמצעות  .ב

 Bמקסימלית כאשר הנקודה  BC-ו ACהוכיחו כי מכפלת אורכי הקטעים  .ג
 .g(x)היא נקודת פיתול של הפונקצייה 

2נתונה הפונקצייה 
8 x 4k(x)

(x 4) 3
−=

− +
x, המוגדרת בתחום  4≥. 

 היעזרו בסעיפים הקודמים של השאלה.  .ד

 , k(x)מצאו את שיעורי נקודת הקיצון הפנימית של הפונקצייה 

 וקבעו את סוגה. נמקו את תשובתכם. 
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 :2024 ,במועד  ,דתשפ" קיץ – 23תשובות למבחן בגרות מספר 

 .   הוכחה )2( .2cosα )1ב. (.   לא )2( . הוכחה )1א. ( .1

) )2(                                   )1ג. ( 1,  נכון-IIלא נכון,  -I )3(.   מינימום ±(2

 

 

 

2( x( .  III )1ד. ( 4≥ ,3 x 1− ≤ ≤ ,x 6≤ −  . 

 )3(                                                           )4( 2k 3+ . 

 

 

n א. .2 1 ג..   0.25, המנה הוכחה ב..   =7
4a
3

=. 

1,320 )1ד. (    .8ג. .   40% ב..   0.672א.  .3
13,237

  . )2( 432
1,891   . 

 הוכחה.  ג..   הוכחה )2( הוכחה.  )1ב. (.   הוכחהא.  .4

2 א. .5
ABCS 3 R sin( ) sin(120 )= ⋅ ⋅ α ⋅ ° −α, 2

ODC
1S R sin( )
2

= ⋅ α    . 

40α ב. = 0.519ג. .   ° R⋅. 

  

x

y

x

y
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x )1א. ( .6 a= ,y 0= . )2( 3
10,
a

 
 
 

a ב..     .   מקסימום, <1

bד.  .  1גרף  -IV, 2גרף  -III, 3גרף  -II, 4גרף -Iג.  4=  . 

bג. .   IIIב..   זוגית-אי א. .7 1=. 

) ד. ,0)π 3, מינימום 3,
3 4

 π
 
 

 , מקסימום 

3 3,
3 4

 π− − 
 

) ,מינימום  ,0)−π מקסימום   . 

  )2(                                                    )1ה. (

 

27 ו. 3
64. 

) )1א. ( .8 )160,
3

) )2( . מקסימום  )1,4± . 

)3(  

 

 

 ב.
2

16 t
t 3+

)ד.  .  הוכחהג. .     .   מקסימום 5,2(

x

y

x

y

x

y

f (x)

g(x)



נוסחאון מתמטיקה

5 יחידות לימוד

אלגברה
( )a b a ab b22 2 2

! != + 	 	 ( ) ( )a b a b a b2 2- = - + 	

( )a b a a b ab b3 33 3 2 2 3! ! != + 		  ( ) ( )a b a b a ab b3 3 2 2! ! "= + 	

x a
b b ac

2
4

,1 2
2

!
=

- - השורשים:	 	( )a ax bx c 00 2! + + = משוואה ריבועית:	

סדרות:
סדרה הנדסיתסדרה חשבונית

aכלל נסיגה: a
a a dn n

1

1

=

= ++

*
a a
a a qn n

1

1 :

=

=+

*

)איבר n־י: )a a n d1n 1= + -a a qn
n

1
1:= -

)סכום: )
S

n a a
2n

n1=
+

[ ( ) ]
S

n a n d
2

2 1
n

1=
+ סכום סדרה אין־סופית-

שסכומה מתכנס:

(b 0!  , 0)a! חזקות:	

a a ax y x y: = +
a
a ay
x x y= -( )a ax y x y= :

b
a

b
ax
x
x

=a k

a a
1x x=-,a a a 0mnn

m
2=( )a b a bx x x: :=

לוגריתמים )לפי אילוצי תחום ההגדרה(:

( )og x b og xa
b

a:, ,=a xog xa =, ( )og a ba
b, =

og og
og

x c
x
a
a

c,
,

,
=og og og y

xx ya a a, , ,- = c m( )og x og y og x ya a a :, , ,+ =

t  מקדם הגדילה / הדעיכה ליחידת זמן  q  כאשר  ( ) ( )f t f q0 t:= הכמות לאחר  t  יחידות זמן:   גדילה ודעיכה:	

הסתברות

( / ) ( )
( )P A B P B
P A B+

= הסתברות מותנית:	

 : p  ניסיונות בהתפלגות בינומית כאשר ההסתברות להצלחה היא  n  הצלחות מתוך  k נוסחת ברנולי – ההסתברות ל־

! ( ) !
!n

k k n k
n

=
-

c m                     ( ) ( )P k n
k p p1n

k n k:= - -c m

( )
S q

a q
1
1

n

n
1=

-

-

S q
a
1
1=

-

q 1!

תוכנית חדשה
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טריגונומטרייה וגאומטרייה

זהויות:
( )cos cosa a- = 	 ( )sin sina a- =- 	

( ) coscos r a a- =- 	 ( )sin sinr a a- = 	

( )cos sin2 a a- =
r 	 ( )sin cos2 a a- =

r 	

sin sin cos2 2 :a a a= 	 2 2 1 1 2cos cos sin cos sin2 2 2 2a a a a a= - = - = - 	

( )sin sin cos cos sin! : ! :a b a b a b= 	 ( )cos cos cos sin sin! : " :a b a b a b= 	

sin sin sin cos2 2 2:a b
a b a b

+ =
+ - 	sin sin sin cos2 2 2:a b

a b a b
- =

- + 	

cos cos cos cos2 2 2:a b
a b a b

+ =
+ - 	cos cos sin sin2 2 2:a b

a b a b
- =-

+ - 	

)R – רדיוס המעגל החוסם את המשולש( 	sin sin sin
a b c R2
a b c

= = = משפט הסינוסים:	

)b ו־  a  היא הזווית הכלואה בין הצלעות  c( 	 cosc a b a b22 2 2 : : c= + - משפט הקוסינוסים:	

)c ו־  b  היא הזווית הכלואה בין הצלעות  a( 	 sinS b c2
1
: : : a= שטח משולש:	

)a  זוויות ליד הצלע  c ו־  b( 	 ( )sin
sin sinS a

2
2

:

: :

b c
b c

=
+

	

)R – רדיוס( 	 RP 2 :r= היקף מעגל:	 	S R2:r= שטח עיגול:	

)R – רדיוס( 	S R2
1 2:a= a  רדיאנים:	 שטח גִזרה של   	 R:, a= a  רדיאנים:	 אורך קשת של  

חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי

נגזרות:

)   )t  ממשי( )x t xt t 1:= -l( )x
x
1

=
2

l( )x x
1 1

2=-l

( )tan
cos

x
x

1
2=l( )cos sinx x=-l( )sin cosx x=l

( )og x x na
1

a :
,

,
=l( )a a nax x:,=l

( )x( ) ( ) ( )x g x f x g: :+[ ( ) ( )]f x g x f: =l l l 			  נגזרת של מכפלת פונקציות:

( )x
( )
( )

[ ( )]
( ) ( ) ( )

g x
f x

g x
x g x f x g

2
: :

=
-fl ll< F 		  נגזרת של מנת פונקציות:

( )x( )u u:[ ( ( ))]f u x f=l l l 		 נגזרת של פונקצייה מורכבת:

)  היא נגזרת של  u  לפי  x )נגזרת פנימית( )xul 		

)  היא נגזרת של  f  לפי  u )נגזרת חיצונית( )ufl ו־  		
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אינטגרלים:

dxx t
x C1

t t 1
=
+

+
+#    )t 1!- t(sincos  ממשי,  xdx x C= +#sin cosdxx x C=- +#cos

tan
x
dx x C1

2 = +#

x dx x C1 2= +#dx e Cex x= +#a dx na
a Cx x

,
= +# x dx n x C1

,= +#

( )m 0! 	 ( ) ( )f mx b dx m F mx b C1
+ = + +# אם  F(x)  היא פונקצייה קדומה של הפונקצייה  f(x)  אז:	

[ ( )] ( ) [ ( )]'f u x u x dx F u x C: = +# 	

גאומטרייה אנליטית
קו ישר:

( )x x1 2! 	m x x
y y
2 1
2 1= -

-
	: ( , )x y2 2 )  ו־  , )x y1 1 השיפוע  m  של ישר העובר דרך הנקודות  

( )y y m x x1 1- = - 	: ( , )x y1 1 משוואת ישר ששיפועו  m , העובר בנקודה  

שיעורי הנקודה  C  המחלקת )בחלוקה פנימית( את הקטע

,k
x kx

k
y ky1 2 1 2

,

,

,

,

+

+

+

+d n 	: BC
AC k

,
= )  ביחס   , )B x y2 2  , ( , )A x y1 1 שקצותיו הם  

 m m 11 2: =- m,  מאונכים זה לזה אם ורק אם:	 m2 שני ישרים, בעלי שיפועים  1

( ) ( )d x x y y1 2
2

1 2
2= - + - 	: ( , )x yB 2 2 )  ו־  , )A x y1 1 המרחק  d  בין הנקודות  

d
A B

Ax By C
2 2

0 0
=

+

+ +
	: 0Ax By C+ + = )  ובין הישר   , )x y0 0 המרחק  d  בין הנקודה  

d
A B

C C
2 2
1 2

=
+

-
	: Ax By C 02+ + = Ax  ו־  By C 01+ + = המרחק  d  בין הישרים המקבילים  

מעגל:

( ) ( ) ( ) ( )x a x a y b y b R0 0
2: :- - + - - = )  על המעגל:	 , )x y0 0 )  בנקודה   ) ( )x a y b R2 2 2- + - = משוואת המשיק למעגל  

פרבולה:

( )y y p x x0 0: = + )  על הפרבולה:	 , )x y0 0 y  בנקודה   px22= משוואת המשיק לפרבולה  

x p
2=- 	: y px22= מדריך של פרבולה שמשוואתה  

,F p
2 0b l 	: 2y px2= מוקד של פרבולה שמשוואתה  

מרחק המוקד מהראשיתמשוואה

1אליפסה
a
x

b
y

2
2

2
2

+ =c a b2 2= -

1היפרבולה
a
x

b
y

2
2

2
2
=-c a b2 2= +

משוואות האסימפטוטות
aשל היפרבולה:

b xy !=
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מספרים מרוכבים

: ( )cos sinz r i2 2 2 2i i= + )  ו־  )cos sinz r i1 1 1 1i i= + מכפלה בהצגה קוטבית של המספרים המרוכבים  

( ) ( )][cos sinz z r r i1 2 1 2 1 2 1 2: : i i i i= + + + 			 

( )] ( )[ cos sin cos sinR i R n i nn n{ { { {+ = + 			  משפט דה־מואבר:

cos sinz R n n
k i n n

k2 2
k

n { r { r
= + + +b bl l: D 	 : ( )cos sinz R in { {= + פתרונות המשוואה  

k = 0, 1, 2, ..., n 1- 			 

גופים במרחב

)B – שטח הבסיס, h – גובה הגוף( 	V B h:= נפח:	 מנסרה וגליל:	

)B – שטח הבסיס, h – גובה הגוף( 	V B h
3
:

= נפח:	 פירמידה וחרוט:	

, – הקו היוצר( )R – רדיוס העיגול,  	M R,r= שטח מעטפת:	 חרוט ישר:	

)R – רדיוס הכדור( 	 RV 3
4 3r= נפח:	 כדור:	

)R – רדיוס הכדור( 	 RM 4 2r= שטח הפנים:	 	

וקטורים

u u u u u u1
2

2
2

3
2:= = + + 	: , , )(u u u u1 2 3= אורך של וקטור  

u v u v u v u v1 1 2 2 3 3: : : := + + 	: ( , , )v v v v1 2 3= )  ו־  , , )u u u u1 2 3= מכפלה סקלרית של שני וקטורים  

cosu v u v: : : a= 	: v u  ו־  a  היא הזווית בין הווקטורים   המכפלה הסקלרית כאשר  

a b c

a x b y c z d
2 2 2

1 1 1: : :

+ +

+ + +
	: ax by cz d 0+ + =+ )  ממישור   , , )P x y z1 1 1 המרחק של נקודה  

a b c

d d
2 2 2
1 2

+ +

-
		 : 0ax by cz d2+ + + = ax  ו־  by cz d 01+ + + = המרחק בין מישורים מקבילים  

sin n u
n u
:

:
b= 		 : ( , , )n a b c= 0ax  כאשר   by cz d+ + + = x  למישור   v t u:= + הזווית  b  בין הישר  

( , , )n a b c1 1 1 1= 0a  כאשר   x b y c z d1 1 1 1+ + + = a  בין המישורים	 הזווית  
cos n n

n n

1 2

1 2
:

:
a= 	:

	
"

	 ( , , )n a b c2 2 2 2= a  כאשר   x b y c z d 02 2 2 2+ + + = 	


